

Na temelju članka 23. i 41. Statuta Dubrovačko - neretvanske županije ("Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije", broj 3/21.), Županijska skupština Dubrovačko-neretvanske županije, na 23. sjednici, održanoj 11. ožujka 2025., donijela je

ZAKLJUČAK

Prihvaća se Izvješće župana Dubrovačko - neretvanske županije za razdoblje 1. srpnja 2024. do 31. prosinca 2024.

KLASA:
URBROJ:
Dubrovnik,

**Predsjednica
Županijske skupštine**

Terezina Orlić

Dostaviti:

1. Župan - ovdje,
2. Županijska skupština - ovdje,
3. Evidencija,
4. Pismohrana.

Na temelju članka 35b. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 1377/15, 123/17, 98/19 i 144/20) i članka 36. stavka 1. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 3/21.) Župan Dubrovačko-neretvanske županije podnosi

I Z V J E Š Ć E

župana Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 1. srpnja 2025. do 31. prosinca 2025.

UVOD

Zakonska osnova

Članak 35b. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 1377/15, 123/17, 98/19 i 144/20) propisuje obvezu župana na podnošenje polugodišnjih izvješća o svom radu predstavničkom tijelu. Ista je obveza predviđena i Statutom Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 3/21).

U skladu s člankom 20. navedenog Zakona, Dubrovačko-neretvanska županija obavlja poslove od područnog (regionalnog) značaja, a osobito poslove koji se odnose na obrazovanje, zdravstvo, prostorno i urbanističko planiranje, gospodarski razvoj, promet i prometnu infrastrukturu, održavanje javnih cesta, planiranje i razvoj mreže obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i kulturnih ustanova, izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata vezanih uz gradnju te provedbu dokumenata prostornog uređenja za područje županije izvan područja Grada Dubrovnika.

Dubrovačko-neretvanska županija, od 1. siječnja 2020. godine obavlja i povjerene poslove Ureda državne uprave.

Navedene poslove u izvještajnom razdoblju, a u skladu s Odlukom o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije“, broj 10/21.) obavljali su Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine, Upravni odjel za opću upravu i imovinsko-pravne poslove, Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport, Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje, Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more, Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj, Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju, Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove i Upravni odjel za financije.

Ovim izvješćem obuhvaćeni su i poslovi koje obavljaju ustanove i društva kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija.

Sažetak rada

Županijska uprava je i u razdoblju srpanj - prosinac 2024. godine uredno obavljala sve poslove iz svog samoupravnog djelokruga kao i povjerene poslove državne uprave, u skladu s Programom rada Župana i Županijske skupštine, odnosno zahtjevima i potrebama stranaka.

Na posljednjoj sjednici Županijske skupštine usvojen je Prijedlog proračuna za 2025. godinu u iznosu od 189,7 milijuna eura, dok projekcije za 2026. i 2027. godinu iznose 171,04 milijuna eura, odnosno 159,8 milijuna eura.

Kada se govori o strateškim infrastrukturnim projektima važnim za Dubrovačko-neretvansku županiju, u svom radu značajne aktivnosti usmjeravamo na prometno povezivanje županije.

Nakon otvaranja Pelješkog mosta sa zapadnim i istočnim pristupnim cestama, usmjerili smo se na daljnje projekte prometnog povezivanja i to: izgradnja brze ceste Dubrovnik (Osojnik) - Zračna luka Ruđer Bošković, izgradnja brze ceste Brijesta - Perna s obilaznicom Orebića te izgradnja dijela autoceste Osojnik - Čvor Metković. Za posljednju dionicu autoceste u listopadu 2023. godine izdane su izmjene i dopune lokacijske dozvole, a prema najavama iz Vlade radovi bi mogli početi 2025. godine. Posljednja dionica autoceste gradit će su u dvije etape, a prvo će se raditi etapa od Dubrovnika do Dola.

U tom kontekstu treba podsjetiti kako je Vlada Republike Hrvatske prethodno donijela Odluku o davanju državnog jamstva Hrvatskim autocestama za kreditno zaduženje kojim će se financirati izgradnja punog profila autoceste od Ploča do Dubrovnika. Smatramo kako do ovakvog razvoja situacije ne bi ni došlo da nije bilo kontinuiranog rada i zalaganja brojnih aktera s juga Hrvatske, a prvenstveno Dubrovačko-neretvanske županije.

U tom smislu treba istaknuti i kako je u izvještajnom razdoblju agencija Standard & Poor's podigla dugoročni kreditni rejting Hrvatske s BBB+ na A-, uz pozitivne izgleda, istaknuvši da je produbljena integracija s europskim i globalnim partnerima potaknula provedbu reformi i rezultirala širim institucionalnim poboljšanjem. Sve to osnažuje realizaciju projekta spajanja Dubrovnika na mrežu autocesta.

Nadalje, u svom radu značajne aktivnosti usmjeravamo prema razvoju otoka, a čemu je osnovni preduvjet također prometna odnosno lučka infrastruktura. Kao najvažnije i najveće projekte, a uzimajući u obzir aktivnosti i u ovom izvještajnom razdoblju, ističemo: izgradnja nove luke Polačište u Korčuli, rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli na Lastovu te izgradnja luke Perna u Orebiću i rekonstrukcija i dogradnja luke Prigradica kao i sanacija dijela obale i izgradnja gata u luci Cavtat. Ranije su dovršeni projekti izgradnje Pomorko-putničkog terminala Vela Luka, luka Donje Čelo na Kalamoti, rekonstrukcija luke Trpanj, a završeni su i radovi sanacije dijela obale i izgradnja gata u luci Cavtat vrijedni više od pet milijuna eura. Početkom izvještajnog razdoblja riva u Cavtatu je dobila uporabnu dozvolu.

Navedeni projekti lučke infrastrukture vrijedni su više od 98 milijuna eura i gotovo u potpunosti financirani sredstvima fondova Europske unije, zbog čega njihova financijska konstrukcija nije nikada bila upitna.

Radovi na projektu Nove luke Korčula - luke Polačište vrijedni više od 25 milijuna eura su započeli u drugoj polovici 2022. godine i dalje su u tijeku. U tijeku su radovi i na projektu rekonstrukcije luke otvorene za javni promet Ubli na otoku Lastovu vrijedni osam milijuna eura, a Luke Prigradica i Perna prijavljene su za financiranje iz EU fondova i u tom smislu čeka se odluka nadležnih tijela.

Ranije je ishoda građevinska dozvola za projekt ribarske luke u luci Sustjepan te se kroz 2025. godinu očekuje objavljivanje natječaja Ministarstva poljoprivrede u sklopu kojeg će se osigurati financiranje projekta. Za ribarsku luku Vela Luka rade se manje izmjene projekta s obzirom na dobivanje uporabne dozvole za DC 118 na koju se ista spaja. Projekti naših lučkih uprava bit će detaljnije opisani kasnije u izvješću.

Od važnijih infrastrukturnih projekata ističemo i CGO Lučino razdoblje gdje je u promatranom razdoblju dobivena je građevinska dozvola za ulazno-izlaznu zonu te su u tijeku radovi na istoj. Na pretovarnim stanicama Janjina i Lastovo izvođači su uvedeni u posao i u tijeku su radovi, za PS Metković u tijeku je evaluacija ponuda dok je u istom razdoblju lokacijska dozvola za PS Korčula postala pravomoćna.

U izvještajnom razdoblju ravnatelj ŽUC-a Ivo Kaštelan i direktor tvrtke KNAP d.o.o. Marin Skopljak potpisali su Ugovor o izradi Glavnog projekta za spojnu cestu od Vida do Novih sela vrijedan 76,8 tisuća eura. Izgradnja nove spojne prometnice od naselja Vid (Grad Metković) do državne ceste D62 u naselju Nova Sela (Općina Kula Norinska) projekt je od velike važnosti za područje doline Neretve.

Cilj projekta, čiji je nositelj Županijska uprava za ceste je formiranje cestovnog koridora predviđenog županijskim prostornim planom koji će skratiti putovanje od subregionalnog središta Metković do rubnog sjeverozapadnog prostora Dubrovačko – neretvanske županije i čvorišta na autocesti A1 (Spoj Metkovića na autocestu A1). Ukupna duljina zahvata iznosi 7,6 km. Procjena vrijednosti izvođenja radova iznosi 11,5 milijuna eura s PDV-om, a projekt se financira sredstvima Ministarstva mora, prometa i infrastrukture.

Također, putem ŽUC-a radi se na ishoda dokumentacije za projekt rekonstrukcije ceste Zavala – Slano koji je osmišljen kako bi poboljšao prometnu povezanost te omogućio kvalitetniji pristup svim stanovnicima i posjetiteljima ovog područja te omogućio sigurniji i efikasniji promet između dviju zemalja, doprinoseći razvoju lokalne zajednice.

Potpisani su i ugovori o sufinanciranju projekata na pomorskom dobru s 15 jedinica lokalne samouprave, a za tu namjenu u ovoj godini osigurano je 500 tisuća eura.

I dalje učinkovito i odgovorno koristimo sredstva EU, a u tom smislu ističemo kako je u sklopu Dana regionalnoga razvoja i EU fondova, održana svečana dodjela nagrada za najbolje EU projekte, u organizaciji Jutarnjeg lista, Hrvatske zajednice županija, Ureda Europskog parlamenta u Hrvatskoj i projekta Župan.hr, uz pokroviteljstvo Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije. Ovaj prestižni izbor, koji se provodio petu godinu zaredom, ima za cilj povećati razinu osviještenosti građana o uspješnom korištenju EU sredstava i predstaviti brojne uspješne projekte na lokalnoj i regionalnoj razini. Prihvatljivi prijavitelji bile su županije i institucije čiji su osnivači. Na ovogodišnji natječaj, koji je bio otvoren tijekom lipnja i srpnja, pristigli su projekti iz svih hrvatskih županija, od kojih je njih 61 zadovoljilo propisane kriterije i ušlo u finalni izbor. Regionalna agencija DUNEA kandidirala je između ostalih i projekt SeaClear – Pretraživanje, identifikacija i prikupljanje otpada u moru s autonomnim robotima. Upravo je projekt SeaClear jedan od najistaknutijih pobjednika, osvojivši prvo mjesto u kategoriji “Doprinos obrazovanju, znanosti i inovacijama”!

U promatranom razdoblju od strane Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije JLS i DNŽ uručeno je više desetaka ugovora o sufinanciranju projekata. Dubrovačko-neretvanska županija u promatranom razdoblju provodi 58 projekata koji su od iznimne važnosti za naše sugrađane.

U drugoj polovici 2024. godine nastavili smo ulagati u zdravstvo i socijalnu skrb.

Rekonstrukcija Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos, kapitalni je projekt koji provode Dubrovačko-neretvanska županija i Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Kalos, ukupne vrijednosti 9,1 milijuna eura kojim će se rekonstrukcijom bolničkog kompleksa i ponudom dodatnih sadržaja podići kvaliteta pružanja medicinskih usluga i stvoriti kvalitetniji uvjeti rada za sve zaposlenike.

U promatranom razdoblju provedeni su postupci javne nabave, te su donesene Odluke o odabiru za izvođača radova, stručno-tehnički nadzor i koordinatora zaštite na radu, projektantski nadzor i usluge voditelja projekta gradnje.

U izvještajnom razdoblju završeni su radovi na sanaciji krova i fasade zgrade sjedišta Zavoda za hitnu medicinu u Dubrovniku, a na taj način riješen je dugogodišnji problem vlaženja objekta te posljedično derutnog stanja radnih prostorija ustanove. Izvedeni su radovi hidroizolacije, postavljanje armiranobetonskih ploča, sanacija fasade i ličilački radovi u ukupnoj vrijednosti 292 tisuće eura.

Zavodu za Hitnu medicinu ispostavljeno je i šest novih medicinskih vozila ukupno vrijednih 600 tisuća eura od kojih su tri namijenjena Dubrovniku, a po jedno u ispostavama u Blatu, Janjini i Orebiću.

U ovoj godini ukupno smo u zdravstvo u našoj županiji uložili 3,9 milijuna eura. Od financiranja redovnog rada naših ustanova, preko nabave opreme, do velikih projekata poput rekonstrukcije i adaptacije Specijalne bolnice Kalos, sudjelovali smo i u pripremi projekta Energetske obnove Opće bolnice, nabavili nove CT uređaje za domove zdravlja u Korčuli i Metkoviću. Potrebo je istaknuti i kako stipendiramo 18 doktora medicine i 24 medicinske sestre.

I ove godine osigurano je djelovanje cjelogodišnje Hitne helikopterske službe.

Dubrovačko-neretvanska županija i ove je godine, u razdoblju tijekom turističke sezone, osigurala financiranje dodatnih medicinskih timova prethodnim potpisivanjem ugovora sa Zavodom za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, nadležnim domovima zdravlja te gradovima i općinama. Za navedeni model predviđen je iznos od 105.188 eura. U financiranju Dubrovačko-neretvanska županija sudjeluje sa 52.340 eura, Ministarstvo turizma i sporta s iznosom od 27.294 eura, dok gradovi i općine sudjeluju sa sveukupnim iznosom od 25.554 eura.

Nastavljena je dugogodišnja praksa osiguravanja sredstava za sufinanciranje troškova liječničkog tima na Koločepu (Kalamoti), kao i nadstandardnog dijela tima sanitetskog prijevoza na području Općine Mljet.

I ove godine potpisani su ugovore o sufinanciranju poticajnih mjera za zdravstvene radnike s ravnateljima zdravstvenih ustanova na području Dubrovačko-neretvanske županije. Ukupno za ove poticajne mjere Dubrovačko-neretvanska županija izdvaja 316 tisuća eura, a ugovori su potpisani s Općom bolnicom Dubrovnik, Zavodom za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije te domovima zdravlja i Zavodom za javno zdravstvo u svrhu sufinanciranja specijalizacija, edukacija i stanarina zdravstvenih djelatnika.

Dubrovačko-neretvanskoj županiji odobrena su sredstva za izradu Socijalnog plana Dubrovačko-neretvanske županije 2024. – 2026. Ukupna vrijednost projekta je 46.312,69 EUR, od čega su 39.365,79 EUR (85%) bespovratna sredstva.

Županija je i ove godine isplatila jednokratnu pomoć obiteljima s četvero i više djece, a u okviru programa skrbi o umirovljeničkoj populaciji, Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje iz županijskih proračunskih sredstava za 2024. godinu isplatio je umirovljenički dodatak umirovljenicima s područja Dubrovačko-neretvanske županije, i to za njih 2060. Sukladno podacima Hrvatskog zavoda za mirovinsko osiguranje, umirovljenicima s mirovinom do 260,00 eura isplaćena je božićnica u iznosu od 130,00 eura, a umirovljenicima s mirovinom od 260,01 eura do 280,00 eura isplaćena je božićnica od 100,00 eura. Dubrovačko-neretvanska županija povećala je prag za dobivanje božićnice u odnosu na 2023. godinu kada je prag za mirovine bio 200, odnosno 260 eura.

U prosincu je potpisan ugovor za izradu projektno-tehničke dokumentacije za Centar za hipoterapiju i rehabilitaciju Pelješac koji će se realizirati u Putnikovićima, a kroz projekt "Hipoterapijom do osmijeha" u rujnu je održana dvodnevna aktivnost terapijskog jahanja u organizaciji Udruge "Djeca Pelješca", a u partnerstvu s našom RRA DUNEA.

Dubrovačko-neretvanska županija otkupila je i zemljište za budući Inkluzivni centar na Korčuli, a u promatranom razdoblju predstavljeno je i idejno rješenje za Centar.

U Slanome su završeni radovi obnove ambulante vrijedni 152 tisuće eura, a nabavljena je i prijeko potrebna nova oprema te obnovljena postojeća. Također, za potrebe

ambulante na Lastovu nabavljen je prijenosni ultrazvučni uređaj s linearnom i konveksnom sondom vrijedan 12 tisuća eura.

U tijeku su radovi na projektu energetske obnove Doma za starije u Korčuli vrijedni 437 tisuća eura.

Dubrovačko-neretvanska županija osigurala je sredstva za sufinanciranje četiri liftera za plaže u općinama Mljet, Lastovo, Ston i Trpanj kako bi se osobama s invaliditetom omogućio što jednostavniji i kvalitetniji pristup morskim kupalištima.

Kontinuirano ulažemo i u školstvo.

U sklopu projekta Uspostava regionalnog centra kompetentnosti Dubrovnik već ranije su završeni 700 tisuća eura vrijedni radovi na zgradi Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik, dok su u prvoj polovici godine završeni radovi na akademisu Čingrija (1,9 milijuna eura). U sklopu istog projekta svečano je otvoren Akademis Garište.

U drugoj polovici godine završeni su radovi energetske obnove Učeničkog doma Dubrovnik vrijedni 753 tisuće eura, kao i 353 tisuće eura vrijedni radovi energetske obnove sportske dvorane Gimnazije Dubrovnik. U sklopu svojih redovnih djelatnosti naš Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport, po objavljenom Javnom pozivu, dodijelio je 80 tisuća eura za sanaciju, izgradnju i opremanje sportskih igrališta.

U promatranom razdoblju u pogon je puštena solarna elektrana Obrtničke i tehničke škole Dubrovnik, a kroz pet milijuna eura vrijedan projekt "Zajedno možemo sve – 8" Županija je osigurala 136 pomoćnika u nastavi za 139 učenika s teškoćama u razvoju. U prosincu su potpisani ugovori o stipendiranju naših učenika i studenata i to njih 125, a posebno se vodilo računa o stipendijama za deficitarna zanimanja. Za stipendije se u Proračunu DNŽ izdvaja 188 tisuća eura.

Županija dugi niz godina provodi i podupire aktivnosti koje brinu o našoj poljoprivredi, poljoprivrednicima kao i zaštiti okolišta.

U prvom redu ovdje ističemo kako je u izvještajnom razdoblju Okružni sud u Banjoj Luci poništio je građevinsku dozvolu za gradnju hidroelektrane "Dabar" u istočnoj Hercegovini na temelju procjene da bi njena izgradnja imala negativni utjecaj na okoliš, a posebice na Neretvu kojoj bi, zbog smanjenog dotoka slatke vode, prijetilo zasljanjenje. Dubrovačko-neretvanska županija već godinama upozorava na nepopravljivu štetu koju bi eventualna realizacija tog projekta prouzročila te je u suradnji s resornim ministarstvima, inzistirala na preispitivanju ovog projekta i poštivanju odredbi međunarodne ESPOO konvencije. Zasiurno, i ova inzistiranja imala su utjecaj na takvu odluku te vjerujemo kako ovaj projekt, čija bi realizacija imala nemjerljiv štetni utjecaj na brojna područja u našoj županiji, a prvenstveno rijeku Neretvu, neće biti doveden do kraja.

Na području Crepine nedaleko Opuzena, stručnjaci HAPIH-ovog Centra za voćarstvo i povrćarstvo podigli su na površini od 1,1 hektara nasad sorti agruma koje se trenutno najviše uzgajaju u dolini Neretve, njih ukupno 24 sorte. Riječ je o projektu Pokušališta

pokrenutom na inicijativu Dubrovačko-neretvanske županije, a zemljište na kojem se nalazi pokušalište otkupila je Dubrovačko-neretvanska županija te ga je, temeljem potpisanoga Sporazuma, ustupila HAPIH-u čiji će stručnjaci provoditi znanstveno-stručna istraživanja.

U tijeku je i proces komasacije Konavoskog polja, kao i katastarska izmjera, odnosno sređivanje zemljišnih knjiga, za tri jedinice u našoj županiji i to u Općini Konavle, Trpnju i Blatu.

Na Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije ove godine prijavilo se 369 poljoprivrednika, od kojih je 331 udovoljio uvjetima javnog poziva.

Početak ove godine na snagu je stupio novi Zakon o upravljanju nekretninama i pokretninama u vlasništvu Republike Hrvatske kojim je dio poslova raspolaganja državnom imovinom prenesen na jedinice područne samouprave, a u promatranom razdoblju potpisana su dva ugovora, a koja se tiču raspolaganja nekretninama u vlasništvu Republike Hrvatske. Prvi ugovor potpisan je s načelnikom Općine Konavle Božom Lasićem, a kojim ugovorom se Općini daruje nekretnina u svrhu ostvarenja projekta polivalentne boćarske dvorane s popratnim sadržajima. Navedeni projekt planira se financirati sredstvima iz ITU mehanizma.

Drugi ugovor potpisan je s predstavnikom tvrtke Pomgrad inženjering Zoranom Šarčevićem čime se navedenoj tvrtki prodaje mineralna sirovina nastala kao višak iskopa na otoku Lastovu. Navedena mineralna sirovina koristit će se kao materijal u projektu rekonstrukcije i nadogradnje luke Ubli.

Naposljetku ističemo i odlične turističke rezultate u našoj županiji. Tijekom 2024. godine imali smo 2.195.309 dolazaka i 8.821.718 noćenja, što predstavlja povećanje od 7 % u broju dolazaka i 6 % u broju noćenja u odnosu na 2023. godinu.

UPRAVNI ODJEL ZA FINACIJE

Proračun Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu je usvojen na Županijskoj skupštini u prosincu 2024. godine i donesen na iznos od 189.667.000 eura, od čega županijski dio proračuna iznosi 75.651.092 eura, a plan proračunskih korisnika iznosi 114.015.908 eura.

Projekcija Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2026. iznosi 171.046.000 eura, a projekcija Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2027. iznosi 159.805.000 eura.

Dubrovačko-neretvanska županija ima 57 proračunskih korisnika koji su upisani u Registar proračunskih korisnika i isti imaju svoj registarski broj (26 osnovnih škola, 14 srednjih škola, 2 učenička doma, 12 ustanova u zdravstvu i socijalnoj skrbi, 3 javne ustanove) te 2 vijeća nacionalnih manjina koje nemaju svoj registarski broj, ali se smatraju proračunskim korisnikom.

Sukladno Odluci o uvođenju Riznice Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije“, broj 17/18) u 2019. započela je uspostava riznice sa 3 javne ustanove, a sa ostalim korisnicima je započeto u 2021. godini kada su uključeni svi proračunski korisnici sa RKP brojem (školstvo, zdravstvo, socijala, javne ustanove) u jedinstveni računovodstveno-informacijski sustav putem kojeg proračunsko nadležno tijelo nadzire prihode i primitke, rashode i izdatke navedenih proračunskih korisnika.

Riznica se provodi u dvije faze. Prva faza je provedena, a sa drugom fazom Županija je započela početkom srpnja ove godine i to s Javnom ustanovom Zavod za prostorno uređenje Dubrovačko neretvanske županije. Račun Zavoda je ugašen, a svi vlastiti i namjenski prihodi i primici Zavoda uplaćuju se na jedinstveni račun Proračuna, a sve obveze Zavoda plaćaju se sa istog jedinstvenog računa proračuna.

Kod ostalih proračunskih korisnika Županije postupit će se prema terminskom planu, odnosno proračunski proces će se odvijati tijekom cijele 2025. godine.

Nakon što je izrađen Prijedlog proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2025.-2027., Ministarstvo financija je dana 6. studenog 2024. godine na svojim internetskim stranicama objavilo Upute za izradu proračuna JLP(R)S za 2025.-2027. nakon čega je Upravni odjel za financije izradio dopunu uputa i proslijedio ih svojim upravnim tijelima.

Iste će se uskladiti svojim I. Izmjenama i dopunama Proračuna za 2025.-2027. godinu, a naglasak je na decentraliziranim sredstvima - osiguranje minimalnih financijskih standarda (bilančnih prava) u 2025. godini, a država planira povećanje sredstva za 7,4 posto u odnosu na ukupno planirana bilančna prava za prethodnu 2024. godinu.

Tijela državne uprave koja su nadležna za decentralizirane funkcije u suradnji s nositeljima decentraliziranih funkcija, odnosno županijama, Gradom Zagrebom, gradovima i općinama, te u skladu s potrebama krajnjih korisnika (ustanova), određuju raspodjelu sredstava unutar zadanih limita za svaku pojedinu decentraliziranu funkciju.

Na temelju odredbi Zakona o financiranju JLPRS (“NN”, 127/17, 138/20, 151/22 i 114/23) Vlada RH donosi na godišnjoj razini, uredbu o načinu financiranja decentraliziranih funkcija te izračune iznosa pomoći izravnanja za decentralizirane funkcije JLPRS za proračunsku godinu.

Vlada RH navedenom uredbom i svojim odlukama o minimalnim financijskim standardima utvrđuje bilančna prava, odnosno sredstva potrebna za osiguranje minimalnih financijskih standarda preuzetih decentraliziranih funkcija te način izračuna i doznake iznosa pomoći izravnanja.

Odluke o minimalnim financijskim standardima Vlada donosi, također na godišnjoj razini, na temelju odredaba posebnih zakona.

U izvještajnom razdoblju usvojene su i Druge izmjene i dopune Proračuna za 2024., a Izvještaj o izvršavanju proračuna za razdoblje siječanj – lipanj 2024. usvojen je na Županijskoj skupštini 24. rujna 2024. godine.

JEDINICA UNUTARNJE REVIZIJE

Unutarnja revizija je neovisna i objektivna aktivnost davanja stručnog mišljenja i savjeta s namjerom poboljšanja poslovanja organizacije. Ona pomaže korisniku proračuna u ostvarenju planiranih ciljeva koristeći se sustavnim i discipliniranim pristupom u procjenjivanju i poboljšanju djelotvornosti procesa upravljanja rizicima, kontrola i gospodarenja.

U promatranom razdoblju provedena je unutarnja revizija poslovanja Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije preko jedinstvenog računa proračuna, a ista je na temelju donesenog Zaključka Vlade Republike Hrvatske sa sjednice održane 30. studenoga 2023. godine uvrštena u odobreni Godišnji plan rada unutarnje revizije za 2024. godinu.

Cilj revizije bio je utvrđivanje stanja poslovanja proračuna preko jedinstvenog računa riznice te procjena sustava kontrola navedenog procesa radi stvaranja pretpostavki za učinkovitije, efikasnije i transparentnije upravljanje javnim sredstvima proračuna, te davanje preporuka za poboljšanje postojećih postupaka koje će pridonijeti zakonitom i svrhovitom trošenju proračunskih sredstava.

Stručno revizijsko mišljenje o unutarnjim kontrolama u revidiranom području je zadovoljavajuće što podrazumijeva da je sustav unutarnjih kontrola uspostavljen te postoje protokoli, nadležnosti i obveze upravnih tijela i proračunskih korisnika u postupku plaćanja i drugih pitanja važnih za izvršavanje Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije. Postoji razumna sigurnost da se rizicima upravlja u svrhu ostvarivanja ciljeva poslovnog procesa, te se preporuča aktivnosti oko uspostavljanja riznice nadopuniti s donošenjem hodograma i terminskog plana postupnog uvođenja jedinstvenog računa proračuna u poslovanje Dubrovačko-neretvanske županije.

U promatranom razdoblju provedena je i unutarnja revizija poslovanja Doma za starije osobe Dubrovnik u sklopu koje su identificirani glavni pokazatelji negativnog financijskog trenda poslovanja te je u listopadu izrađen Sanacijski plan Doma za starije Dubrovnik kako bi se napravila optimizacija poslovanja usprkos otežanim uvjetima djelovanja kako zbog zakonskih propisa, tako i inflacije na koju Dom nije imun.

UPRAVNI ODJEL ZA POSLOVE ŽUPANA I ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE

Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine obavlja upravne i stručne poslove koji se odnose na:

- poslove u svezi sa stručnim i tehničkim pripremanjem i organiziranjem sjednica Županijske skupštine i njenih radnih tijela,
- normativnu obradu i objavljivanje akata i drugih publikacija,
- stručne, pravne i tehničke poslove za potrebe župana i zamjenika župana,
- pružanje pravne i druge stručne i tehničke pomoći vijećnicima Županijske skupštine i njihovim klubovima,
- poslove u svezi međužupanijske i međunarodne suradnje i protokola,
- stručne poslovi u svezi s izborom i imenovanjima dužnosnika Županije,
- poslove u svezi ustanovljenja i dodjele javnih priznanja,
- organiziranje poslova u svezi s protokolarnim primanjima i prigodnim svečanostima, te poslove koji su u funkciji ostvarivanja suradnje tijela Županije s državnim tijelima, medijima, ustanovama i građanima,
- suradnju s općinama i gradovima na području Županije radi ostvarivanja zajedničkih interesa, te razvoja lokalne samouprave,
- poslove obrane, zaštite i spašavanja, te zaštite od požara i zaštite na radu,
- koordinaciju aktivnosti tijela Županije vezane za programe EU,
- suradnju s tijelima lokalne samouprave, državne uprave, Europske komisije i drugim međunarodnim i nacionalnim tijelima vezano uz pitanja djelovanja EU, te uz pitanja regionalnog razvoja i međunarodne suradnje,
- predlaganje i kandidiranje projekata i obavljanje stručnih poslova vezano za programe Europske unije i Republike Hrvatske iz djelokruga rada odjela,
- poslove u svezi s radnim odnosima službenika i namještenika u županijskim tijelima,
- priprema nacrti općih i drugih akata u svezi s radnim odnosima zaposlenika u upravnim tijelima i ustrojstva upravnih tijela,
- poslove uredskog poslovanja i arhive,
- organiziranje i provođenje postupka javne nabave za potrebe upravnih tijela,
- vođenje evidencije nekretnina i druge imovine u vlasništvu Županije, te izradu prijedloga mjera za gospodarenje tom imovinom,
- informatičke poslove za potrebe upravnih tijela,
- poslove održavanja nekretnina i opreme u vlasništvu Županije,
- rješavanje o žalbi protiv rješenja koje donosi nadležno izborno povjerenstvo po prigovoru zbog nepravilnosti u postupku kandidiranja i izbora članova vijeća mjesnih odbora,
- drugostupanjski upravni postupak po žalbama na upravne akte jedinica lokalne samouprave sukladno općim i posebnim propisima,

te povjerene poslove državne uprave koji se odnose na:

- odobravanje korištenja i pružanja besplatne pravne pomoći,
- osobna stanja građana - promjena osobnog imena, naknadni upisi, ispravci, dopune te poništenje upisa u državnim maticama; ispravke u registru životnog partnerstva i evidenciji o državljanstvu; unos podataka u jedinstvene informacijske sustave državnih matica, evidencije o državljanstvu i registra životnog partnerstva te izdavanje dokumenata iz istih, dostave obavijesti o promjenama nadležnim tijelima koja vode službene evidencije o građanima, verifikacija upisa u državnim maticama, registru životnog partnerstva i evidenciji o državljanstvu; pripremne poslove sklapanja braka u vjerskom obliku, sklapanje braka u građanskom obliku, sklapanje životnog partnerstva; stjecanje hrvatskog državljanstva podrijetlom i rođenjem na području Republike Hrvatske
- registar birača – vođenje dijela registra birača, obavljanje poslova upisa u registar birača, ispravke, dopune i promjene podataka upisanih u registar birača, brisanje osoba iz registra birača, upis bilješki u registar birača, izradu izvotka iz popisa birača, izdavanje potvrda te drugih poslova sukladno zakonu kojim se uređuje registar birača;
- poslove u vezi upisa udruga i upisa promjena u Registar udruga Republike Hrvatske te prestanka postojanja udruga sa svojstvom pravne osobe; vođenje registra udruga u informatičkom obliku; vođenje zbirke isprava udruga; obavljanje nadzora nad radom udruga sukladno zakonu kojim se uređuje osnivanje udruga; upis stranih udruga u Registar stranih udruga u Republici Hrvatskoj, upis promjena u registar stranih udruga, vođenje registra stranih udruga u elektroničkom obliku, vođenje zbirke isprava stranih udruga te izdavanje potvrda iz navedenih službenih evidencija;
- Poslove u svezi upisa zaklada u Registar zaklada Republike Hrvatske, vođenje registra zaklada u informatičkom obliku, vođenje zbirke isprava zaklada, upis promjena u registar zaklada, upis stranih zaklada u Registar stranih zaklada u Republici Hrvatskoj, vođenje registra stranih zaklada u elektroničkom obliku, vođenje zbirke isprava stranih zaklada, upis promjena u registar stranih zaklada, obavljanje nadzora nad djelovanjem zaklada i stranih zaklada sukladno zakonu kojim se uređuje osnivanje zaklada te izdavanje potvrda iz navedenih službenih evidencija.
- donošenje rješenja u prvom stupnju o utvrđivanju razloga za prestanak zadruge u zakonom propisanim slučajevima,
- određivanje brojčanih oznaka stvaralaca i primalaca akata na području županije,
- vođenje evidencije o političkim strankama zastupljenim u predstavničkim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i članovima predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave izabranih s liste grupe birača,
- davanje podataka iz evidencije nadležnim službama,

- druge poslove utvrđene posebnim zakonom, drugim propisom, aktom Županijske skupštine i župana,
- druge stručne i upravne poslove proizašle iz djelokruga rada županijskih tijela kada ti poslovi nisu povjereni drugom upravnom tijelu.

Predlaganje akata Županijskoj skupštini

Župan se od 1. srpnja 2024. do 31. prosinca 2024. godine očitovao o predloženim aktima ili je predložio Županijskoj skupštini na donošenje sljedeće prijedloge akata:

- Polugodišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o trećim izmjenama i dopunama Odluke o izvršavanju Proračuna Dubrovačko - neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na Izvještaj o izvršenju Financijskog plana Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 01.01.2024 - 30.06.2024. godine
- Odluka o osnivanju Lučke uprave Dubrovačko-neretvanske županije za luke županijskog i lokalnog značaja
- Odluka o davanju suglasnosti Lučkoj upravi Dubrovačko-neretvanske županije za kreditno zaduženje za izvođenje radova na sanaciji dijela obale i izgradnji gata u luci Cavtat
- Odluka o osnivanju i imenovanju Županijskog povjerenstva za procjenu štete od prirodnih nepogoda
- Odluka o davanju suglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Odluke Upravnog vijeća Doma zdravlja "Dr. Ante Franulović", Vela Luka
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gradnju i gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra u Cavtatu, Općina Konavle
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred hotela Croatia u Cavtatu, Općina Konavle
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 212
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 238
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 331
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 509

- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 546
- II. Izmjene i dopune Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu i projekcije proračuna za 2025. i 2026. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na II. Izmjene i dopune Financijskog plana Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na Financijski plan Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. s projekcijama za 2026. - 2027. godinu
- Proračun Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu i projekcije proračuna za 2026. i 2027. godinu
- Odluka o izvršavanju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu
- Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija osnovnog školstva na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija srednjeg školstva na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Odluka o visini turističke pristojbe za 2026. godinu
- Odluka o donošenju Akcijskog plana energetske učinkovitosti Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2025. - 2027. godina
- Odluka o osnivanju Savjeta mladih Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o darovanju nekretnina u k.o. Doli Općini Dubrovačko primorje
- Odluka o davanju prethodne suglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Statuta Osnovne glazbene škole Metković iz Metkovića
- Odluka o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Županijske lučke uprave Korčula Odluka o utvrđivanju ukupnog iznosa sredstava za mjesečne nagrade članovima vijeća i predstavnicima nacionalnih manjina u Dubrovačko-neretvanskoj županiji
- Odluka o izmjeni Odluke o pripajanju Doma zdravlja Metković, Doma zdravlja Ploče, Doma zdravlja Korčula i Doma zdravlja "Dr. Ante Franulović" Domu zdravlja Dubrovnik, promjeni naziva Doma zdravlja Dubrovnik i proširenju djelatnosti Doma zdravlja Dubrovačko - neretvanske županije
- Odluka o izmjeni Odluke o osnivanju i imenovanju Povjerenstva za nadzor nad radom mrtvozornika u Dubrovačko-neretvanskoj županiji
- Odluka o donošenju Programa održavanja sustava navodnjavanja "Glog" za 2025. godinu
- Odluka o visini i obvezi plaćanja naknade za navodnjavanje za sustav javnog navodnjavanja "Glog" za 2025. godinu
- Odluka o raspoređivanju sredstava za redovito financiranje političkih stranaka iz Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu

- Odluka o namjeri davanja koncesija u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 305 i 1029
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred hotela Feral - Lume u Brni, Općina Smokvica
- Odluka o prestanku koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti uzgoja školjaka u Malostonskom zaljevu i Malom moru za polje 305
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra - plaža u naselju Komarna, Općina Slivno
- Odluka o posebnoj upotrebi pomorskog dobra
- Odluka o davanju koncesije na pomorskom dobru za gradnju i gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra u Cavtatu, Općina Konavle
- Odluka o davanju koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred hotela Croatia u Cavtatu, Općina Konavle
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru u svrhu rekonstrukcije i korištenja luke posebne namjene - sportske luke Orsan, Grad Dubrovnik
- Odluka o davanju suglasnosti za davanje dijela koncesije u potkoncesiju za plažu Kava, Grad Dubrovnik
- Odluka o donošenju Plana davanja koncesija na pomorskom dobru na području Dubrovačko - neretvanske županije za 2025. godinu
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Pravilnik o radu Doma za starije osobe Domus Christi Dubrovnik
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Pravilnik o unutarnjoj sistematizaciji radnih mjesta Doma za starije osobe Domus Christi Dubrovnik
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o organizaciji i sufinanciranju dodatnih medicinskih timova u turističkoj sezoni 2024. godine u Dubrovačko-neretvanskoj županiji
- Rješenje o izmjenama i dopunama Rješenja o osnivanju Savjeta za socijalnu skrb Dubrovačko - neretvanske županije
- Rješenje o imenovanju sudaca porotnika Županijskog suda u Dubrovniku
- Rješenje o imenovanju sudaca porotnika za mladež Općinskog suda u Dubrovniku
- Program rada Skupštine Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu
- Program poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za razdoblje 2025. - 2027. godine
- Program javnih potreba u kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu
- Program javnih potreba u sportu Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu
- Program javnih potreba u tehničkoj kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu
- Program javnih potreba Hrvatske gorske službe spašavanja za stanice Dubrovnik i Orebić za 2025. godinu

- Analiza stanja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije
Izvješće o stanju zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje
- Godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu

Donošenje akata iz samoupravnog djelokruga Županije

U obavljanju poslova iz samoupravnog djelokruga županije, Župan je donio slijedeće akte:

- Odluka o rasporedu sredstava za sufinanciranje poticajnih mjera za zdravstvene radnike u zdravstvenim ustanovama na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Odluka o rasporedu sredstava za sufinanciranje poticajnih mjera za zdravstvene radnike u Općoj bolnici Dubrovnik u 2024. godini
- Odluka o proglašenju prirodne nepogode - tuča na području Općine Pojezerje
- Izmjene i dopune Plana prijama u službu u upravna tijela Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Pravilnik o uvjetima i načinu ostvarivanja jednokratne novčane pomoći socijalno ugroženim osobama na području Dubrovačko-neretvanske županije
- 7. Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- 8. Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o kupnji nekretnine
- Odluka o pokretanju postupka izrade Strategije upravljanja imovinom u vlasništvu Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2025. do 2031. godine
- Odluka o osnivanju i imenovanju načelnika, zamjenika načelnika i članova Stožera civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o izmjeni Odluke o imenovanju Povjerenstva za dodjelu potpora poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2022. do 2024. godine
- Rješenje o razrješenju i imenovanju člana Upravnog vijeća Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije
- Rješenje o imenovanju članova Upravnog vijeća Županijske lučke uprave Dubrovačko - neretvanske županije
- Rješenje o imenovanju članova Upravnog vijeća Županijske lučke uprave Dubrovnik
- Rješenje o imenovanju članova Upravnog vijeća Županijske lučke uprave Korčula
- Rješenje o imenovanju članova Upravnog vijeća Županijske lučke uprave Vela Luka

- Odluka o izmjeni Odluke o imenovanju članova Školskog odbora Srednje škole Petra Šegedina
- Zaključak o davanju suglasnosti na Odluku Upravnog vijeća Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije Broj: 01-1/1-24-150-1, od 19. rujna 2024. godine
- 738. Zaključak o davanju suglasnosti na Odluku Upravnog vijeća Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, KLASA: 007-02/24-2/01, URBROJ: 2117-132-1/79-24-15, od 21. listopada 2024. godine
- Pravilnik o izmjeni Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za financije
- Pravilnik o izmjeni Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za zdravstvo, obitelj i branitelje
- Pravilnik o izmjeni Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za poduzetništvo, turizam i more
- Pravilnik o izmjeni Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za prostorno uređenje i gradnju
- Pravilnik o izmjeni Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za poljoprivredu i ruralni razvoj
- Pravilnik o izmjeni Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za obrazovanje, kulturu i sport
- Pravilnik o izmjeni Pravilnika o unutarnjem redu Jedinice unutarnje revizije Dubrovačko - neretvanske županije
- 10. Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Pravilnik o uvjetima i postupku ostvarivanja prava na jednokratnu novčanu pomoć socijalno ugroženim hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata koji imaju prebivalište na području Dubrovačko - neretvanske županije
- Pravilnik o uvjetima i načinu korištenja sredstava ostvarenih od lovozakupnine za razdoblje od 2025. do 2028. godine
- Plan savjetovanja s javnošću Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu
- 11. Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024 godinu
- Odluka o stavljanju izvan snage odluka o prihvaćanju uvjeta i načina preuzimanja podataka o dohocima i primitcima iz Evidencije o dohocima i primitcima (Sustav EDIP) Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za poduzetništvo, turizam i more
- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za poljoprivredu i ruralni razvoj
- Pravilnik o dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za poslove Župana i Županijske skupštine
- Izmjene i dopune Kolektivnog ugovora za službenike i namještenike u upravnim tijelima Dubrovačko-neretvanske županije
- Plan klasifikacijskih oznaka i brojčanih oznaka upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu

– Županijska skupština

Održane su dvije radne sjednice Županijske skupštine, na kojima je raspravljeno o 86 točaka dnevnog reda. Na sjednicama je postavljeno 33 vijećnička pitanja na koja je Župan usmeno odgovorio. Održano je 12 sjednica skupštinskih odbora i to kako slijedi:

- Odbor za gospodarski razvitak – 2 sjednice,
- Odbor za zdravstvo i socijalnu skrb – 2 sjednice,
- Odbor za proračun i financije – 2 sjednice,
- Odbor za izbor i imenovanja – 2 sjednice,
- Odbor za razvoj lokalne i područne (regionalne) samouprave – 2 sjednice,
- Odbor za obrazovanje, kulturu i sport – 1 sjednica,
- Odbor za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu – 1 sjednica,

U navedenom razdoblju objavljeno je 12 brojeva Službenog glasnika Dubrovačko – neretvanske županije, u kojem se objavljuju akti županije i njenih ustanova, kao i akti općina: Dubrovačko Primorje, Janjina, Trpanj, Kula Norinska, i Zažablje. Također se objavljuju i akti isporučitelja vodnih usluga sa područja županije u skladu sa Zakonom o vodnim uslugama. Objavljeno je ukupno 264 akta, i to: Županijske skupštine 69, Župana 28, Općine Janjina 33, Općine Dubrovačko primorje 47, Općine Trpanj 16, Općine Zažablje 34, Općine Kula Norinska 30, te ostali akti 7.

Odnosi s javnošću

Rad Župana je javan, što se postiže održavanjem redovitih konferencija za medije, slanjem priopćenja medija o aktivnostima Župana i županijske uprave te objavljivanjem općih i županijskih akata u "Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije" i na web stranici Županije.

Upravljanje nekretninama, pokretninama i novčanim sredstvima

Raspolaganje nekretninama i pokretninama - službenim automobilima i opremom za obavljanje redovne djelatnosti upravljalo se racionalno.

Župan podnosi Županijskoj skupštini polugodišnji i godišnji izvještaj o izvršenju proračuna koji sadrže prikaz ukupnih prihoda i primitaka te rashoda i izdataka, posebni dio Proračuna, izvještaj o zaduživanju, izvještaj o korištenju proračunske pričuve, izvještaj o danim jamstvima, obrazloženje ostvarenja prihoda i primitak te rashoda i izdataka prema određenim zakonskim rokovima.

Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije

Civilna zaštita

Dubrovačko-neretvanska županija je, u suradnji s Vatrogasnom zajednicom Dubrovačko-neretvanske županije, uspješno ispunila obveze koje su propisane Programom aktivnosti u provedbi mjera zaštite od požara Vlade Republike Hrvatske. Tijekom 2024. godine je u unaprjeđenje zaštite od požara i sustav vatrogastva uložila oko 230.000,00 EUR.

U Janjini je održana stožerno zapovjedna vježba civilne zaštite Pripravnost 2024. Održana je u suradnji sa stožerima civilne zaštite općina Ston, Janjina, Orebić i Trpanj. Tema vježbe bila je provjera planskih dokumenata i koordinacija aktivnosti operativnih snaga sustava civilne zaštite u slučaju požara otvorenog prostora. Navedena stožerno-zapovjedna vježba ocijenjena je izuzetno korisnom posebno kada se radi o razmjeni informacija ključnih za planiranje aktivnosti operativnih snaga civilne zaštite.

Nakon početka ratnog sukoba Stožer civilne zaštite i dalje surađuje s Ravnateljstvom civilne zaštite. Sukladno uputi Stožera CZ RH i u suradnji sa Službom civilne zaštite Dubrovnik, vodi evidenciju o sklopljenim ugovorima o najmu stambenih jedinica za smještaj raseljenih osoba. Sukladno nalogu Međuresorne radne skupine za provedbu aktivnosti s ciljem pružanja humanitarne pomoći, prihvata i zbrinjavanja raseljenog stanovništva iz Ukrajine, Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije, u suradnji sa Službom civilne zaštite Dubrovnik i Društvom Crvenog križa Dubrovačko-neretvanske županije, uključen je u aktivnosti opskrbe hranom i higijenskim potrepštinama raseljenih osoba iz Ukrajine koje se nalaze na našem području.

Projekti

Handy

Dubrovačko-neretvanska županija jedan je od projektnih partnera u EU projektu HANDY koji se provodi putem Programa prekogranične suradnje Interreg Italija – Hrvatska. Radi se o nastavku projekta FIRESPELL iz prethodnog strateškog poziva programa prekogranične suradnje Interreg Hrvatska-Italija. Ukupan proračun projekta je 2.531.880,00 €, a vrijednost projektnih aktivnosti Dubrovačko-neretvanske županije je 493.880,00 €. Realizacijom projekta cilj je nabaviti tronožac(alat za spašavanje iz potresa i teško pristupačnih terena), prijenosni agregat, opremu za rad inženjera statičara Hrvatskog centra za potresno inženjerstvo, set hidrauličnih podupirača za spašavanje iz ruševina, vibrafon, šatore te educirati inženjere statičare Hrvatskog centra za potresno inženjerstvo za rad i stručnu procjenu statike objekata neposredno nakon potresa. Planirani su također i različiti moduli obuke pripadnika operativnih snaga sustava civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije.

MoWaCLIM

Radi se o projektu prijavljenom u sklopu programa prekogranične suradnje Interreg Hrvatska-Bosna i Hercegovina-Crna Gora. Ukupan proračun projekta je 1.514.937,44 €, a vrijednost projektnih aktivnosti Dubrovačko-neretvanske županije je 288.822,00 €. Realizacijom projekta cilj je uspostaviti sustav prikupljanja i praćenja podataka o utjecaju zaslanjanja donjeg toka Neretve i njezinih pritoka na poljoprivredne kulture i biološku raznolikost. Mjerenja će se obaviti na 7 lokacija u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini, a zahvaljujući dobivenim rezultatima, predviđet će se mjere i aktivnosti koje će pomoći borbi protiv klimatskih promjena očuvanju biološke raznolikosti te unapređenju poljoprivredne proizvodnje. Dubrovačko-neretvanska županija je na ovom projektu vodeći partner. Tijekom 2024. godine održan je niz sastanaka s projektnim partnerima te utvrđen plan aktivnosti za predstojeće razdoblje.

UPRAVNI ODJEL ZA PODUZETNIŠTVO, TURIZAM I MORE

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more u okviru svog djelokruga obavlja poslove utvrđene Odlukom o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela, a koji se osobito odnose na razvoj malog poduzetništva, gospodarstva i turizma te predlaganje mjera za njihovo unapređenje, poslove utvrđivanja granica pomorskog dobra, provedbu istih u zemljišnim knjigama, postupke dodjele koncesija na pomorskom dobru, provedbu EU projekata, drugostupanjskih postupaka za razmjeravanje poreza na kuće za odmor, obavljanje povjerenih poslova državne uprave koji se posebice odnose na upis u obrtni registar, utvrđivanje minimalnih uvjeta za gospodarske objekte, smještaj, marine, trgovinu i druge.

Za izvještajno razdoblje 1. srpnja do 31. prosinca 2024. godine, a prema podjeli unutar ovog Upravnog odjela, navodimo sljedeće:

Razvoj poduzetništva, gospodarstva i turizma na području Županije

Slijedom donesenog Programa za poticanje razvoja malog i srednjeg poduzetništva Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2012.-2024. godina provode se programske aktivnosti:

1. Subvencioniranje programa po zajedničkim projektima
2. Kreditni program „POTICAJ 2022.“
3. Kreditni program „OBRTNA SREDSTVA 2022.“
4. Provedba Javnog poziva za sufinanciranje izrade poslovnih planova
5. Provedba objavljenog Javnog poziva za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2024. godinu
6. Informiranje poduzetnika i zainteresirane javnosti o mogućnostima financiranja iz nacionalnih i međunarodnih izvora
7. Edukacija poduzetnika
8. Savjetovanje i pomoć u izradi poslovnih planova i natječajne dokumentacije
9. Projekt „Razvoj cikloturizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji“ – EU CYROS
10. Plan energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije
11. Poslovi koji omogućuju pokretanje gospodarskih aktivnosti

Dubrovačko-neretvanska županija putem ovog Upravnog odjela u suradnji sa poslovnim bankama provodila je i u ovom razdoblju, sedam kreditnih programa gdje se od početka godine isplatilo subvencije za poduzetnike u visini od 44.827,20 €.

U sklopu Programa se provodi Projekt POTICAJ 2022. kojim kreditni potencijal iznosi 3.981.684,25 eura uz subvenciju kamate od 2% -3%. U izvještajnom razdoblju održana su 2 Povjerenstava i odobreno je 2 poduzetnička zahtjeva u visini od 179.720,00 €. Do

sada je održano ukupno 24 Povjerenstva te je odobren 31 poduzetnički zahtjev u visini od 2.496.548,28 € što iznosi 62,70% ukupnog kreditnog potencijala te je isplaćeno 30.523,06 € subvencije. Kreditni program je zatvoren u skladu sa Programom poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva 2022. – 2024..

U sklopu Programa se provodi i kreditni program Projekt OBRTNA SREDSTVA 2022. gdje kreditni potencijal iznosi 1.327.228,08 € uz subvenciju kamate od 1% - 1,5% te su sredstva dostupna poduzetnicima za daljnje kreditiranje. Tijekom 2024. godine su održana 2 Povjerenstva gdje su odobrena 2 poduzetnička zahtjeva u vrijednosti od 46.000,00 €. Po ovom kreditnom programu je ukupno odobreno 161.500,00 € kreditnih sredstava te isplaćeno 743,20 € subvencije. Kreditni program je zatvoren u skladu sa Programom poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva 2022. – 2024.

Za provedbu programske aktivnosti Javni poziv za sufinanciranje izrade poslovnih planova planirano je ukupno 6.636,00 eura u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu. Od početka godine održana su 3 Povjerenstva gdje su odobrena 4 poduzetnička zahtjeva za subvencijom izrade poslovnog plana u visini od 1.922,06 €.

Nastavljene su aktivnosti po Javnom pozivu za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2024. godinu koji je objavljen 27. ožujka 2024. godine. U Proračunu DNŽ za 2024. su planirana sredstva u visini od 115.000,00 € za potrebe provedbe Javnog poziva. U izvještajnom razdoblju je zaprimljeno 58 zahtjeva što znači da je tijekom 2024. godine ukupno zaprimljeno 73 zahtjeva za sufinanciranje projekata po ovoj osnovi. Po Javnom pozivu je isplaćeno 112.679,00 € potpora male vrijednosti za provedene projekte.

Za provedbu programske aktivnosti Plan energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije, izrađen je Akcijski plan energetske učinkovitosti Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. – 2027. i Godišnji izvještaj o energetske učinkovitosti za 2023. godinu te provedena provjera i unapređenje kvalitete daljinskog unosa podataka o potrošnji energije i vode u sustav ISGE.

U okviru djelokruga svoja rada, Upravni odjel je dao na prijedlog Županijskoj skupštini Odluku o visini turističke pristojbe za 2026. godinu, koja je i usvojena.

Pomorstvo

U okviru poslova koji uključuju aktivnosti na pomorskom dobru, Župan/Županijska skupština je na prijedlog ovog Upravnog odjela donijela sljedeće odluke:

- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 212
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 238
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 331
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 509
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 546
- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred hotela Croatia u Cavtatu, Općina Konavle
- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gradnju i gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra u Cavtatu, Općina Konavle
- Prijedlog Odluke o osnivanju Lučke uprave Dubrovačko-neretvanske županije za luke županijskog i lokalnog značaja
- Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti Lučkoj upravi Dubrovačko-neretvanske županije za kreditno zaduženje za izvođenje radova na sanaciji dijela obale i izgradnji gata u luci Cavtat
- Prijedlog Odluke o donošenju plana davanja koncesija na pomorskom dobru na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. godinu
- Prijedlog Odluke o prestanku koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti uzgoja školjaka na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 305
- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 305 i 1029
- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred hotela Feral – Lume u Brni, Općina Smokvica
- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra – plaža u naselju Komarna, Općina Slivno

- Prijedlog Odluke o davanju koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred hotela Croatia u Cavtatu, Općina Konavle
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije na pomorskom dobru za gradnju i gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra u Cavtatu, Općina Konavle
- Prijedlog Odluke o posebnoj upotrebi pomorskog dobra
- Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti za davanje dijela koncesije u podkoncesiju za plažu Kava u Dubrovniku
- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru u svrhu rekonstrukcije i korištenja luke posebne namjene – sportske luke Orsan, Grad Dubrovnik
- Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Županijske lučke uprave Korčula

Temeljem Odluka o dodjelama koncesija koje je donijela Skupština Dubrovačko-neretvanske županije, potpisani su Ugovori o koncesijama temeljem kojih su prihodi uvećani za 157.505,45 eura čemu treba pridodati i iznos promjenjive dijela koncesijske naknade.

U izvještajnom razdoblju uprihodovano je 569.073,91 eura temeljem dozvola na pomorskom dobru koje dodjeljuju jedinice lokalne samouprava a slijedom Planova upravljanja pomorskim dobrom uz suglasnost Dubrovačko-neretvanske županije.

Poslovi pomorstva, kao dio poslova koje se obavljaju unutar ovog Upravnog tijela, sastoje se od poslova u svezi dodjele koncesija na pomorskom dobru i u svezi utvrđivanja granica pomorskog dobra, u prvom redu, kao i svih ostalih poslova vezanih za pomorsko dobro na vanlučkom području i lukama posebne namjene na području Dubrovačko-neretvanske županije, a u skladu s Zakonom o pomorskom dobru i morskim lukama ("Narodne novine" br. 83/23.).

U izvještajnom razdoblju, Županija je nastavila s potporom projektima lučke infrastrukture na području DNŽ na način osiguranja jamstava putem osnivača za kreditna zaduženja županijskih lučkih uprava te izravnim sufinanciranjem projekata lučkih uprava u ukupnom iznosu 905.526,26 eura.

Osim navedenog, kontinuirano se nastavljaju postupci započeti prije ovog izvještajnog razdoblja, osobito s gledišta da su postupci utvrđivanja granica i koncesioniranja pomorskog dobra multidisciplinarni, te u njima sudjeluju i druge institucije što najvećim dijelom utječe na vrijeme trajanja i konačni ishod istih.

U izvještajnom razdoblju predloženo je nadležnom Ministarstvu utvrditi granice pomorskog dobra na daljnjih 1 kilometar obalnog područja.

Obrti-gospodarstvo-kategorizacija

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more obavlja i poslove kojim se fizičkim i pravnim osobama omogućuje pokretanje gospodarske aktivnosti. Temeljem nadležnosti utvrđenih zakonskim propisima, kontinuirano i uredno utvrđuje se i odobrava početak obavljanja gospodarskih djelatnosti, kao i sve promjene poslovanja fizičkim i pravnim osobama koje posluju na području naše županije. Donesena rješenja dostavljaju se nadležnim institucijama: Ministarstvu financija, HZMO, HZZO, Državnom inspektoratu, nadležnim turističkim zajednicama i dr., koje na temelju njih počinju ili prestaju obračunavati poreze, doprinose, turističku pristojbu i druge obveze.

Sukladno važećim zakonskim propisima:

- Zakon o obrtu („Narodne novine“, broj, 143/13., 127/19. i 41/20.),
- Zakonu o ugostiteljskoj djelatnosti („Narodne novine“, broj 85/15., 121/16., 99/18., 25/19., 98/19., 32/20., 42/20., 126/21. i 152/24.),
- Zakonu o pružanju usluga u turizmu („Narodne novine“, broj, 130/17., 25/19., 98/19., 42/20. i 70/21.),
- Zakonu o trgovini („Narodne novine“, broj 87/08., 96/08., 116/08., 76/09., 114/11., 68/13., 30/14., 32/19., 98/19., 32/20. i 33/23.),

fizičke i pravne osobe, pogotovo obrtnici, kako ne bi plaćali propisane obveze i kad ne posluju, na kraju godine privremeno obustavljaju obavljanje djelatnosti, mijenjaju razdoblje sezonskog obavljanja obrta, odjavljuju obavljanje djelatnosti te početkom sezone za istu djelatnost i iste objekte ponovo podnose zahtjeve za početak rada djelatnosti i to uglavnom u 'zadnjem trenutku'.

Nastavno na Zakon o turizmu, koji je stupio na snagu početkom 2024., u izvještajnom razdoblju doneseni su Pravilnici i Napatci za izradu planova upravljanjem destinacijom slijedom čega se u koordinaciji s gradovima i općinama te turističkim zajednicama na području Županije utvrđuje pristup izrade istih (klasteri itd.).

U 12/2024 izmijenjen je Zakon o ugostiteljskoj djelatnosti (Narodne novine broj 152/24.) te su donesene zamjenske odredbe koje uređuju upravljanje i status stambenih zgrada, a što posljedično utječe na izdavanje rješenja u nadležnosti ovog Upravnog odjela.

U izvještajnom razdoblju dio zahtjeva se odnosi na utvrđivanje broja pomoćnih kreveta u postojećim objektima, rekatgorizaciju postojećih objekata sukladno Izmjenama i dopunama Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti.

U izvještajnom razdoblju zaprimljeno je ukupno 7.469 predmeta, od čega 7.233 upravnih stvari i 236 neupravnih stvari i to:

- 1.501 upravnih stvari (obrt),
- 47 upravnih stvari (domaća radinost i sporedno zanimanje),

- 37 upravnih stvari (trgovina),
- 243 upravnih stvari (ugostiteljstvo - hrana i piće),
- 2.121 upravnih stvari (ugostiteljstvo - kategorizacija smještaja),
- 66 upravnih stvari (turistički vodiči),
- 2 upravnih stvari (kategorizacija plovnih objekata),
- 87 neupravnih stvari (obrt - potvrde i dr.),
- 98 neupravnih stvari (ugostiteljstvo i turizam - potvrde, smart kartice za turist. vodiče i dr.)

Zahtjevi zaprimljeni od početka 07/2024 do kraja 11/2024 su riješeni u zakonom propisanim rokovima dok su zahtjevi zaprimljeni u 12/2024 još uvijek u postupku rješavanja.

Projekti EU

Početkom 2024. godine, Dubrovačko-neretvanska županija je započela s provedbom projekta INTERREG HR-IT – Projekt CYROS – Implementation, in the programme area, of the Eusair flagship and crosspillar project idea Adriatic Ionian cycle route for sustainable tourism u sklopu Programa Interreg VI-A Italija – Hrvatska 2021.-2027.

Projekt je započeo 01.03.2024. i traje do 31.08.2026. što iznosi 30 mjeseci. Ukupna vrijednost projekta je 2.750.000,00 € dok je proračun Dubrovačko-neretvanske županije 320.000,00 €. Ukupno sudjeluje 8 partnera: Regione autonoma Friuli-Venezia Giulia (FVG Region) (Italija), Regione Puglia (Apulia Region) (Italija), Regione Abruzzo (Abruzzo Region) (Italija), Regione Marche (Marche Region) (Italija), Fondazione Instituto sui Trasporti e la Logistica (ITL) (Italija), Dubrovačko-neretvanska županija (DNR) (Hrvatska), Primorsko-goranska županija (PGŽ) (Hrvatska) i Istarska županija (IŽ) (Hrvatska).

CYROS ima kao cilj razvoj zajedničkih prekograničnih biciklističkih ruta i njihovo povezivanje s intermodalnim prijevozom te rješavanje zajedničkih izazova vezanih uz pomorsku mobilnost putem strategijskog povezivanja i usmjeravanje na prekogranične biciklističke rute. Konkretno, fokusira se na “zelenu tranziciju” i cilja poboljšati održivost i multimodalnost na lokalnoj, regionalnoj i prekograničnoj razini. U okviru projekta će se trasirati Jadransko-jonska biciklistička ruta. CYROS ima za cilj definirati biciklističku rutu uz obalu Jadranskog mora u Italiji i Hrvatskoj, uključujući veze s unutrašnjosti (kopnenom mrežom) te promovirati održivu mobilnost i turizam te poboljšati prekogranična i pomorska rješenja za mobilnost.

U promatranom razdoblju, članovi projektnog tima Dubrovačko-neretvanske županije su sudjelovali na 2 sastanka Steering Committee-a te je proveden postupka javne nabave za izradu dokumenta „Akcijски plan razvoja cikloturizma na području Dubrovačko-neretvanske županije i koordinacija njegove provedbe za koji je i potpisan Ugovor p provedbi projektne aktivnosti.

Centar za poduzetništvo

Centar za poduzetništvo d.o.o. kojoj je Dubrovačko-neretvanska županija suvlasnik i osnivač upravlja Poduzetničkim inkubatorom Dubrovnik i Ploče, a u okviru je proračuna ovog Upravnog odjela. Sredstva za sufinanciranje stručnih potpora poduzetnicima (*izrada investicijskih studija i poslovnih planova, prijava na nacionalne i međunarodne natječaje, stručna usavršavanja, edukacije poduzetnika* i ostalo) putem Centra za poduzetništvo osigurana su u proračunu Dubrovačko-neretvanske županije. U Poduzetničkom inkubatoru Dubrovnik, u izvještajnom razdoblju nalazi se 8 poduzetnika početnika dok se u Inkubatoru Ploče nalazi 8 poduzetnika početnika te 2 poduzetnika u post-inkubaciji.

Lučke uprave

Ovaj Upravni odjel aktivno surađuje s lučkim upravama (Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije, Županijska lučka uprava Dubrovnik, Županijska lučka uprava Korčula, Županijska lučka uprava Vela Luka) u pripremi dokumentacije (akata za građenje) u svim projektima, osobito koji su i koji će biti predmet prijave na dostupna sredstva EU fondova. Županijske lučke uprave na području Županije upravljaju lučkim područjima luka otvorenih za javni promet županijskog i lokalnog značaja. Ovaj Upravni odjel upućuje promjene ili uspostave lučkih područja na području Županije Županijskoj skupštini.

Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije

U izvještajnom razdoblju Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije radila je na sljedećim projektima:

Sanacija dijela obale i izgradnja gata u Cavtatu

- kompleksan zahvat koji je uključivao ojačanje nosivosti temeljnog tla izradom šljunčanih pilota, sanaciju dijela obalnog zida, uklanjanje dijela postojećeg obalnog zida i izgradnju novog zida, te izgradnju novog obalnog zida i gata u moru ispred postojeće obale
- ishodovana uporabna dozvola
- 4. srpnja luka je otvorena za promet

Rekonstrukcija luke Ubli

- projektom je predviđena dogradnja obale u luci Ubli, što uključuje izgradnju nove trajektne rampe i 174 metra nove operativne obale
- izvođač je završio prvu fazu projekta
- potpisan ugovor o dodjeli sredstava za fazu II projekta

Izgradnja luke Perna te dogradnja luke Prigradica

- ishodene građevinske dozvole
- projekt prijavljen na sufinanciranje EU sredstvima

Dogradnja luke Brijesta

- ishodovana pravomoćna građevinska dozvola
- projekt se planira prijaviti na sufinanciranje Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture

Luka Srebreno

- planirano 128 komunalnih i 18 nautičkih vezova te dogradnja postojećeg lukobrana
- Predana dokumentacija te se očekuje skoro ishodaenje građevinske dozvole

Luka Brna

- Ishodovana je pravomoćna lokacijska dozvola za postavljanje dva pontona u luci Brna

Luka Blace

- Potpisan ugovor o sufinanciranju s Općinom slivnom za realizaciju IV. faze sanacije obalnog zida i uređenja obale
- Sklopljen ugovor s izvođačem radova

Luka Slano

- Završena sanacija bokobrana

Županijska lučka uprava Dubrovnik

U izvještajnom razdoblju Županijska lučka uprava Dubrovnik radila je na sljedećim projektima:

Luka Suđurađ

- u suradnji s Plovputom izvršena modernizacija lučkog svjetla

Ostalo

- Potpisan Sporazum o zajedničkom financiranju s Gradom Dubrovnikom i Lučkom upravom Dubrovnik oko sadnje drvoreda i uređenja kamenog pločnika u luci Gruž
- Nastavlja se rad na projektnoj dokumentaciji za uređenje komunalnih vezova na području nadležnosti ŽLU Dubrovnik

Županijska lučka uprava Korčula

U izvještajnom razdoblju Županijska lučka uprava Korčula radila je na sljedećim projektima:

Izgradnja nove luke Korčula-luke Polaćište

- vrijednost projekta oko 25 milijuna eura, sufinanciran sredstvima iz EU fondova te Ministarstva mora, prometa i infrastrukture
- Izvodili su se radovi na općem nasipu, izradi ab pilota, podmorskom iskupu čvrste stijene te izradi i montaži predgotovljenih ab obalnih zidova te je do kraja 2024. godine izvršeno oko 45 posto radova na projektu.
- 24. studenog istekao je ugovorni rok za završetak radova te se od toga datuma obračunava kazna za zakašnjenje izvođaču radova u iznosu od 14.500,00 eura po danu. 3. prosinca nastupila je zabrana radova na gradilištu zbog neispunjavanja obveze izvođača o dostavljanju važeće police osiguranja.
- ŽLU Korčula uredno ispunjava sve svoje obveze. Ukoliko izvođač ne otkloni nedostatke, sukladno ugovornim odredbama, pristupit će se raskidu ugovora

Uređenje komunalnog dijela luke Kneže

- ishodena je pravomoćna građevinska dozvola
- izrađen je glavni i izvedbeni projekt sa svom potrebnom dokumentacijom.
- Vrijednost projekta iznosi 2,4 milijuna eura
- planirano je realizirati 60 komunalnih vezova

Uređenje ostalih komunalnih luka

- u dogovoru s Gradom Korčulom radi se na usklađivanju proširenih lučkih područja kroz 3 izmjene i dopune PPGK)
- aktivno se radi na projektno tehničkoj dokumentaciji komunalnih luka s cca 600 vezova (6 projekata je u različitim fazama; projektiranje, hidrografski i geotehnički istražni radovi i OPUO, vjetrovalne i maritimne analize i sl.)
- izrada projektne dokumentacije za „Uređenje komunalnog dijela luke Uvala Luka-dio Kalac“, završen postupak OPUO-ocjena o procjeni utjecaja zahvata na okoliš te ishodeno pozitivno rješenje. Određeni su geotehnički istražni radovi lokacije. U tijeku su pripreme za izradu Glavnog projekta te usklađivanje projekta sa zahtjevima Grada Korčule. Broj vezova cca 120.
- izrada projektne dokumentacije za „Uređenje komunalnog dijela luke Zavalatica; 75 vezova
- projekti se financiraju sredstvima ŽLU Korčula

Županijska lučka uprava Vela Luka

U izvještajnom razdoblju Županijska lučka uprava Korčula radila je na sljedećim projektima:

Ribarska luka Vela Luka

- Glavni projekt predan je na izdavanje građevinske dozvole
- Rade se manje izmjene projekta od kada je državna cesta DC 118 dobila uporabnu dozvolu (Ribarska luka se spaja na DC 118)

Uređenje obale Kale-Vranac

- Izrađen glavni projekt

Održavanje komunalnog dijela obale

- Izvršen popravak šest mostova na obali Kale; vrijednost radova iznosi 12.000,00 eura

Ostalo

Ovaj Upravni odjel rješava i drugostupanjske predmete nastavno na rješenja o utvrđivanju poreza na kuće za odmor koja donose gradovi i općine na području Županije. U izvještajnom razdoblju riješeno je 14 predmeta.

U Upravnom odjelu za poduzetništvo, turizam i more vodi se Registar koncesija i Upisnik koncesija. Vezano za zaduženja u Upravnom odjelu za poduzetništvo, turizam i more, koja se odnose na vođenje Registra koncesija i Upisnika koncesija, u izvještajnom razdoblju sve dodijeljene koncesije unesene su u Registar koncesija koji se vodi pri FINA-i, te se dokumentacija (UK obrasci i originali ugovora) dostavljaju nadležnom Ministarstvu, a Obavijesti o upisu u Registar koncesija prema kojoj se vrše uplate koncesijske naknade (fiksni i promjenjivi dio) koncesionarima.

Također ovaj Upravni odjel sudjeluje izradi prostornih planova, praćenju i realizaciji niza projekata koji su od interesa za Dubrovačko-neretvansku županiju, a djelomično ili potpuno su u domeni ovog Upravnog odjela te druge aktivnosti kao što su: projekt komasacije, sudjelovanje u izradi zakonodavnih propisa iz odnosnih materija (Zakon o turizmu, Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama, uredbe i pravilnici proistekli iz navedenih zakona) i drugo.

UPRAVNI ODJEL ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I KOMUNALNE POSLOVE

Zaštita okoliša

U naznačenom periodu okončani su postupci ocjene, odnosno strateške procjene utjecaja na okoliš strategija, planova i programa jedinica lokalne samouprave s područja Dubrovačko-neretvanske županije te je Upravni odjel po provjeri obavljene procedure navedenih postupaka jedinica lokalne samouprave izdao mišljenja o provedenom postupku za VI. izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Opuzena.

Postupci procjene utjecaja zahvata na okoliš

Djelatnici Upravnog odjela su kao članovi savjetodavnog stručnog povjerenstva za procjenu utjecaja na okoliš sudjelovali u radu Povjerenstva za sljedeće zahvate:

- Zaštita od poplava na slivovima polja Rastok i Vrgorskog polja
- Zaštita od zaslanjivanja tla i voda područja Donje Neretve
- Cesta od obilaznice Orebića do čvora Brijesta na Pelješcu

Postupci ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš

Upravni odjel je u naznačenom periodu proveo postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš za zahvate:

- Uređenje bujice Taranta u Kuparima, Općina Župa dubrovačka
- Izgradnja komunalne lučice Batala 2 u Dubrovniku
- Uređenje bujice Dubravica, Općina Orebić

Upravni odjel je u sklopu postupaka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u nadležnosti Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, dao mišljenja za zahvate:

- Izgradnja autoceste A1 Zagreb – Split – Dubrovnik; 2. dionica: Rudine – Osojnik; trasa autoceste od km -2+000 km do 0+000 uključujući čvorište Rudine sa spojnou cestom
- Dogradnja i uređenje luke otvorene za javni promet lokalnog značaja Mokošica u Gradu Dubrovniku
- Izgradnja reciklažnog dvorišta za građevinski otpad na lokaciji Gornji Brgat, Općina Župa Dubrovačka
- Uređenje obalne šetnice na Draču, Općina Janjina
- Uređenje obale u Uvali Lapad, Grad Dubrovnik
- Izgradnja komunalne luke Ponta Solitudo u Gradu Dubrovniku
- Izgradnja terminala za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče – izmjena faza 1, 4, 10, 11, 12, 13, 14 i 16

- Sunčana elektrana Nova Sela TM1-TM5, Općina Kula Norinska, Dubrovačko-neretvanska županija

Planovi upravljanja pomorskim dobrom

Temeljem Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama, Upravni odjel u postupku donošenja Planova upravljanja pomorskim dobrom izdaje suglasnosti u dijelu koji se odnosi na dohranu plaža. U naznačenom razdoblju izdane su suglasnosti za:

- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Općine Slivno za razdoblje od 2024. do 2028.
- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Ploče za razdoblje od 2024. do 2028.
- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Općine Lastovo za razdoblje od 2024. do 2028.

Praćenje kakvoće mora za kupanje

Temeljem Uredbe o kakvoći mora za kupanje i Programa utvrđivanja kakvoće mora na morskim plažama na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu, u drugom dijelu 2024. godine, u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, provedeno je sedam od ukupno deset redovitih ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama, na 121 lokalitetu i jednom dodatnom izvan Programa, na Gradskoj plaži u Pločama. Obavijesti o kakvoći mora redovno su objavljivane na web stranicama Županije i dostavljane medijima, jedinicama lokalne samouprave te Državnom inspektoratu. Ukupno je u 2024. za provedbu Programa utrošeno 74.220,00 eura.

Provedba Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji

Sukladno *Planu intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji*, Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove obavlja administrativno-upravne poslove za potrebe Županijskog operativnog centra za provedbu Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji (u daljnjem tekstu: ŽOC) te skrbi o radu brodova čistača mora za potrebe djelovanja ŽOC-a, čiji rad se financira iz proračuna Županije i Ministarstva mora, prometa i infrastrukture.

U naznačenom periodu nije bilo iznenadnih onečišćenja mora koja bi zahtijevala korištenje brodova čistača mora ni aktiviranje ŽOC-a.

U navedenom razdoblju održane su 2 sjednice ŽOC-a, kao i edukativna radionica s temom iznenadnih onečišćenje mora te „Table-top“ vježba na kojoj su članovi ŽOC-a imali priliku koristiti novorazvijeni VR alat za procjenu onečišćenja mora iz zraka.

Ugovorenim izvršiteljima usluge CIAN d.o.o. i Vatrogasnoj zajednici DNŽ uplaćena su ugovorena sredstva od strane Dubrovačko-neretvanske županije kao i sredstva namijenjena za izvršitelje usluga od strane MMPI.

GOSPODARENJE OTPADOM

Plan gospodarenja otpadom Dubrovačko–neretvanske županije za razdoblje 2024.-2029.

Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove je u naznačenom periodu organizirao sjednicu Savjetodavnog stručnog povjerenstva za stratešku procjenu utjecaja Plana na okoliš 14. listopada 2024., na kojoj se razmatrao Nacrt prijedloga Plana (rev. 2. od lipnja 2024.) i Strateška studija (kolovoz 2024.). Strateška studija ocijenjena kao cjelovita i stručno utemeljena te je doneseno Mišljenje da se s Nacrtom prijedloga Plana uz manje izmjene i dopune dokumenata može uputiti na javnu raspravu. Prije upućivanja na javnu raspravu upućen je upit Ministarstvu zaštite okoliša i zelene tranzicije za očitovanjem u vezi s usklađenosti rokova postizanja kvantitativnih međuciljeva gospodarenja otpadom, kao i kapaciteta sortirnica i kompostana navedenih u Planu s Planom gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023. – 2028. Sukladno dobivenom očitovanju Ministarstva nastavljena je izrada Nacrta prijedloga Plana kako bi se isto sa Strateškom studijom uputilo u javnu raspravu.

Sukladno Zakonu o gospodarenju otpadom Izdana je suglasnost na Plan gospodarenja otpadom iz rudarske industrije na eksploatacijskom polju „Obličevac I“, KAMENOLOM PLOČE d.o.o.

U navedenom razdoblju izdane su Dozvole za gospodarenje otpadom:

- Čistoća Metković d.o.o. - Dozvola za obavljanje djelatnosti prihvata, skladištenja i pripreme prije uporabe ili zbrinjavanja otpada – Sortirnica
- Čistoća Metković d.o.o. – Dozvola za obavljanje djelatnosti uporabe neopasnog otpada

Proveden je postupak upisa u Očevidnik sakupljača i oporabitelja otpada za:

- Tehnomobil, obrt za elektroinstalacijske radove, tehničku zaštitu, trgovinu i sakupljanje otpada (za sakupljanje)

Također su se na zahtjev stranki obavljali upisi u evidencije prijevoznika, posrednika, trgovaca otpadom i evidencije reciklažnih dvorišta.

ZAŠTITA PRIRODE

Temeljem odredbi *Zakona o zaštiti prirode*, *Zakona o prostornom uređenju* i *Zakona o gradnji* redovno se sudjeluje u postupcima izdavanja akata za građenje, u svojstvu tijela s posebnim ovlastima te izdaju uvjeti zaštite prirode, odnosno daju potvrde na glavne projekte.

U ovom periodu izdana su dopuštenja za zahvate i radnje u zaštićenim dijelovima prirode iz nadležnosti Dubrovačko-neretvanske županije:

- Dopuštenje za snimanje (foto, audio i video) u geomorfološkom spomeniku prirode Močiljskoj špilji, za Hrvatsko planinarsko društvo Snježnica
- Dopuštenje za znanstveno istraživanje u značajnom krajobrazu Saplnara, u sklopu provedbe projekata: "Uspostava praćenja stanja ciljnog stanišnog tipa 9540-Metiteranske šune endemičnih borova na POVS HR4000010 Saplnara" i "Izrada vegetacijske karte za POVS HR4000010 Saplnara" za HRVATSKI ŠUMARSKI INSTITUT
- Dopuštenje za izgradnju javne solarne rasvjete u spomeniku parkovne arhitekture Arboretum Trsteno
- Uređenje pješačko-biciklističke staze u Rožatu u značajnom krajobrazu Rijeke Dubrovačke.

U naznačenom periodu provedeni su postupci prethodne ocjene o prihvatljivosti za ekološku mrežu:

- Postavljanje pontona za pristajanje i vezanje plovila za prijevoz posjetitelja na lokacijama Mali most, Pristanište i Soline“ nositelja zahvata Javna ustanova “Nacionalni park Mljet,
- Gradnja poslovne građevine – pogonske zgrade na dijelu k.č. br. 9743/111 k.o. Lastovo, nositelja zahvata HEP – Operator distribucijskog sustava d.o.o., distribucijskog područja Elektrojug Dubrovnik
- Izgradnja protupožarne prosjeke s elementima šumske ceste Smrčevac, nositelja zahvata Hrvatske šume, Šumarija Dubrovnik
- Pješačko-biciklistička staza Ražnjić, Općina Lumbarda
- Program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske za Općinu Orebić
- podizanje maslinika s navodnjavanjem iz akumulacije kišnice, na k.č. 866, 870/2 i 1602/2, sve k.o. Boljenovići, nositelja zahvata Tadeje Barović, vl. OPG BAROVIĆ STON,
- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Općine Slivno za razdoblje od 2024. do 2028.
- Izgradnja protupožarne prosjeke s elementima šumske ceste Luke Komin-Donja Gora-Desne, nositelja zahvata Hrvatske šume, Šumarija Metković
- Rekonstrukcija i uređenje lokve Ston refugij - Projekt LIFE for Mauremys, Općina Ston, nositelja zahvata Hrvatske vode,
- Izgradnja parkirališta Park'n'ride Osojnik na k.č.zem. 23/1 k.o. Petrovo Selo
- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Ploča za razdoblje od 2024. do 2028.

- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Općine Lastovo za razdoblje od 2024. do 2028.
- uređenje pješačko-biciklističke staze u Rožatu u značajnom krajobrazu Rijeke Dubrovačke

U naznačenom periodu provedeni su postupci glavne ocjene o prihvatljivosti za ekološku mrežu i izdano rješenje o prihvatljivosti za ekološku mrežu za:

- Izgradnja turističkog kompleksa Resorta Cavtat u zoni Prahivac, Općina Konavle, nositelja zahvata Marina Cavtat & Resort d.o.o.

KOMUNALNI POSLOVI

Djelokrug rada Upravnog odjela za zaštitu okoliša i komunalne poslove Dubrovačko-neretvanske županije, u dijelu koji se odnosi na komunalne poslove temelji se na *Zakonu o komunalnom gospodarstvu, Zakonu o građevinskoj inspekciji, Zakonu o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, Zakonu o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, Zakonu o prijevozu u cestovnom prometu*, te ostalim zakonskim i podzakonskim propisima iz područja komunalnog gospodarstva te prometa.

Promet

Prema Zakonu o prijevozu u cestovnom prometu ovo Upravno tijelo, sve dok se ne uspostavi županijski autobusni prijevoz kao javna usluga, a na čemu se intezivno i kontinuirano radi, mijenjalo je vozne redove po zahtjevu prijevoznika na postojećim linijama. Ukupno 11 prijevoznika ima dozvole kojima održavaju autobusne linije na području Županije, a koje su izdane na pet godina.

Na županijskim autobusnim linijama prometuju sljedeći prijevoznici: Libertas Dubrovnik, d.o.o., Mokošica, Autotrans d.o.o., Cres, Čazmatrans – Nova d.o.o. Čazma, Samoborček EU grupa d.o.o., Samobor, Promet d.o.o., Split, Šabadin d.o.o., Mlini, Croatia Bus d.o.o., Zagreb, Čazmatrans Promet d.o.o., Čazma, Čazmatrans Dalmacija d.o.o., Benkovac, Dalmatinac bus d.o.o. Omiš i APP Požega d.o.o.

Nadalje, ovo tijelo izdavalo je licencije za obavljanje djelatnosti unutarnjeg cestovnog prijevoza, licencije za obavljanje autotaksi prijevoza, licencije za obavljanje kolodvorskih usluga, licencije za obavljanje agencijske djelatnosti u cestovnom prometu, licencije za iznajmljivanje vozila s vozačem te je donosilo rješenja o prijavi prijevoza za vlastite potrebe.

Pravilnikom o načinu ostvarivanja prava na besplatan javni otočni cestovni prijevoz Dubrovačko-neretvanskoj županiji, kao jedinici područne (regionalne) samouprave, propisana je obveza izdavanja potvrda za javni otočni cestovni prijevoz osobama koji sukladno Zakonu o otocima ostvaruju pravo na besplatan javni otočni cestovni prijevoz

putnika. Temeljem Pravilnika o načinu ostvarivanja prava na besplatan javni otočni cestovni prijevoz te sklopljenih ugovora s prijevoznicima Autotrans d.o.o., Cres i Libertas Dubrovnik, d.o.o., Mokošica, ovo Upravno tijelo izdavalo je potvrde za korisnike koji sukladno Zakonu o otocima ostvaruju pravo na besplatan javni otočni cestovni prijevoz putnika, a koje su uvjet za izdavanje pokaza.

Drugostupanjski upravni postupci i upravni sporovi pred Upravnim sudovima

Iz ovog djelokruga poslova rješavalo se u drugom stupnju o žalbama na akte gradskih i općinskih tijela iz naslova komunalnog gospodarstva (komunalna naknada, komunalni doprinos, naknada za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru, priključenje na komunalnu infrastrukturu i komunalno redarstvo) i spomeničke rente kao i o žalbama protiv rješenja gradskih i općinskih tijela o čijem odlučivanju nije određena nadležnost nekog drugog tijela.

Također su davane upute i mišljenja jedinicama lokalne samouprave iz naslova komunalnog gospodarstva i upravnog postupka, te prijem stranaka.

Prema odredbama Zakona o upravnim sporovima, pred upravnim sudom se u upravnim sporovima vodi rasprava na koju se pozivaju stranke u sporu.

Obzirom da se protiv drugostupanjskih rješenja ovog tijela ne može izjaviti žalba već samo tužbom pokrenuti upravni spor, ovo tijelo sudjeluje na raspravama pred upravnim sudom u svojstvu stranke u sporu.

Komunalni poslovi – razvijanje i potpora komunalnoj infrastrukturi i davanje mišljenja

U okviru svoje nadležnosti davana su mišljenja i upute građanima, pravnim osobama, jedinicama lokalne samouprave i ostalim zainteresiranim.

Posebice se naglašavaju poslovi povezivanja i kordiniranja između jedinica lokalne samouprave, trgovačkih društva i ustanova u obavljanju svojih poslova od općeg značaja za više jedinica u redovnim i izvanrednim situacijama.

Također se ističe da su provedeni postupci sufinanciranja projekata komunalne infrastrukture i vodoopskrbe jedinica lokalne samouprave kojom prilikom su sufinancirani projekti kako slijedi:

1. Općina Zažablje – 24.646,25 eura (Uređenje mrtvačnice Bijeli vir)
2. Općina Pojezerje – 27.133,13 eura (Ogradni zid na groblju kod župne crkve Sv. Nikole u naselju Otrić Seoci)
3. Općina Kula Norinska – 25.000,00 eura (Rekonstrukcija nerazvrstane ceste Matijevići – Momići)

4. Grad Metković – 25.000,00 eura (Nabava materijala i nasipanje poljskih puteva na području Grada Metkovića za 2024. god.)
5. Općina Lastovo – 41.126,62 eura (Asfaltiranje ulice Sv. Kuzme i Damjana)
6. Općina Smokvica – 50.000,00 eura (Sanacija nerazvrstanih cesta na području Općine Smokvica)

Projekti

Završeni projekti

UREĐENJE STAZE PODVLAŠTICA - VLAŠTICA

Dubrovačko-neretvanska županija je nositelj projekta „Uređenje staze Podvaštica – Vlaštica“ sufinanciranog iz Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te u suradnji sa Općinom Orebić provodi projektne aktivnosti. Cilj projekta je bio povećati otpornost lokalne i regionalne zajednice prema klimatskim promjenama, odnosno smanjiti ranjivost prirodnih sustava i društva na negativne utjecaje klimatskih promjena te posljedično pridonijeti izgradnji zelene i klimatski neutralne Hrvatske. Također, dio koji se odnosi na sadnju stabala, grupe stabala i urbanih šuma na urbanim i periurbanim površinama doprinijet će provedbi Akcijskog plana Vlade Republike Hrvatske o sadnji dodatnih stabala za kompenzaciju emisija automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj do 2030. godine.

Planirani zahvat je podrazumijevao uređenje puta koji se zbog stanja terena nije mogao koristiti u pješačke i biciklističke svrhe. Projektom je predviđeno oblikovanje edukativne staze profiliranjem staze, opremanjem osnovnom urbanom opremom i pošumljavanjem staze kako bi se mogla koristiti prvenstveno u pješačke i biciklističke svrhe. Planirana urbana oprema podrazumijevala je izgradnju multifunkcionalnog paviljona od eko prirodnog materijala, a samo pošumljavanje staze će pridonijeti ojačavanju bioraznolikosti na navedenom području. Šume pružaju bitne usluge ekosustavu: pomažu u očuvanju tla od erozije, dio su kružnog toka voda, štite biološku raznolikost kao stanište brojnih životinjskih i biljnih vrsta te utječu na lokalnu klimu.

U sklopu projektnih aktivnosti svako zasađeno stablo je registrirano i kreirano u međunarodnu podatkovnu platformu MapMyTree, a sve u cilju davanja doprinosa nacionalnom cilju sadnje dodatnih stabala za kompenzaciju emisije automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 265.941,69 eura, a sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost iznosi 212.753,35 eura. Predviđeno razdoblje provedbe projekta je bilo od 24. veljače 2023. – 24. kolovoza 2024.

Planirani građevinsko-obrtnički radovi su završeni prema ugovorenim rokovima i svi troškovi su priznati od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost nakon izvršene kontrole terenu.

Projekti u provedbi

HORTIKULTURNO UREĐENJE ZELENIH POVRŠINA

Dubrovačko-neretvanska županija je nositelj projekta „Hortikulturnog uređenja zelenih površina“ sufinanciranog iz Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Cilj projekta je povećati otpornost lokalne i regionalne zajednice prema klimatskim promjenama, odnosno smanjiti ranjivost prirodnih sustava i društva na negativne utjecaje klimatskih promjena te posljedično pridonijeti izgradnji zelene i klimatski neutralne Hrvatske. Također, dio koji se odnosi na sadnju stabala, grupe stabala i urbanih šuma na urbanim i periurbanim površinama doprinijet će provedbi Akcijskog plana Vlade Republike Hrvatske o sadnji dodatnih stabala za kompenzaciju emisija automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj do 2030. godine.

Projektom se planira uređenje javne površine na području "Stare bolnice" u Ulici branitelja Dubrovnika koje je u vlasništvu Dubrovačko-neretvanske županije, a trenutačno služi kao parkiralište djelatnika županijskih i gradskih ustanova. Planirani zahvat podrazumijeva obnovu postojećih staništa i formiranja novih zelenih površina koje će biti oplemenjene novom šetnicom te dodatnom urbanom opremom. Uređenjem područja zaokružiti će se zelena cjelina u obuhvatu uže stare gradske jezgre grada Dubrovnika, a sve u svrhu zaštite i očuvanja prirode i krajobrazne raznolikosti.

U suradnji sa Općinom Konavle planira se uređenje i zelene površine uz Osnovnu školu Pridvorje. Predmetni plato je u postojećem stanju neuređena livada te se uređenjem planiraju boravišne zone na rubu platoa i zone pogodne za formiranje travnate površine. Slijedom navedenog projektne aktivnosti će pridonijeti zaštiti i očuvanju prirodnih vrijednosti Dubrovačko – neretvanske županije te se kroz alate zelene infrastrukture odgovara na klimatske izazove i potiče zeleni rast.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 360.964,56 eura, a sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost iznosi 288.771,65 eura. Predviđeno razdoblje provedbe projekta je od 10. veljače 2023 – 10. kolovoza 2025.

Radovi uređenja zelene površine uz Osnovnu školu Pridvorje su završeni, a ukupna vrijednost je 31 361,74 €.

Odabran je izvođač radova hortikulturnog uređenja na javnoj površini k.č. 2595/1 i 2599, se k.o. Dubrovnik (Stara Bolnica), a ugovorena vrijednost radova je 397.189,70 € s PDV-om. Radovi su započeti te se redovno održavaju koordinacijski sastanci s izvođačem i nadzorom. Predviđeni završetak radova je do kraja prve polovice 2025. godine.

OZELENJAVANJE JAVNIH POVRŠINA U OPĆINI DUBROVAČKO PRIMORJE

Dubrovačko-neretvanska županija je nositelj projekta „Ozelenjavanja javnih površina u Općini Dubrovačko primorje“ sufinanciranog iz Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te u suradnji sa Općinom Dubrovačko primorje provodi projektne aktivnosti. Cilj projekta je povećati otpornost lokalne i regionalne zajednice prema klimatskim promjenama, odnosno smanjiti ranjivost prirodnih sustava i društva na negativne utjecaje klimatskih promjena te posljedično pridonijeti izgradnji zelene i klimatski neutralne Hrvatske. Također, dio koji se odnosi na sadnju stabala, grupe stabala i urbanih šuma na urbanim i periurbanim površinama doprinijet će provedbi Akcijskog plana Vlade Republike Hrvatske o sadnji dodatnih stabala za kompenzaciju emisija automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj do 2030. godine.

Projektom se planira uređenje i ozelenjavanje javnih površina uz ceste i plaže na području Općine Dubrovačko primorje. Planirani zahvat podrazumijeva formiranje novih zelenih površina na kojima će biti posađeno 200 različitih autohtonih vrsta stabala poput rogača, masline, hrasta, košćele, smokve tamarisa i bora.

U sklopu projektnih aktivnosti svako zasađeno stablo će biti registrirano i kreirano u međunarodnu podatkovnu platformu MapMyTree, a sve u cilju davanja doprinosa nacionalnom cilju sadnje dodatnih stabala za kompenzaciju emisije automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj.

Potpisan je ugovor o dodjeli sredstava sa Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost u iznosu od 182.523,75 € s PDV-om. U suradnji s Općinom Dubrovačko primorje definirane su mikro lokacije sadnje i nakon toga je napravljeno istraživanje tržišta.

UPRAVNI ODJEL ZA OBRAZOVANJE, KULTURU I SPORT

Odgoj i obrazovanje

Kroz **Program Odgoja i obrazovanja** u drugoj polovici tekuće godine utrošeno je ukupno 734.812,43 eura za financiranje športskih natjecanja učenika, prijevoza učenika srednjih škola, kapitalnih projekata u školstvu, provođenje projekta „Školski medni dan s hrvatskih pašnjaka“ te stipendiranje učenika i studenata.

Sukladno Odluci o kriterijima i načinu financiranja troškova javnog prijevoza redovitih učenika srednjih škola Vlade Republike Hrvatske, sufinancirano je 75% troškova međumjesnog prijevoza učenicima srednjih škola koji zadovoljavaju potrebne kriterije. Kako bi se sufinancirao prijevoz srednjoškolaca, škole su dostavile popise učenika koje imaju pravo na prijevoz, kao i ovjerene potvrde od škole, roditelja i prijevoznika o samom odabranom prijevozniku. Na temelju računa koji prijevoznik ispostavi, Dubrovačko-neretvanska županija dostavlja Zahtjev za isplatu sredstava Ministarstvu znanosti i obrazovanja. Za sufinanciranje prijevoza učenika srednjih škola od srpnja do prosinca ove godine utrošeno je 355.017,43 eura.

I ove smo godine u suradnji s Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju proveli projekt „Školski medni dan s hrvatskih pašnjaka“ i pritom svim učenicima prvih razreda osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija podijelili ukupno 714 teglica meda.

Zajedno s korisnicima stipendija iz prethodnih godina, koji su temeljem svog uspjeha ostvarili pravo na nastavak stipendiranja i u ovoj školskoj/akademskoj godini, Županija u 2024./25. školskoj/akademskoj godini ukupno stipendira 125 učenika i studenata. Posebno ističemo stipendiranje 30 učenika koji se obrazuju za zanimanje medicinska sestra / medicinski tehničar i 13 studenata koji se obrazuju za zvanje doktor medicine. Iznos stipendiranja učenika povećan je s 88,00 eura mjesečno na 95,00 eura, a studenata s 146,00 na 170,00 eura mjesečno. Za stipendiranje se u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije ukupno izdvaja 188.000,00 eura.

Kroz **Program ustanova u obrazovanju iznad standarda** u drugoj polovici tekuće godine utrošeno je ukupno 594.879,00 za natjecanja iz znanja učenika, financiranje školskih projekata, financiranje nabave radnih materijala za učenike od 1. do 8. razreda svih osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, zatim sanaciju, izgradnju i opremanje igrališta i pratećih objekata, organizaciju prehrane u osnovnim školama te financiranje produženog boravka u osnovnim školama.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja sredstvima Državnog proračuna financira isključivo udžbenike za obvezne i izborne nastavne predmete, a Dubrovačko-neretvanska županija financira radne materijale, tj. obvezne radne bilježnice za redovne i izborne predmete, uključujući i radni materijal za izvođenje vježbi i praktičnog rada iz tehničke kulture te geografski atlas. Budući su nakladnici i ove godine povećali

cijenu tiskanja nastavnih radnih materijala za 10%, rebalansirana je i stavka u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za ovu namjenu i ista je u 2024. godini s početno planiranih 417.000,00 eura povećana na 453.355,00 eura.

U svim osnovnim školama se provodi i projekt organizacije prehrane sukladno Odluci Vlade Republike Hrvatske o kriterijima i načinu financiranja, odnosno sufinanciranja troškova prehrane za učenike osnovnih škola za školsku godinu 2024./2025. Planirana su sredstva koja se raspoređuju u mjesečnim obrocima (za prethodni mjesec) osnovnoškolskim ustanovama kojima je Dubrovačka-neretvanska županija osnivač. U suradnji s Općinom Župa Dubrovačka, Općinom Konavle i Općinom Dubrovačko Primorje u školskoj godini 2024./2025. nastavlja se projekt produženog boravka za učenike nižih razreda Osnovne škole Župa Dubrovačka, Osnovne škole Gruda, Područne škole Čilipi pri Osnovnoj školi Cavtat i Osnovne škole Slano.

U svrhu poboljšanja uvjeta rada te ostvarivanja boljih sportskih rezultata kroz Javni poziv za sufinanciranje projekata sanacije, izgradnje i opremanja sportskih igrališta i objekata na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu u periodu od srpnja do prosinca isplaćeno je 45.4814,21 eura za projekte po prijavama klubovima, udrugama i općinama s područja Dubrovačko-neretvanske županije. Sveukupno je za sanaciju, izgradnju i opremanje sportskih igrališta i objekata u 2024. godini isplaćeno 94.481,21 eura.

Kroz **Program zakonskog standarda ustanova u obrazovanju** namijenjen osnovnom i srednjem školstvu u drugoj polovici tekuće godine utrošeno je ukupno 2.304.208,00 eura za osiguravanje uvjeta rada za redovno poslovanje osnovnih škola, materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja škola. Zbog iznimno velikih troškova prijevoza i energenata i nedostatnih sredstava decentraliziranih funkcija, Županija je osigurala dodatna sredstva za redovno poslovanje osnovnih škola u iznosu od 424.321,00 eura. Za smještaj i prehranu učenika u učeničkim domovima utrošeno je ukupno 105.924,00 eura.

Promicanje kulture

Dubrovačko-neretvanska županija godinama ulaže u kulturne programe. Kroz drugu polovicu 2024. godine isplaćena su sredstva supotpisnicima ugovora koji su prijavili svoje programe na Javni poziv za predlaganje programa Javnih potreba u kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu. U 2024. godini isplaćeno je ukupno 122.169,84 eura za programe udruga, umjetnika, kulturnih ustanova, gradova, općina te za otkup knjiga i pomoć pri financiranju tiska knjiga autora iz dubrovačko-neretvanskog kraja, od toga, u razdoblju od srpnja do prosinca 22.775,00 eura.

Za financiranje kulturno-umjetničkih manifestacija / Zajednice kulturno-umjetničkih udruga Dubrovačko-neretvanske županije izdvojeno je 10.000,00 eura za potrebe prijevoza kulturno-umjetničkih društava po pozivu na razne manifestacije čime se

dotatno ulaže u kulturne programe u cilju promocije Dubrovačko-neretvanske županije diljem Hrvatske. U prethodnom izvještajnom razdoblju financiran je rad Dubrovačkih ljetnih igara u iznosu od 85.000,00 eura i manifestacija neretvanskog kraja Maraton lađa u iznosu od 20.500,00 eura.

Crkve i sakralna dobra znak su prepoznatljivosti nekog naroda, a jedan od ciljeva Dubrovačko-neretvanske županije je svakako i očuvanje sakralne baštine. Zaprimiti su zahtjevi za financijsku pomoć brojnih župa oko uređenja župnih crkvi, groblja, spomenika te kapelica za koje je Županija od srpnja pa do kraja godine izdvojila 46.500,00 eura. Sveukupno je za crkve i sakralna dobra u 2024. godini isplaćeno 86.652,00 eura.

Razvoj športa i rekreacije

Programom javnih potreba u športu za razvoj športa i rekreacije od srpnja do prosinca 2024. godine financiran je rad Zajednice športa Dubrovačko-neretvanske županije u iznosu od 107.916,00 eura. Po raspisanom Javnom pozivu, odnosno donošenju Odluke o dodjelu sredstava sportskim klubovima i udruga koji su se prijavili na poziv i ostvarili pravo na isto, isplatio se preostali planirani iznos i to za sufinanciranje sportskih manifestacija, vrhunskog sporta, aktivnosti sportskih udruga u iznosu od 110.000,00 eura.

Završeni projekti

Zajedno možemo sve! – 7 Osiguravanje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama – školska godina 2023./2024.

Kroz provedbu projekta Zajedno možemo sve! - 7 osigurana su sredstva za financiranje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama u razvoju u školama kojima je Županija osnivač za školsku godinu 2023./2024. Projektom vrijednim 846.376,00 eura osigurana su sredstva za financiranje 119 pomoćnika u nastavi za 122 učenika s teškoćama u razvoju. Županija u provedbi projekta sudjeluje s 396.376,60 eura - 46,83 %, dok su preostala 450.000,00 eura bespovratna sredstva Europskog socijalnog fonda + što iznosi 53,17%. Projekt je započeo u kolovozu 2023. godine i trajao je do 22. kolovoza 2024. godine. Županija se prijavila na Javni poziv Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u 2024. godini te su joj temeljem uspješne prijave dodijeljena bespovratna sredstva u iznosu od 187.528,96 eura, odnosno 50% sredstava koje je Županija bila dužna osigurati iz vlastitih sredstava za provedbu projekta „Zajedno možemo sve! – 7“.

Energetska obnova sportske dvorane Gimnazije Dubrovnik

Temeljem uspješne prijave na Javni natječaj za energetska obnovu kulturne baštine Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, navedeni Fond je u svibnju 2022. godine donio Odluku o odabiru korisnika i dodjeli sredstava na osnovu koje je Gimnaziji Dubrovnik odobreno 79.593,00 eura za energetska obnovu njene sportske dvorane. Ukupna vrijednost projekta iznosi 353.607,00 eura te je ostatak potrebnih sredstava osigurala Dubrovačko-neretvanska županija. Ovim projektom se dvorana, koju već koriste učenici Gimnazije Dubrovnik, u potpunosti energetska obnovila čime se kvaliteta održavanja tjelesne i zdravstvene kulture podigla na najvišu razinu. U svrhu navedenog proveda se toplinska izolacija na tlu, izmijenila kompletna podloga / parket u dvorani, vanjska stolarija, izolacija stropa prema tavanu, izvršila se kompletna zamjena krovišta, u potpunosti se izmijenila rasvjeta te ugradila sustav grijanja / hlađenja. Projekt je završio u studenom 2024. godine.

Energetska obnova Učeničkog doma Dubrovnik

Temeljem uspješne prijave na Javni natječaj za energetska obnovu kulturne baštine Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, navedeni Fond je u svibnju 2022. godine donio Odluku o odabiru korisnika i dodjeli sredstava na osnovu koje je Dubrovačko-neretvanskoj županiji odobreno 265.446,00 eura za energetska obnovu Učeničkog doma Dubrovnik. Ukupna vrijednost projekta iznosi 753.288,00 eura, a ostatak financira Dubrovačko-neretvanska županija. Projektom se u potpunosti izmijenila krovna konstrukcija Učeničkog doma Dubrovnik čime se povećala energetska učinkovitost zgrade, zamijenila postojeća stolarija novom i zaštitila od sunčevog zračenja, ugradila dizalica topline (zrak–voda) te postojeća rasvjeta zamijenila novom, energetska učinkovito. Provedbom projekta ova odgojno-obrazovna ustanova će za potrebe grijanja i hlađenja u potpunosti koristiti obnovljive izvore energije. Projekt je završio u prosincu 2024. godine

Energetska obnova Osnovne škole Opuzen

Dubrovačko-neretvanska županija financira i ugovorila je izradu projektno-tehničke dokumentacije za energetska obnovu i usluge energetskog certificiranja Osnovne škole Opuzen kako bismo istu mogli prijaviti na buduće natječaje za energetska obnovu javnih zgrada čime bi se dodatno povećala energetska učinkovitost navedene školske zgrade. Vrijednost ugovorenih usluga iznosi 31.100,00 eura, a izrade projektno-tehničke dokumentacije završila je u prosincu 2024. godine.

Program Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije – Održivi razvoj lokalne zajednice za 2024. godinu - Izgradnja društvenog doma Kobiljača – III faza

Nastavila su se ulaganja u izgradnju društvenog doma u naselju Kobiljača u općini Pojezerje zahvaljujući 60 tisuća eura bespovratnih sredstava odobrenih u sklopu Programa održivog razvoja lokalne zajednice za 2024. godinu.

Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije odobrilo je projekt 'Izgradnja društvenog doma u Kobiljači – faza 3.' prijavitelja Dubrovačko-neretvanske

županije, a kojim su se nastavili započeti građevinsko-zanatski radovi, postavile elektroinstalacije kao i ukupni sustav odvodnje.

Cilj projekta bio je osigurati primjeren prostor koji će služiti kao središte društvenog života u Kobiljači gdje je dosad nedostajao prostor za okupljanje i organizaciju kulturnih događanja.

Izgradnja društvenog doma u Kobiljači započela je kroz prethodne dvije faze projekta, gdje su kroz fazu 1 provedeni radovi uklanjanja stare građevine te potom postavljanje temelja i betonske konstrukcije, a kroz fazu 2 odrađeni su građevinsko-obrtnički, krovopokrivački i limarski radovi na hidroizolaciji krovne membrane te izvođenju toplinske fasade. Ove faze sufinancirane su sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije, što svjedoči o važnosti i podršci ovog projekta na višim razinama.

Važnost izgradnje društvenog doma u naselju Kobiljača ima širok utjecaj na život lokalnog stanovništva. Prvenstveno, izgradnja društvenog doma pruža mještanima Kobiljače adekvatan prostor za okupljanje i organizaciju kulturnih događanja. Do sada nedostatak takvog prostora ograničavao je mogućnosti zajednice za socijalnu interakciju i organizaciju aktivnosti. Novi društveni dom postat će središte društvenog života u ovom naselju, omogućujući mještanima da se okupljaju, razmjenjuju ideje, organiziraju manifestacije te promiču kulturnu baštinu ovoga kraja. Ukupno uložena sredstva u ove dvije godine iznose 146.193,02 eura.

Program Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije – Prekogranične suradnje između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine za 2024. godinu – Umjetnost bez granica

Temeljem provedenog javnog poziva za iskaz interesa za Program prekogranične suradnje između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine za 2024. godinu i uspješne prijave Dubrovačko-neretvanske županije Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije odobrilo je 177.642,84 eura za provedbu projekta Umjetnost bez granica, od čega 70.092,40 eura Dubrovačko-neretvanskoj županiji kao vodećem partneru i 107.550,44 eura Sveučilištu u Mostaru kao partneru. Ukupna vrijednost investicije iznosi 304.927,88 eura pa su razliku do odobrenog iznosa zajednički podmirili partneri. Nakon provedenih postupaka nabave sredstva namijenjena Dubrovačko-neretvanskoj županiji utrošila su se za adaptaciju dijela zgrade Područne škole Rogotin pri Osnovnoj školi Vladimir Nazor u ukupnom iznosu od 106.559,54 eura što znači da je Županija sufinancirala projekt u iznosu od 36.467,14 eura. Cilj projekta bilo je poboljšanje uvjeta školovanja učenika Područne škole Rogotin kroz sanaciju dijela obrazovne ustanove. Na taj način se utječe na smanjenje depopulacije ruralnog područja naselja Rogotin te smanjuje pritisak polaznika u matičnu Osnovnu školu Vladimir Nazor u Pločama, a sve radi poticaja demografske revitalizacije naselja. Projekt je završio u studenom 2024. godine.

Program Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske – Program zaštite i očuvanja nepokretnih kulturnih dobara

Po provedenom Javnom pozivu za predlaganje javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske za 2024. godinu Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, Upravnom odjelu za obrazovanje, kulturu i sport dodijeljena su sredstva za prijavljene projekte u kategoriji Programa zaštite i očuvanja nepokretnih kulturnih dobara u ukupnom iznosu 55.000,00 eura i to za Uređenje kompleksa samostana Svete Katarine Sijenske, Kule na dijelu južne terase Umjetničke škole Luke Sorkočevića u iznosu od 40.000,00 eura te 15.000,00 eura za hortikulturalno uređenje vrtova Vile Čingrije.

Građevinski radovi na sanaciji Kule na dijelu južne terase vrta Umjetničke škole, uz prethodnu dozvolu Ministarstva kulture i medija, Konzervatorskog odjela u Dubrovniku, započeli su u listopadu 2024. godine te su uspješno završeni do roka predviđenog ugovorom s izvođačem radova, odnosno do kraja studenog 2024. godine. U sklopu prve faze sanacije izvršeno je uklanjanje postojećih fuga s vanjskih zidova, injektiranje zidova te potom fugiranje vanjskih zidova čime su se stekli preduvjeti za drugu fazu sanacije glazbenog odjela Umjetničke škole Luke Sorkočevića koja se planira u narednom razdoblju.

U sklopu Vile Čingrije, u kojoj je smješten Centar kompetentnosti u turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik, u listopadu 2024. godine izvedeni su manji radovi hortikulturalnog uređenja vrtova vile planiranom dosadnjom drveća i ukrasnog zelenila. Po nalogu Ministarstva kulture i medija, Konzervatorskog odjela Dubrovnik izvedeni su radovi dodatnog ozelenjavanja okoliša bloka vanjskih jedinica za klimatizaciju i ventilaciju kako bi se smanjio njihov njihov negativni vizualni utjecaj na okoliš vile.

Projekti u provedbi

Zajedno možemo sve! – 8 Osiguravanje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama – školska godina 2024./2025.

Kroz provedbu projekta Zajedno možemo sve! - 8 osigurana su sredstva za financiranje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama u razvoju u školama kojima je Županija osnivač za naredne tri školske godine (2024./2025., 2025./2026. i 2026./2027.) Projekt je vrijedan 5.069.052,00 eura, te u provedbi istog Dubrovačko-neretvanska županija sudjeluje s 2.759.052,00 eura – 54,43%, dok su preostala 2.310.000,00 eura bespovratna sredstva Europskog socijalnog fonda+ što iznosi 45,57%. Projekt je započeo u kolovozu 2024. godine i trajat će do 22. kolovoza 2027. godine. Kroz promatrano izvještajno razdoblje isplaćena su sredstva za plaću 136 pomoćnika u nastavi za 139 učenika s teškoćama u razvoju za prvo polugodište školske godine 2024./2025.

Školska shema voća i mlijeka za školsku godinu 2024./2025.

Zbog povećanja unosa svježeg voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda, kao i podizanja svijesti o značaju zdrave prehrane kod školske djece, Republika Hrvatska provodi Školsku shemu, odnosno dodjelu besplatnih obroka voća, povrća i mlijeka za učenike osnovnih i srednjih škola. U školskoj godini 2024./2025. Odlukom Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju odobrena je potpora Dubrovačko-neretvanskoj županiji u iznosu od 44.926,34 eura. Potpora Europske unije iznosi 33.669,35 eura, a potpora iz Državnog proračuna Republike Hrvatske 5.168,55 eura. Osnovne i srednje škole samostalno ugovaraju nabavu voća i mlijeka od dobavljača odobrenih od strane nadležne Agencije, dok je Dubrovačko-neretvanska županija kao osnivač škola podnositelj zahtjeva za potporu.

Izgradnja i opremanje Osnovne škole Cavtat za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole

Projekt nove zgrade Osnovne škole Cavtat će se realizirati u dvije etape. Prva etapa podrazumijeva izgradnju kolno pješačke prometnice, građenje potpornih kaskadnih zidova te polaganje instalacija u trupu prometnice vodoopskrbnog cjevovoda, oborinske odvodnje, distributivna telekomunikacija, elektroinstalacija i javna rasvjeta. U drugoj fazi izgradit će se zgrada javne i društvene namjene koja se sastoji od zgrade škole sa sportskom dvoranom. Cilj projekta je osigurati primjerene uvjete za održavanje nastave za učenike Osnovne škole Cavtat te osigurati infrastrukturne i materijalne kapacitete za prelazak na jednosmjenski rad i uvođenje cjelodnevne nastave. Rezultat projekta bit će nova suvremena osnovna škola s pripadajućom sportskom dvoranom koja će imati 20 novih učionica ukupnog maksimalnog kapaciteta za 560 učenika koji će u novoj zgradi škole pohađati školu u jednoj smjeni. Predviđeno trajanje projekta je do 9. siječnja 2026. godine. U promatranom razdoblju, odnosno u studenom 2024. godine potpisan je Ugovor o izvođenju radova izgradnje i opremanja Osnovne škole Cavtat, nakon čega se očekuje skori početak radova.

Izgradnja i opremanje nove zgrade Osnovne škole Don Mihovila Pavlinovića za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole

Osnovna škola Don Mihovila Pavlinovića jedna je od 5 osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, a koja nastavu provodi u dvije smjene. Nakon izrade idejnog rješenja za izgradnju i opremanje nove zgrade Osnovne škole Don Mihovila Pavlinovića u Metkoviću od strane tvrtki Kapov d.o.o iz Splita i Inovapro d.o.o. iz Buzina, na isto smo dobili suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih. U tijeku je izrada glavnog projekta vrijednog 186.000,00 eura kako bismo se prijavili na otvoreni Poziv Ministarstva znanosti i obrazovanja „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“. Novi objekt nalazit će se tik do postojeće škole, odnosno izgradit će se na zemljištu koje je u vlasništvu Osnovne škole Don Mihovila Pavlinovića. Sve ovo rezultiralo bi prelaskom iz dvije smjene u jednosmjensku nastavu jedne od 3 škole

u dolini Neretve s velikim brojem učenika, što bi posljedično stvorilo izuzetno veće infrastrukturne kapacitete, bolje uvjete za učenje, odnosno održavanje nastave i u konačnici uključenje u program cjelodnevne škole.

Rekonstrukcija i opremanje Osnovne škole Vela Luka za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole

Osnovna škola Vela Luka jedna je od 5 osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, a koja nastavu provodi u dvije smjene. Kako bismo rekonstrukciju Osnovna škola Vela Luka mogli prijaviti na trenutno otvoreni Poziv Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“, bilo je potrebno je izraditi projektno-tehničku dokumentaciju, odnosno idejno rješenje, dobiti suglasnost nadležnog Ministarstva za isto te potom izraditi glavni projekt i ishoditi građevinsku dozvolu. Nadležno Ministarstvo dalo nam je suglasnost na Idejni projekt za rekonstrukciju i dogradnju građevine Osnovne škole Vela Luka (koji je izradila tvrtka Arhitektonski kolektiv d.o.o. iz Splita) čime je potvrđeno da isti zadovoljava uvjete propisane Normativima dimenzioniranja prostora osnovnih škola u Republici Hrvatskoj i čime su ostvareni osnovni preduvjeti za prijavu navedeni Poziv, a što je od iznimno velikog značaja za našu Županiju, odnosno za unapređenje obrazovanja na našem području. Rekonstrukcijom i opremanjem škole osigurat će se infrastrukturni kapaciteti za prelazak Osnovne škole Vela Luka iz dvosmjenskog rada u jednu smjenu i omogućiti provođenje cjelodnevne škole. Izrađen je glavni projekt vrijedan 32.500,00 eura nakon čega slijedi prijava na otvoreni Poziv Ministarstva znanosti i obrazovanja „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“. Jedna od ključnih investicija ulaganja u odgojno-obrazovnom sustavu u sklopu Nacionalnog plana oporavka i otpornosti je izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne nastave koja će omogućiti da 70% učenika osnovnih škola pohađa nastavu u jednoj smjeni. Ovim infrastrukturnim ulaganjem osiguravaju se bolji uvjeti za učenje i poučavanje.

Rekonstrukcija i dogradnja Osnovne škole Vladimir Nazor

Osnovna škola Vladimir Nazor iz Ploča jedna je od 5 osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, a koja nastavu provodi u dvije smjene. Kako bismo rekonstrukciju Osnovne škole Vladimir Nazor mogli prijaviti na trenutno otvoreni Poziv Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“, bilo je potrebno je izraditi projektno-tehničku dokumentaciju, odnosno idejno rješenje, te dobiti suglasnost nadležnog Ministarstva za isto te potom izraditi glavni projekt i ishodovati građevinsku dozvolu. Dubrovačko-neretvanska županija financirala je izradu idejnog rješenje za rekonstrukciju i opremanje Osnovne škole Vladimir Nazor, za što je izdvojeno 31.250,00 eura. Ministarstvu znanosti, obrazovanja i mladih je sredinom rujna 2024. godine upućen zahtjev za suglasnost na idejni projekt

„Rekonstrukcija i dogradnja Osnovne škole Vladimir Nazor“. U tijeku je izrada glavnog projekta.

Rekonstrukcija i dogradnja Osnovne škole Župa Dubrovačka

Osnovna škola Župa dubrovačka najbrojnija je škola kojoj je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija. Ukupan broj učenika škole u ovoj školskoj godini 2023./24. je 919 učenika (903 u matičnoj, 16 u područnoj školi) podijeljenih u 40 razrednih odjeljenja (38 u matičnoj, 2 u područnoj školi). Nastava se odvija na čak na trima lokacijama:

- lokacija Mljekara - glavna zgrada matične škole, tzv. "nova škola", čija posljednja dogradnja datira iz 2007. godine. Koristi se 18 učionica izgrađenih sukladno Građevinskoj dozvoli te dvije dodatne učionice nastale pregrađivanjem dijela školskog hola odnosno blagovaonice
- lokacija Kantule, tzv. "stara škola" - dislocirana zgrada matične škole. U proteklih par godina zgrada je adaptacijama financiranima od strane Općine Župa dubrovačka i Dubrovačko-neretvanske županije dovedena na maksimalan broj od 14 učionica (od toga 6 učionica neodgovarajuće površine od cca 30 m²) te više nema prostora za povećavanjem kapaciteta zgrade
- lokacija Srebreno, tzv. "Zaklada" - radi se o objektu Zaklade Miloslavić koji je prema ugovoru između Zaklade i Općine Župa dubrovačka namijenjena za realizaciju Kulturno-informativnog centra "Antun Miloslavić". Dogovorom s predstavnicima Zaklade u objektu su prije tri godine privremeno uređene tri učionice (neodgovarajuće površine) financirane od strane Općine Župa dubrovačka i Dubrovačko-neretvanske županije, a sve kako bi Osnovna škola Župa dubrovačka uspjela nastaviti odvijati nastavu u jednoj smjeni.

Planiranim projektom rekonstrukcije i dogradnje:

- na lokaciji Mljekara - dogradilo bi se 11 učionica s kabinetima, dodatna blagovaonica i potrebni prateći prostori, dvije dograđene učionice bi se uklonile i prostoru vratila prvotna namjena školskog hola i blagovaonice. Dograđeni dio bi s postojećom zgradom bio spojen toplom vezom
- na lokaciji Kantule - u cilju približavanja standardima, rekonstrukcijom bi se broj učionica s 14 smanjio na 9 (približavanje standardu i površini od barem 54 m²) te bi se osigurali prostori za povećanje dijela učionica, kabinete, blagovaonicu, stručne službe i knjižnicu
- na lokaciji Srebreno / objekt Zaklade Miloslavić - prestanak korištenja za potrebe škole te bi se prema Ugovoru i zahtjevu Zaklade objekt od strane Općine Župa dubrovačka (uz potporu Ministarstva kulture) rekonstruirao u

Kulturno-informativni centar "Antun Miloslavić" u sklopu kojega je planirana i javna knjižnica.

Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Općinom Župa dubrovačka sufinancirala je izradu idejnog projekta te također, sukladno zahtjevu Ministarstva znanosti i obrazovanja, i revidiranje istog te takvog u konačnici u studenom 2023. godine poslala navedenom Ministarstvu na suglasnost. U tijeku je izrada Glavnog projekta te potom ishodaenje građevinske dozvole. Rekonstrukcijom i dogradnjom Osnovne škole Župa Dubrovačka zadržalo bi se odvijanje nastave u jednoj smjeni, ali pri tom omogućilo kvalitetno obrazovanje učenika u odgovarajućim prostornim kapacitetima.

Rekonstrukcija Područne škole Čara

Na temelju natječaja „Izgradnja, dogradnja, rekonstrukcija i opremanje predškolskih ustanova, prvi Poziv“ kroz Nacionalni program oporavka i otpornosti Gradu Korčuli odobrena su bespovratna sredstva za „Rekonstrukciju građevine u svrhu proširenja i uređenja Dječjeg vrtića Čara“. Budući se Dječji vrtić Čara i Područna škola Čara nalaze u istoj zgradi, u sklopu nabave radova za navedenu rekonstrukciju bili su predviđeni i radovi na sanaciji, rekonstrukciji, adaptaciji, odnosno uređenju Područne škole Čara.

Radovi između ostalog obuhvaćaju djelomično otvaranje nosivih zidova na mjestima novih prolaza, zamjenu vanjske stolarije energetske učinkovitošću, postavljanje unutarnje stolarije, gradnju pregradnih zidova, postavljanje novih podova. Također su se premjestili sanitarni čvorovi škole iz suterena u prizemlju, odnosno izgradili novi sanitarni čvorovi samo za potrebe osnovne škole kako bi se dobile dvije etažno odijeljene samostalno uporabljive jedinice – škola i vrtić. Prilikom popravka krova uklonjen je postojeći pokrov, po potrebi ojačana krovna konstrukcija te se postavila se nova hidroizolacija novog pokrova. Po završetku radova i postavljanju toplinske izolacije na fasadi radi optimalnih toplinskih svojstava građevine, zgrada će se u potpunosti energetske obnoviti.

Dubrovačko-neretvanska županija je u svom Proračunu za 2024. godinu osigurala 163.605,27 eura za realizaciju uređenja Područne škole Čara i po dostavljenom zahtjevu Grada Korčule za isto je doznacila 146.663,50 eura. Završetak projekta se očekuje do kraja veljače 2025. godine.

Eksperimentalni program „Osnovna škola kao cjelodnevna škola“ - CDŠ Blato

Osnovna škola Blato na otoku Korčuli je jedina osnovna škola na području Dubrovačko-neretvanske županije koja sudjeluje u Eksperimentalnom programu „Osnovna škola kao cjelodnevna škola-Uravnovešten, pravedan, učinkovit i održiv sustav odgoja i obrazovanja“ u sklopu Projekta „Hrvatska u susret održivom, pravednom i učinkovitim obrazovanju“. Sukladno Planu nabave usuglašenim s Osnovnom školom Blato i uputama nadležnog Ministarstva izvedeni su radovi na

prilagodbi, uređenju i opremanju prostora navedene škole za uspješno održavanje nastave po ovom novom programu vrijedni 304.000,00 eura. Nakon prve godine sudjelovanja u ovom programu provedeno je i istraživanje zadovoljstva provedbom eksperimentalnog programa. Roditelji su izrazili različita stajališta, iako ih je većina zadovoljna provedbom programa s pozitivnim komentarima o smanjenju vremena provedenog učeći kod kuće i raznolikim izvannastavnim aktivnostima, a što je i jedan od ciljeva ovog programa, dok su učenici općenito zadovoljni novim programom.

Modernizacija ustanova za provedbu cjelodnevne škole u osnovnoškolskom obrazovanju

Osim Osnovne škole Cavtat, Osnovne škole Don Mihovila Pavlinovića, Osnovne škole Vela Luka, Osnovne škole Vladimir Nator i Osnovne škole Župa Dubrovačka za koje su pokrenuti postupci koji će omogućiti prelazak iz rada u dvije smjene u jednosmjensku nastavu, odnosno uključenje u Eksperimentalni program „Osnovna škola kao cjelodnevna škola: uravnotežen, pravedan, učinkovit i održiv sustav odgoja i obrazovanja“, preostaje još OŠ Stjepana Radića u Metković koja je dvosmjenska škola. Za OŠ Stjepana Radića koja je druga najbrojnija škola u Županiji (nakon OŠ Župa Dubrovačka) u suradnji s gradom Metkovićem u postupku smo traženja lokacije za novu školu budući da je temeljem nalaza struke utvrđeno kako nije moguće vršiti nadogradnju na postojećoj zgradi škole.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport u suradnji sa školama kojima je osnivač Županija intenzivno radi na izradi projektno-tehničke dokumentacije za sve ostale osnovne škole koje održavaju nastavu u jednoj smjeni, a kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, kako bi se njihovom rekonstrukcijom, dogradnjom, odnosno modernizacijom izvršila prilagodba za održavanje nastave po navedenom Eksperimentalnom programu u koji sve škole u Republici Hrvatskoj moraju biti uključene najkasnije do početka 2026./2027. školske godine. Za svaku školu potrebno je osigurati i opremiti školsku kuhinju, blagovaonicu i školsku dvoranu te urediti učionice, odnosno kabinete i inovativne prostore za učenje u cjelodnevnoj školi u skladu s nacionalnim propisima, tj. sa smjernicama, normativima i procjenama Ministarstva znanosti i obrazovanja.

U 2024. godini financirali smo rješavanje imovinsko pravnih odnosa i/ili izradu projektno-tehničke dokumentacije za Osnovnu školu Ante Curać-Pinjac, Osnovnu školu Fra Ante Gnječa, Osnovnu školu Gruda, Osnovnu školu Ivo Dugandžić-Mišić, Osnovnu školu Kula Norinska, Osnovnu školu Kuna, Osnovnu školu Mljet, Osnovnu školu Orebić, Osnovnu školu Otrići-Dubrave, Osnovnu školu Primorje, Osnovnu školu Slano, Osnovnu školu Ston i Osnovnu školu Trpanj

Projekti u pripremi

ACTIVE - Izgradnja i uređenje sportsko-rekreacijske infrastrukture

Prijavom 'Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ' na aktualni 'Poziv MRRFEU na sudjelovanje obalno-otočnih županija u provedbi Integriranog teritorijalnog programa 2021.–2027. na otocima i pripremu teritorijalnih strategija', Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Regionalnom agencijom DUNEA i Otočnim partnerstvom DNŽ korak osigurala je 28 milijuna EUR bespovratnih sredstava za razvojne projekte na otocima. U promatranom razdoblju završena je priprema te je izvršena prijava projekta ACTIVE - Izgradnja i uređenje sportsko-rekreacijske infrastrukture kojemu je nositelj Dubrovačko-neretvanske županija, a koji će se financirati iz ITP programa.

Cilj projekta je modernizacija, uređenje te izgradnja i opremanje sportskih igrališta (ukupno 12) u sedam otočnih općina kao i izgradnja jedne sportske dvorane u Općini Ston čime će se maksimalno iskoristiti sve mogućnosti vanjskih igrališta i dvorane kako za individualne treninge, rekreaciju mladih i starijih osoba tako i za potrebe škole. Svrha projekta je izjednačavanje životnih uvjeta stanovnika lokacijski izdvojenih manjih mjesta na jugu Hrvatske s uvjetima provođenja sportskih aktivnosti i natjecanja u ostalim prometno bolje povezanim i razvijenim lokacijama na području naše zemlje.

Projektom su obuhvaćena dva sportska igrališta u Blatu (jedno za nogomet/rukomet/odbojka te teniski teren), Janjini (nogometno i sportsko igralište), Orebić (nogomet/rukomet i košarka), Pupnat (nogomet, rukomet, basket), Ston (nogomet i košarka), Trpanj (nogomet), Trstenik (nogomet), Žrnovo (jedno za nogomet i sportsko igralište za nogomet, rukomet, košarku) i Lastovo. Obnova sportskih igrališta uključuje i aktivnosti vezane za revitalizaciju zelenih površina čime se doprinosi razvoju zelene infrastrukture.

Sportska dvorana služiti će za održavanje raznih sportskih natjecanja, manifestacija i skupova, sportskih treninga i sl. Infrastrukturnim radovima predviđa se dogradnja i opremanje objekta sportske dvorane u Stonu uz postojeći objekt OŠ Ston. Također, planirano je uređenje okoliša, tj. terena oko konstrukcije građevine. Izgradnjom sportske dvorane u Stonu omogućit će se uvjeti za razvoj sporta u Stonu, susjednima otočnim JLS-ovima, ali i susjednoj Općini Dubrovačko primorje. Korištenje dvorane od strane lokalnog stanovništva, sportskih udruga u Stonu i okolici, te školske potrebe.

Osim infrastrukturnih radova i opremanja, projektom su planirane i edukativne aktivnosti te sportska natjecanja koja će biti dio aktivnosti projektnih partnera. Projekt posjeduje glavne projekte za uređenje sportskih igrališta/terena te glavni projekt i građevinsku dozvolu za izgradnju sportske dvorane u Stonu izradu kojih je financirala Dubrovačko-neretvanska županija.

Rekonstrukcija Gimnazije Metković

Sredinom rujna 2024. prijavili smo projekt „Rekonstrukcija Gimnazije Metković na otvoreni poziv Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje srednjih škola“ u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti.

Projekt rekonstrukcije Gimnazije Metković procijenjene vrijednosti 2.419.357,25 eura obuhvatit će dogradnju i nadogradnju postojeće zgrade. Dogradnjom će se ugraditi dizalo za osobe s invaliditetom, dok se nadogradnjom povećava radni prostor i broj učionica tako što će se umjesto postojećeg tavana napraviti novi kat škole. Planiranom nadogradnjom obuhvatilo bi se rješavanje nedostatka odgovarajućih učionica, praktikuma te kabineta za skupinu prirodoslovnih predmeta, kao i praktikuma za informatiku, a sve kako bi se omogućilo kvalitetnije izvođenje nastave kroz redovni dio, kao i dodatne fakultativne sadržaje.

Implementacijom ovog projekta stvorit će se uvjeti za povećanje kapaciteta gimnazijskih programa, tj. povećanjem broja učionica za 4, dobit će se novi odjel.

Projekt „Rekonstrukcija Gimnazije Metković“ ima za cilj poboljšati opće srednjoškolsko obrazovanje kroz veću stopu sudjelovanja u gimnazijskim programima što će posljedično pozitivno utjecati na stopu završetka visokog obrazovanja koja je niska u odnosu na prosjek Europske unije.

UPRAVNI ODJEL ZA ZDRAVSTVO, OBITELJ I BRANITELJE

Dubrovačko-neretvanska županija redovito i kontinuirano ulaže u zdravstvo, socijalnu skrb, obitelj, mlade i branitelje i to kako slijedi:

Zdravstvo

Za redovite aktivnosti programa Zdravstvo iz Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu, u drugoj polovici godine utrošena su sredstva u iznosu 217.820,35 €.

Navedenim iznosom za zdravstvo financiraju se zdravstvene mjere ispravnosti vode za piće, mrtvozorstva, obdukcije i toksikološka ispitivanja, Hrvatski crveni križ, provođenje mjera dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije, Povjerenstvo za zaštitu prava pacijenata i projekti/programi udruga.

Provođenjem zdravstvene zaštite te uvjeta za zaštitu, očuvanje i poboljšanje zdravlja stanovništva Dubrovačko-neretvanske županije ispitano je ukupno 326 uzoraka vode za piće u drugoj polovici 2024.godine. Hrvatski crveni križ Dubrovačko-neretvanske županije je nastavio opskrbu namirnicama stanovnika starije životne dobi i ugroženih skupina, također je odradio planirane akcije poput: dragovoljnog darivanja krvi, humanitarnih akcija, edukacija, zdravstveno preventivnih aktivnosti i rada na provođenju djelatnosti prve pomoći. Kvaliteti života osoba koje se nalaze u ugroženom socijalnom položaju doprinosi se i kroz Javni poziv za predlaganje programa/projekata udruga iz područja zdravstva, socijalne skrbi i skrbi o osobama s invaliditetom za 2024. godinu. Sredstva su dodijeljena udrugama koje imaju za cilj kroz svoje djelovanje osmisliti programe koji će omogućiti lakši život i uključenost socijalno ugroženih osoba, što zbog bolesti, nezaposlenosti ili invaliditeta.

Kroz Program ustanova u zdravstvu iznad standarda financiraju se dodatne aktivnosti ulaganja u zdravstveni sustav i zdravstvene ustanove. U drugoj polovici 2024. godine, ne uključujući projekte koji su prethodno nabrojani, utrošena su sredstva u iznosu 1.722.115,75 €.

Navedeno se odnosi na aktivnosti poboljšanja standarda zdravstvene ustanove, krajobrazno uređenje zdravstvenih ustanova, obveze po sudskim sporovima i pravno savjetovanje, sufinanciranje nabavke uređaja, sufinanciranje palijativne skrbi, mjera za prevenciju ovisnosti i suzbijanja opojnih droga, sufinanciranje zdravstvene zaštite na otocima i poslovne djelatnosti, helikopterske službe, sufinanciranje pripravnosti Zavoda za hitnu medicinu, sufinanciranje hitne medicinske pomoći u turističkoj sezoni, i poticajnih mjera za zdravstvene radnike. Navedenim poticajnim mjerama prvenstveno se rješavaju stambene potrebe zdravstvenih djelatnika te financiranje specijalizacije i stručna osposobljavanja. Za navedeno je u promatranom razdoblju zdravstvenim ustanovama kojima je DNŽ osnivač isplaćeno 244.517,00 €, a iako je od 1. siječnja 2024. godine Opća bolnica Dubrovnik pod nadležnošću Republike Hrvatske, Županija

nastavlja program poticajnih mjera sufinanciranjem stanarine za zdravstvene radnike Opće bolnice Dubrovnik za što je u promatranom razdoblju utrošeno 63.707,00 €.

Kako je Dubrovačko-neretvanska županija izrazito turistički orijentirana županija, u turističkoj sezoni organizira i sufinancira projekt dodatnih timova medicinske pomoći. Nakon postignutog dogovora o modelu sufinanciranja službe medicinske pomoći u turističkoj sezoni 2024. godine, Dubrovačko-neretvanska županija je temeljem sklopljenih Ugovora o zajedničkom financiranju dodatnih medicinskih timova u turističkoj sezoni 2024. godine za razdoblje od 1. srpnja do 31. kolovoza za navedeno izdvojila 52.340,00 €. Ministarstvo turizma i sporta navedenu aktivnost sufinanciralo je u iznosu 27.294,00 €, Ministarstvo zdravstva u iznosu 11.892,00 € a jedinice lokalne samouprave u kojima se nalaze turističke ambulante participirale su s ukupno 25.554,00 €.

Kroz program Zakonski standard ustanova u zdravstvu, odnosno za financiranje decentraliziranih funkcija zdravstvenih ustanova od srpnja do prosinca 2024. godine za materijalne i financijske rashode, te investicijska i kapitalna ulaganja, zdravstvenim ustanovama kojima je Dubrovačko-neretvanska županija osnivač doznačena su decentralizirana sredstva u iznosu 1.225.488,21€ (od ukupnog iznosa 1.566.341,00 € koliko se izdvaja na godišnjoj razini, a preostali iznos je doznačen u prethodnom razdoblju).

Zaključno, za redovne aktivnosti Programa Zdravstva, Programa ustanova u zdravstvu iznad standarda i decentralizirane funkcije, odnosno Zakonski standard ustanova u zdravstvu, u promatranom razdoblju iz Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu, a ne uključujući projekte koju su prethodno pobrojani, utrošeno je 3.165.424,31 €.

Socijalna skrb

Za redovne aktivnosti kroz program socijalne skrbi u drugoj polovici 2024. godine isplaćeno je 36.672,92 €. Navedenim iznosom financirale su se jednokratne novčane naknade socijalno ugroženim osobama, unaprjeđenje socijalne zaštite, Dnevni boravak za psihološko oboljele osobe i sufinanciranje projekta Sigurne kuće DNŽ.

Kroz program socijalne skrbi iznad standarda kojim se poboljšava standard domova za starije Dubrovačko-neretvanske županije te kontinuirano ulaže u poboljšanje i obnovu građevina i opreme, te sufinanciraju plaće zaposlenih, u drugoj polovici 2024. godine utrošeno je 1.110.771,94 €.

Kroz program zakonski standard domova za starije osobe kojim se financiraju decentralizirane funkcije socijalnih ustanova, u promatranom razdoblju za materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja doznačeno je 364.397,77 €.

Zaključno, za redovne aktivnosti programa socijalna skrb, programa socijalne skrbi iznad standarda i programa zakonski standard domova za starije u drugoj polovici 2024. godine za socijalnu skrb utrošeno je 1.511.842,63 €.

Međugeneracijska solidarnosti i branitelji

Kroz program Međugeneracijska solidarnost i branitelji, u drugoj polovici 2024. godine utrošeno je 405.565,01 €.

Navedenim iznosom financiraju se redovne aktivnosti kao što su Dnevni boravak, pomoć i njega u kući osobama starije životne dobi, jednokratne novčane pomoći oboljelim hrvatskim braniteljima Domovinskog rata, održavanje spomenika pobjede u Domovinskom ratu, redovno sufinanciranje Centra za djecu s teškoćama u razvoju DNŽ, jednokratna novčana naknada obiteljima s četvero i više djece, Savjet mladih DNŽ, Koordinacija za ljudska prava i povjerenstva, te preventivne i savjetodavne aktivnosti. Nadalje, za poboljšanje umirovljeničkog standarda, u prosincu je umirovljenicima isplaćeno 260.540,00 €. Iz ovog programa redovno se provode javni pozivi namijenjeni udrugama kojima se financiraju projekti/programi u području brige za umirovljenike i osobe starije životne dobi, projekti/programi udruga mladih i projekti/programi udruga proisteklih iz Domovinskog rata i ostalih povijesnih udruga. Po navedenim javnim pozivima, u promatranom razdoblju isplaćeno je 42.086,00 €.

Završeni projekti

dRural – tržište usluga za europska digitalna ruralna područja

Program OBZOR (Horizon 2020) program je Europske unije za istraživanje i inovacije za razdoblje od 2014. do 2020. godine koji doprinosi ostvarivanju ciljeva ključnih strateških dokumenata Europske unije vezanih za istraživanje, tehnološki razvoj i inovacije, Europa 2020. i Unija inovacija (Innovation Union) te izgradnji Europskog istraživačkog prostora.

Iz navedenog EU programa OBZOR 2020., financiranog u sto postotnom iznosu, Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Gradom Metkovićem, Domom zdravlja Metković, tvrtkom Tera Tehnopolis d.o.o. iz Osijeka te partnerima iz Španjolske, Belgije, Italije, Švedske, Nizozemske, Irske i Srbije od početka 2021. godine provodila je projekt pod nazivom "dRural – tržište usluga za europska digitalna ruralna područja". Cilj projekta bio je razviti i uspostaviti digitalno rješenje koje će poboljšati razinu pristupačnosti usluga stanovnicima ruralnih područja, te samim time olakšati put subjektima koje nude svoje usluge do krajnjih korisnika (kupaca).

Internetska stranica dRural-a je aktivna od 1. svibnja 2023. Na njoj su dostupne brojne usluge lokalnih obrtnika, OPG-ova i tvrtki koje su dobile početne poticaje za pristupanje dRural platformi. Virtualnom tržnicom kao i digitalnom čekaonicom u Domu zdravlja Metković se dodatno olakšala i poboljšala usluga korisnicima. Sve navedeno pridonijelo je i glavnom cilju projekta – stvaranje jedinstvenog „mrežnog“ tržišta koje će žiteljima ruralnih sredina ponuditi raznovrsne usluge, od zdravstva, dostupnosti lokalne uprave, do stručne pomoći.

U okviru dRural-a provodilo se i unaprjeđenje sustava praćenja i analiziranja kretanja ljudi u frekventnim turističkim područjima korištenjem postojeće Wi-Fi infrastrukture.

S projektnim aktivnostima se započelo 1.1.2021., a projekt je završen 31.10.2024. godine.

Provedene su brojne marketinške aktivnosti s ciljem upoznavanja regije s novom web stranicom za oglašavanje usluga kao i za kupnju istih.

Projekt je u potpunosti financiran iz programa Europske unije OBZOR 2020. Proračun projekta je 15.305.665,00 €, dok je isti za Dubrovačko-neretvansku županiju vrijedan 212.375,00 €.

Adaptacija objekta primarne zdravstvene zaštite Slano

Početkom 2024. godine završen je Projekt Adaptacije objekta primarne zdravstvene zaštite Slano – faza I, ukupne vrijednosti 85.000 eura u sklopu kojeg je započeta rekonstrukcija objekta uključujući građevinske, hidro-instalacijske, elektroinstalacijske radove, te zamjenu starih i dotrajalih prozora i vrata novim aluminijskim. Faza I. sufinancirana je od strane Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije u iznosu 60.000 eura. Adaptacija objekta nastavljena je kroz Fazu II te su izvedeni dodatni građevinski, hidro-instalacijski i elektroinstalaterski radovi. Provedenim postupkom javne nabave ugovoren je izvođač radova i stručni nadzor radova u ukupnoj vrijednosti 67.430 eura. I faza II ovog projekta prijavljena je i odobrena za sufinanciranje Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije kroz Program podrške brdsko planinskim područjima u iznosu 50.000 eura dok je ostatak iznosa ukupne investicije financirala Dubrovačko-neretvanska županija.

S Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije potpisan je Ugovor o sufinanciranju navedenog projekta te je putem Programa podrške brdsko planinskim područjima osigurano sufinanciranje u iznosu 60.000 eura.

Radovi su u uspješno okončani te je izvršena primopredaja objekta u listopadu 2024. godine.

Projekt unutarnjeg uređenja prostora radiologije Doma zdravlja Metković

Projektom unutarnjeg uređenja prostora radiologije Doma zdravlja Metković prilagođen je prostor za ugradnju novog CT uređaja. Dubrovačko-neretvanska županija je s Ministarstvom zdravstva provela zajednički postupak javne nabave dva CT uređaja namijenjenih Domu zdravlja Korčula i Domu zdravlja Metković. Ukupna vrijednost ova dva iznimno važna uređaja je 1.187.500 eura za koje je Dubrovačko-neretvanska županija izdvojila 265.446 eura, a Ministarstvo zdravstva razliku sredstava u iznosu od 922.054 eura.

Prije početka provedbe projekta prostorije radiologije koje se nalaze u prizemlju Doma zdravlja Metković nisu zadovoljavale potrebne uvijete za rad, te je adaptacija i obnova prostora bila nužna kako bi prostor bio u potpunosti funkcionalan te novi CT uređaj počeo s korištenjem.

Adaptirani su zidovi, umetnute olovne ploče te je provedeno oblaganje gipsom, obnovljene su električne instalacije, odvodne cijevi i sustav odvodnje, adaptiran je ventilacijski sustav te sustav za grijanje i hlađenje.

Po završetku projekta prostor radiologije Doma zdravlja Metković zadovoljava najviše medicinske i sigurnosne standarde, dok će nabava ova dva iznimno važna uređaja poboljšati kvalitetu zdravstvene skrbi za stanovnike neretvanskog kraja i otoka Korčule, ali i značajno smanjiti listu čekanja u OB Dubrovnik.

Ukupna vrijednost izvedenih radova i stručnog nadzora iznosi 175.000,00 €.

Dubrovačko-neretvanska županija osigurala je sufinanciranje projekta kroz Program podrške regionalnom razvoju Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije u iznosu 75.000 eura, dok je preostali iznos osiguran iz Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije.

Projekti u provedbi

Rekonstrukcija, prenamjena i uređenje kompleksa Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos u funkciji lječilišnog i wellness turizma

Rekonstrukcija Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos, kapitalni je projekt koji provode Dubrovačko-neretvanska županija i Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Kalos, ukupne vrijednosti 9,1 milijuna eura kojim će se rekonstrukcijom bolničkog kompleksa i ponudom dodatnih sadržaja podići kvaliteta pružanja medicinskih usluga i stvoriti kvalitetniji uvjeti rada za sve zaposlenike.

U ožujku 2024. godine, nakon uspješne prijave projekta i procesa evaluacije projektnih prijedloga potpisan je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava temeljem kojeg su za navedeni projekt kroz Nacionalni plan oporavka i otpornosti 2021. - 2026. osigurana bespovratna sredstva u iznosu 8,4 milijuna eura. U prethodnom razdoblju, prije prijave projektnog prijedloga, izrađena je zahtjevna projektno tehnička dokumentacija, te se po potpisivanju Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava proveo postupak javne nabave kako bi se ugovorio vanjski stručnjak za javnu nabavu što je predviđeno projektnim aktivnostima, a potom i pristupilo pripremi i pokretanju samog postupka javne nabave radova ovog složenog građevinskog zahvata.

Temeljem projekta uklanjanja predviđeno je rušenje građevina koje su izvan funkcije. - stara bolnica, stara ambulanta i sunčalište. Projektom rekonstrukcije i prenamjene dijela postojeće zgrade SB Kalos, preprojektirane su smještajne jedinice kako bi se rekonstruirale i opremile opremom za ciljanu kategorizaciju lječilišni turizam 4 zvjezdice. Ugradit će se zasebni sustav grijanja i hlađenja-dizalica topline kao i vanjsko metalno evakuacijsko stubište. Krov na prigrađenom dijelu zgrade srušit će se i izgraditi ojačan. Ugradit će se automatski sprinkler sustav, sa sprinkler stanicom i svim pripadajućim instalacijama. Planirano je i uređenje kompleksa dvorišta: rekonstrukcija vanjskog bazena s tribinama i izgradnja praonice, vanjskog bazena sa sunčalištem i caffè barom, interne prometne površine s parkiralištima, te krajobrazno uređenje. Naposljetku, rekonstruirani prostori opremit će se kako bi po završetku projekta, obuhvaćeni prostor bio u potpunoj funkcionalnosti.

U promatranom razdoblju provedeni su postupci javne nabave, te su donesene Odluke o odabiru za izvođača radova, stručno-tehnički nadzor i koordinatora zaštite na radu, projektantski nadzor i usluge voditelja projekta gradnje.

Energetska obnova Doma za starije osobe Korčula

Dom za starije osobe Korčula, kapaciteta 42 sobe pruža usluge skrbi izvan vlastite obitelji starijim i nemoćnim osobama koje ne mogu same ili uz pomoć obitelji voditi brigu o svojim zdravstvenim, psihofizičkim, socijalnim, radno – okupacijskim i drugim potrebama, zbog starosti, bolesti, loših socijalnih uvjeta i sl. Ovim projektom planirana je energetska obnova zgrade Doma za što je već prethodno izrađena projektno tehnička dokumentacija, kako bi se omogućilo učinkovitije korištenje energije, a samim tim i ostvarile uštede na troškovima za istu, ali i korisnicima omogućio kvalitetniji i ugodniji boravak u objektu.

U 2024. godini provedeni su postupci javne nabave temeljem kojih su ugovoreni izvođač radova i stručni nadzor radova ukupne vrijednosti 437.257,00 eura, a navedeni iznos dijelom će sufinancirati i Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije kroz Program razvoja otoka u 2024. godini u iznosu 67.500 eura.

Projektom energetske obnove Doma za starije osobe Korčula sanirat će se krovnište koje će se toplinski izolirati i izvesti svi završni slojevi, izradit će se nova fasada ETICS fasadnim sustavom od mineralne vune, izvesti će se potrebni limarski radovi, zamijenit postojeća rasvjeta novom, ugradit dizalica topline i solarni kolektori na krovu zgrade, a sanirat će se i oštećeni elementi nosive konstrukcije zgrade. Građevinski radovi izvode se predviđenom dinamikom, a završetak istih očekuje se u prvoj polovici 2025. godine.

EU projekt – Socijalni plan DNŽ

Projekt je prijavljen u okviru ograničenog (trajnog) poziva na dostavu projektnih prijedloga „Izrada županijskih socijalnih planova“ koji se financira iz Europskog socijalnog fonda plus (ESF+) u sklopu Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2021. – 2027.“. Ugovor je potpisan 6. kolovoza 2024. na period od osam mjeseci. Projektnim aktivnostima će se pružiti podrška županiji u izradi Socijalnog plana Dubrovačko-neretvanske županije temeljenog na analizi kapaciteta, dostupnosti pružatelja usluga, analizi potreba i specifičnim ciljevima razvoja socijalnih usluga s naglaskom na usluge za skupine u većem riziku od socijalne isključenosti. Također će se osnažiti stručnjaci, članovi Savjeta za socijalnu skrb i djelatnici Županije, za socijalno planiranje, provedbu i praćenje Socijalnog plana Dubrovačko-neretvanske županije. Osim što će ovaj projekt pozitivno utjecati na ljude koji rade u sustavu socijalne skrbi na našem području, posredno će najviše koristiti imati upravo korisnici sustava socijalne skrbi, što je iznimno važno za naše područje zbog specifičnih izazova. Jasnim detektiranjem potreba i ciljeva, postaviti će se zajednički smjer

razvoja, a sustavna primjena plana poboljšat će socijalnu sliku i unaprijediti usluge svim skupinama stanovnika našega područja.

Projekti u pripremi

Povećanje kvalitete zdravstvenih usluga na Korčuli i Pelješcu

U sklopu Integriranog teritorijalnog programa za otoke planiran je ovaj projekt kojim će se provesti uređenje vanjskog prostora SB Kalos i energetska obnova preostalog dijela zgrade Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos koji nije obuhvaćen projektom financiranim iz NPOO-a. Ukupna vrijednost projekta je 1,8 milijuna eura, od čega bespovratna sredstva iznose 1,6 milijuna eura. Nositelj projekta je Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Kalos, a partner na projektu uz Dubrovačko-neretvansku županiju je i Hrvatski Crveni križ koji će u sklopu projekta na području Korčule i Pelješca održavati edukacije i radionice na kojima će stručni medicinski tim lokalnom stanovništvu dati korisne zdravstvene savjete i preporuke o zdravoj prehrani, važnosti fizičke aktivnosti, mentalnog zdravlja i sličnih tema, a organizirat će se i preventivne akcije mjerenja tlaka, šećera i kolesterola.

Projektني prijedlog prihvaćen je od strane Otočnog partnerstva u svrhu provedbe teritorijalne strategije za područje otoka Dubrovačko-neretvanske županije, te je prijavljen na Poziv Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU za financiranje iz posebne omotnice namijenjene projektima na otocima-Integriranog teritorijalnog programa (ITP).

Inkluzivni centar Korčula

Kroz projekt Inkluzivni centar Korčula predviđena je gradnja nove zgrade te uređenje zelene infrastrukture kako bi se omogućilo stvaranje inkluzivnog okruženja za djecu i mlade s razvojnim teškoćama i njihove obitelji, a sve u cilju razvoja rane intervencije i inkluzije u društvo, odnosno unaprjeđenja kvalitete i dostupnosti socijalnih usluga i poboljšanja kvalitete življenja djece s teškoćama u razvoju i njihovih obitelji s područja otoka Korčule.

Aktivnosti koje su planirane na projektu uključuju izradu projektno-tehničke i pripreme dokumentacije, gradnju i opremanje centra, aktivnosti udruga civilnog društva, promidžbu i vidljivost kao i upravljanje projektom.

Ukupna vrijednost projekta je nešto više od 1.8 milijuna eura, od čega bespovratna sredstva iznose 1.6 milijuna eura. Nositelj projekta je Dubrovačko-neretvanska županija, a provodit će ga u partnerstvu s Udrugom Kap u moru, koja već dugi niz godina djeluje na području otoka Korčule.

Projektني prijedlog prihvaćen je od strane Otočnog partnerstva u svrhu provedbe teritorijalne strategije za područje otoka Dubrovačko-neretvanske županije, te će biti prijavljen na Javni poziv Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU za financiranje iz posebne omotnice namijenjene projektima na otocima-Integriranog teritorijalnog programa (ITP).

U kolovozu 2024. godine Dubrovačko-neretvanska županija kupila je zemljište na kojem će biti smješten budući Inkluzivni centar Korčula. U tijeku je izrada projektno-tehničke dokumentacije kako bi se ishodili potrebni akti za gradnju (građevinska dozvola), a potom će se pristupiti i samim građevinskim radovima izgradnje i opremanju navedenog objekta.

Centar za rehabilitaciju i hipoterapiju Pelješac

Ovim projektom planira se izgradnja nove zgrade u mjestu Putnikovići, na poluotoku Pelješcu koja bi bila potpuno opremljena za rad stručnog kadra s djecom s teškoćama u razvoju. U samoj zgradi, smještenoj u mirnoj seoskoj atmosferi planiran je prostor za rad s djecom – ambulante, multifunkcionalna dvorana, prostorije za logopeda, radnog terapeuta, neurofeedback soba, ured, te pomoćne prostorije, ali i smještajni kapaciteti – sobe za gostujuće terapeute i korisnike što će se detaljno razraditi izradom projektno-tehničke dokumentacije. U sklopu budućeg Centra, a ovisno o prostornim mogućnostima planira se i jahalište kako bi se omogućilo provođenje terapijskog jahanja prilagođeno korisnicima koje ima brojne pozitivne rehabilitacijske učinke. U tijeku je izrada projektno-tehničke dokumentacije, te je potpisan Sporazum o sufinanciranju izrade projektno-tehničke dokumentacije s Općinom Ston, temeljem koje će se ishoditi građevinska dozvola, a potom i pristupiti samim građevinskim radovima izgradnje objekta.

Nositelj projekta je Općina Ston, partner na projektu uz Dubrovačko-neretvansku županiju je Udruga djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom „Djeca Pelješca“ koja će po završetku projekta i uspostave centra biti korisnik prostora i pružati usluge rehabilitacije i hipoterapije djeci s teškoćama u razvoju i osobama s invaliditetom. Projekt je prihvaćen od strane Otočnog partnerstva u svrhu provedbe teritorijalne strategije za područje otoka Dubrovačko-neretvanske županije, te je iz posebne omotnice namijenjene projektima na otocima-Integriranog teritorijalnog programa (ITP) predviđeno sufinanciranje u iznosu 1.6 milijuna eura bespovratnih sredstava, dok će ostatak investicije u najvećem dijelu financirati Nositelj projekta – Općina Ston.

UPRAVNI ODJEL ZA OPĆU UPRAVU I IMOVINSKO-PRAVNE POSLOVE

Odlukom o ustroju i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije određeno je da se u Upravnom odjelu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove obavljaju administrativni, upravni i stručni povjereni poslove državne uprave koji se nastavno pojedinačno navode za pojedina područja rada.

Upravni odjel poslove iz svog djelokruga i nadležnosti obavlja u sjedištu u Dubrovniku, te u:

1. Izdvojenom mjestu rada u Metkoviću za područje gradova Metković i Opuzen te općina Kula Norinska, Pojezerje, Slivno i Zažablje,
2. Izvojenom mjestu rada u Pločama za područje Grada Ploča,
3. Izdvojenom mjestu rada u Korčuli za područje Grada Korčule i općina Lumbarda, Blato, Smokvica, Vela Luka, Orebić i Trpanj,
4. Izdvojenom mjestu rada u Lastovu za područje Općine Lastovo

Opća uprava i osobna stanja

U izvještajnom razdoblju, u odnosu na poslove koji se odnose na opću upravu i osobna stanja, zaprimljena su 584 upravna predmeta te 387 neupravnih predmeta, a svi su riješeni.

Od ukupnog broja upravnih predmeta 228 predmeta je iz područja osobnih stanja (promjena osobnog imena, naknadni upisi u državne matice, dopune državnih matica, obnove državnih matica uništenih u Domovinskom ratu, ispravaka u knjizi državljana i ispravka u državnim maticama).

Preostalih 356 upravnih predmeta je iz područja opće uprave (upis udruga i zaklada, likvidacija i brisanje udruga te upis promjena u registar udruga i registar zaklada).

Od ukupnog broja 387 neupravnih predmeta, 322 predmeta se odnose na upis zapisnika s redovnih skupština udruga; 26 predmeta se odnosi na izdavanje izvoda iz Registra udruga RH, tri predmeta su vezana za registar birača, 7 predmeta vezani su za izbore, te je 6 predmeta vezano za nadzor rada udruga i prigovore na rad, dok se 7 predmeta odnosi na obavijesti strankama (istek mandata, redovne skupštine, uputstva i sl.) i 16 predmeta vezana za osobna stanja.

Provedeno je i 7039 promjena u registru birača (brisanje, prijava i odjava prebivališta, promjena adrese, promjena imena i prezimena i dr. promjene).

Matičarstvo

U izvještajnom razdoblju u Maticu rođenih upisane su 693 osobe, u Maticu vjenčanih njih 512, a u Maticu umrlih 714 osoba.

U izvještajnom razdoblju sklopljena su dva životna partnerstva.

U knjigu hrvatskih državljana izvršen je 541 upis. Od toga u MU Dubrovnik 428 upisa, a u drugim uredima 113 upisa.

U svim Matičnim uredima i Matičnim područjima izdano je ukupno 9455 javnih isprava, od toga iz matice rođenih je njih 5679, matice vjenčanih 1792, matice umrlih njih 1978. Iz knjige hrvatskih državljana izdano je 2568 domovnica kao i 105 raznih potvrda.

Osim temeljnih upisa u matice i knjigu hrvatskih državljana, matičari vode svoje interno uredsko poslovanje, gdje se zavode svi akti koji pristižu u Matične ured/područja, te i one koji nastaju u istim, te se nakon zavođenja po takvim aktima i provode naknadne bilješke o:

Zapisnici o imenu djeteta za druge urede napravljeno ih je u svim uredima	353
Izjava o vraćanju na prezime nakon razvoda	40
Matičarstvo općenito	325
Priznanje očinstva	81
Ispravak u matici rođenih	48
Promjena državljanstva u matici rođenih	20
Promjena osobnog imena i ostalih podataka; izjava o imenu za pravni promet	132
Presude i obavijesti o razvodu	230
Promjena osobnog imena i drugih podataka u matici vjenčanih	19
Ispravak u matici vjenčanih	13
Obavijesti o sklopljenom braku	623
Smrtovnice	766
Ispravci u matici umrlih	8
Obavijesti o smrti	699
Posvojenje	0
Skrbništvo	47
Upis promjena u registru životnog partnerstva	2
Ispravci u knjizi državljana	34
Promjene u knjizi državljana	311
Brisanje iz knjige državljana	400

Potvrde da će brak biti priznat /ZUP/	40
UKUPNO	4191

Ovaj broj se ne može točno iskazati, tj. puno je veći, jer se samo jedna obavijest mora provesti u više evidencija (npr. Promjena imena majke, oca, se mora provesti i u njihove matice rođenih, u maticu vjenčanih, te matice maloljetne djece, te i u knjigu državljana)

Imovinsko-pravni poslovi

U Upravnom odjelu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove u razdoblju od 1. srpnja – 31. prosinca 2024. uz obavljanja dosadašnjih upravnih i stručnih povjerenih poslova državne uprave iz područja imovinsko-pravnih poslova, koji obuhvaćaju:

- utvrđivanje prava na naknadu za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine; izdavanje uvjerenja o pokrenutom postupku naknade; utvrđivanje vlasništva Republike Hrvatske na oduzetim nekretninama za koje nije podnesen zahtjev za naknadu ili je pravomoćno odbačen;
- izvlaštenje nekretnina (potpuno i nepotpuno); provođenje osiguranja dokaza o stanju i vrijednosti nekretnina za koje se predlaže izvlaštenje; davanje odobrenja korisniku izvlaštenja za obavljanje pripremnih radnji; donošenje privremenog rješenja; stupanje u posjed izvlaštene nekretnine u tijeku postupka izvlaštenja; određivanje naknade za izvlaštene nekretnine i sklapanje nagodbi sa snagom izvršne isprave;
- predaja neizgrađenog građevinskog zemljišta u vlasništvo jedinice lokalne samouprave i određivanje naknade za predano zemljište;
- povrat vlastito uloženi sredstava za obnovu- popravak u ratu oštećenih objekata, te naknadu materijalne štete uslijed terorističkih akata i javnih demonstracija, izdavanje uvjerenja o ostvarenim pravima na obnovu/potporu/;
- rješavanje o pravu na stambeno zbrinjavanje korisnika stambenog zbrinjavanja na potpomognutim područjima i prava na stambeno zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja sukladno posebnim propisima;

Stupanjem na snagu Zakona o upravljanju nekretninama i pokretninama u vlasništvu Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 155/23.), kojim su određeni poslovi upravljanja imovinom u vlasništvu Republike Hrvatske povjereni županijama, velikim gradovima i gradovima sjedištima županija koje se nalaze na njihovom području, u nadležnost ovog upravnog odjela stavljeni su i stručni povjereni poslovi upravljanja neizgrađenim građevinskim zemljištem i građevinama sa zemljištem nužnim za redovnu uporabu u vlasništvu Republike Hrvatske koje se nalaze na području Dubrovačko-neretvanske županije.

U odnosu na djelokrug poslova iz područja imovinsko-pravnih poslova, zbog prirode samih postupaka, kao i samim zakonskim odredbama utvrđene žurnosti u rješavanju, prioritet je stavljen na obavljanje poslova izvlaštenja u provedbi projekata od strateške važnosti, među kojim su prvenstveno operativni programi komunalne i cestovne infrastrukture financirani iz sredstava Europske unije; projekata u svrhu izgradnje sustava vodoopskrbe i odvodnje u okviru Projekta zaštite voda od onečišćenja na priobalnom području (projekti Aglomeracije), budući navedeni postupci po svojem značaju zahtijevaju rješavanje imovinsko-pravnih odnosa u što je moguće kraćim rokovima, kao preduvjet izdavanja akata za gradnju, a sve to kao preduvjet ugovorenih rokove za dodjelu sredstava.

Obavljanje navedenih poslova u zadanim rokovima iznimno je otežano zbog konstantnog smanjenja broja izvršitelja pravne struke i nemogućnosti popunjavanja radnih mjesta uslijed potpunog izostanka interesa za popunjavanjem radnih mjesta takve složenosti poslova za koja radna mjesta je kao stručni uvjet propisana isključivo pravna struka.

U ovom izvještajnom razdoblju nastavljeno je rješavanje preostalih postupaka izvlaštenja započetih u prethodnom izvještajnom razdoblju od kojih se kao najopsežniji isticao projekt izgradnje sustava navodnjavanja Donja Neretva- Podsustav Koševo - Vrbovci, okončanje kojeg projekta izvlaštenja u obuhvatu 1200 nekretnina je sukladno planiranim rokovima do kraja 2024. godine dovršeno u odnosu na 99% nekretnina.

Jednako tako u ovom izvještajnom razdoblju okončano je i provođenje postupaka izvlaštenja radi izgradnje sustava javne odvodnje na području Aglomeracije Metkovića /projekt izgradnje sabirnih kanala za odvodnju unutarnjih voda na području Glibuša/; kao i projekt izvlaštenja radi rekonstrukcije vodoopskrbne mreže i sanacije dijela vodoopskrbne mreže Aglomeracija Ploče, dok su i dalje u tijeku postupci izvlaštenja za potrebe izgradnje vodnogospodarskih sustava odvodnje otpadnih voda i kanalizacijske mreže za više jedinica lokalne samouprave na otoku Korčuli, od kojih postupka se po svojem obuhvatu posebno ističe započeti postupak radi izvlaštenja u svrhu realizacije izgradnje građevine vodno-gospodarskog sustava u okviru projekta navodnjavanja Čarsko polje u obuhvatu kojeg su provedeni očevidi i izrađeni procjembeni elaborati za 626 nekretnina.

U odnosu na projekte cestovne infrastrukture kao najopsežniji projekat ističe se postupak izgradnje obilaznice Orebić kao dijela državne ceste DC 414 u obuhvatu kojeg postupka je potrebno provesti postupak izvlaštenja oko 920 nekretnina.

Poslovi redovne djelatnosti iz područja naknade za oduzetu imovinu koji obuhvaćaju upravne i stručne poslove koje se odnose na rješavanje prava na naknadu za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine, kao i poslove utvrđivanje prava vlasništva Republike Hrvatske na svim oduzetim nekretninama za koje nije podnesen zahtjev za naknadu oduzete imovine ili je taj zahtjev pravomoćno odbijen obavljaju se kontinuirano, tako da u odnosu na ukupno zaprimljeni broj od 3770 zahtjeva za naknadu oduzete imovine na području Dubrovačko-neretvanske županije,

do sada je prvostupanjski postupak okončan u odnosu na 98 % podnesenih zahtjeva, dok je u tijeku rješavanje preostalih zahtjeva za naknadu oduzete imovine, koji se odnose na izuzetno veliki broj nekretnina za koje su u većem dijelu donesene djelomične (pojedinačne) odluke, dok je provođenje daljnjih postupaka trenutačno u potpunosti usporeno iz razloga što su postojeći malobrojni izvršitelji prioritet u rješavanju usmjerili na provođenje postupaka izvlaštenja.

U razdoblju od 1. srpnja do 31. prosinca 2024. zaprimljeno je 60 upravnih predmeta iz područja imovinsko-pravnih poslova, te je u odnosu na ukupni broj predmeta u rješavanju uz preostale neriješene predmete iz prethodnog razdoblja (552 predmeta) u promatranom razdoblju dovršen 131 predmet iz područja imovinsko-pravnih poslova, dok je u radu preostao 481 predmet. U odnosu na neupravne predmete u navedenom razdoblju izdane su 102 potvrde/obavijesti iz djelokruga Upravnog odjela koje se odnose na postupke naknade za oduzetu imovinu i postupke ostvarivanja prava na obnovu ratom oštećenih objekata.

U odnosu na povjerene poslove upravljanja imovinom u vlasništvu Republike Hrvatske koji su stupanjem na snagu Zakona o upravljanju nekretninama i pokretninama u vlasništvu Republike Hrvatske (30. prosinca 2023.) povjereni županijama za nekretnine koje se nalaze na njihovom području, a stavljeni su u nadležnost ovog upravnog odjela, od strane Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine RH, u ovom izvještajnom razdoblju predano je na postupanje 90 preostalih neriješenih zahtjeva koji se odnose na upravljanje nekretninama u vlasništvu Republike Hrvatske, tako da je na postupanje Dubrovačko-neretvanskoj županiji predano ukupno 415 neriješenih zahtjeva, što uz zahtjeve podnesene Županiji nakon stupanja na snagu navedenog Zakona (45 predmeta) predstavlja znatno povećanje opsega poslova za postojeći broj izvršitelja.

U ovom izvještajnom razdoblju proveden je postupak i donesene su 2 odluke o darovanju nekretnina jedinicama lokalne samouprave, te je proveden i natječajni postupak i donesena odluka o prodaji mineralnih sirovina u vlasništvu Republike Hrvatske, uz redovno izdavanje suglasnosti u svim postupcima ishoda akata za provedbu dokumenata prostornog uređenja i gradnje i suglasnosti na geodetske elaborate izrađene na temelju akata za provedbu dokumenata prostornog uređenja i gradnje.

UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO UREĐENJE I GRADNJU

Odlukom o ustroju i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 14/19, 10/21) određeno je da se u Upravnom odjelu za prostorno uređenje i gradnju obavljaju upravni i stručni poslovi koji se odnose na:

1. stručne poslove u vezi s izradom nacрта prijedloga i nacрта konačnog prijedloga prostornog plana, te administrativne poslove u vezi s izradom i donošenjem prostornog plana područne razine,
2. poslove provedbe prostornih planova izdavanjem lokacijske dozvole, dozvole za promjenu namjene i uporabu građevine, rješenja o utvrđivanju građevne čestice, potvrde parcelacijskog elaborata te građevinske dozvole,
3. izdavanje rješenja o izvedenom stanju kao i ostalih potvrda o kojima se vodi službena evidencija,
4. upravne i druge postupke u svezi građenja, uporabe i održavanja građevina,
5. suradnju u izradi dokumenata prostornog uređenja gradova i općina na području županije u svrhu njihove učinkovitije provedbe,
6. poslove u svezi procjene vrijednosti nekretnina i rad Procjeniteljskog povjerenstva Dubrovačko-neretvanske županije,
7. predlaganje i kandidiranje projekata i obavljanje stručnih poslova vezano za programe Europske unije i Republike Hrvatske iz djelokruga rada odjela,
8. pripremu analitičkih i drugih stručnih materijala iz djelokruga rada odjela,
9. izradu nacрта općih i drugih akata iz djelokruga rada odjela,
10. donošenje pojedinačnih akata kojima rješava o pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba,
11. predlaganje nadležnim državnim tijelima donošenje odgovarajućih akata,
12. druge poslove utvrđene posebnim zakonom, drugim propisom, aktom Županijske skupštine i župana.

Sjedište Upravnog odjela obavlja poslove u Dubrovniku za područje općina Župa dubrovačka, Dubrovačko primorje, Mljet, Konavle te pojedine poslove za područje cijele Županije.

Izvan sjedišta Odjela osnovane su ispostave, i to:

- Ispostava u Grudi za područje Općine Konavle,
- Ispostava u Korčuli za područje Grada Korčule i općina Orebić, Trpanj i Lumbarda,
- Ispostava u Vela Luci za područje općina Vela Luka, Smokvica, Blato i Lastovo,
- Ispostava u Metkoviću za područje grada Metkovića i Opuzena i za općine Kula Norinska, Slivno, Pojezerje i Zažablje.

- Ispostava u Pločama za područje grada Ploče, općine Ston i Janjina.

Slijedom utvrđenog djelokruga rada u nastavku se daje izvješće o radu Upravnog odjela za prostorno uređenje i gradnju po pojedinim Ispostavama.

Sukladno Zakonu o prostornom uređenju (Narodne novine, br.153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 98/19, 67/23) te Pravilniku o unutarnjem redu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije, službenici Odjela sudjelovali su u postupcima izrade i donošenja prostornih planova na području Dubrovačko-neretvanske županije, kao i pregleda dokumentacije za davanje suglasnosti na planove.

Odjel obavlja poslove provođenja dokumenata prostornog uređenja i gradnje koji uključuju izdavanje lokacijskih dozvola, dozvola o promjeni namjene i uporabu građevina, rješenja o utvrđivanju građevne čestice, potvrda akata parcelacije i lokacijske informacije, poslove izdavanja akata za gradnju koji uključuju izdavanje građevinskih dozvola, rješenja o uvjetima građenja, potvrda glavnog projekta, rješenja o izvedenom stanju, potvrda izvedenog stanja, uporabnih dozvola, kao i posebnih vrsta uporabnih dozvola za određene vrste građevina (izgrađene prije 15. veljače 1968., za izgrađene, obnovljene, rekonstruirane građevine u provedbi propisa o obnovi i dr.). rješenja o građenju, te ostalih potvrda, uvjerenja i mišljenja o kojima se vodi službena evidencija.

Provođenje navedenih složenih upravnih postupaka uključuje utvrđivanje da li je priložena potrebna dokumentacija potpuna te da li je izrađena sukladno zakonskim i podzakonskim propisima, obavljanje očevida, saslušanje stranaka, pozivanje tijela državne uprave i/ili pravnih osobe s javnim ovlastima određenih posebnim propisima i drugih nadležna tijela državne uprave ili pravnih osobe s javnim ovlastima na uvid u idejni projekt radi pribavljanja posebnih uvjeta.

Davanjem savjeta, razmjenom i prikupljanjem stručnih informacija, Odjel svakodnevno surađuje s tijelima državne uprave, tijelima jedinica lokalne samouprave i drugim pravnim osobama, ustanovama, zavodima, udrugama građana i osobama koje se bave poslovima prostornog uređenja i gradnje, čime se postiže učinkovitije obavljanje poslova i stvaranje jedinstvene prakse.

U promatranom izvještajnom razdoblju Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju u svom sjedištu i ispostavama razriješio je predmete iz svog djelokruga, i to kako slijedi:

- U Ispostavi Vela Luka riješena su ukupno 393 zahtjeva, od čega 142 upravna i 251 neupravni predmet
- U ispostavi Korčula riješeno je ukupno 489 zahtjeva, od čega 175 upravnih i 314 neupravnih predmeta
- U ispostavi Metković riješeno je ukupno 510 zahtjeva, od čega 212 upravnih i 298 neupravnih predmeta
- U ispostavi Ploče riješeno je ukupno 416 zahtjeva, od čega 86 upravnih i 330 neupravnih predmeta

- U sjedištu Upravnog odjela i Ispostavi Konavle riješen je ukupno 1371 zahtjev, i to 432 upravna i 939 neupravnih predmeta

Službenici Odjela sudjelovali su u postupcima izrade i donošenja prostornih planova na području Dubrovačko-neretvanske županije, kao i pregleda dokumentacije za davanje suglasnosti na planove. Izdano je 8 suglasnosti na Prijedloge planova upravljanja pomorskim dobrom, temeljem čl. 39 st. 2 Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama.

Ovo upravno tijelo obavlja i poslove vezane za procjenu vrijednosti nekretnina, a sve sukladno Zakonu o procjeni vrijednosti nekretnina („Narodne novine“, br. 78/15). Provodi se evaluacija podataka potrebnih za izdavanje izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine. Izdano je 56 izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine i održane su četiri sjednice Povjerenstva za tržište nekretnina na području DNŽ na kojima je usvojeno 180 procjemenih elaborata.

ZAVOD ZA PROSTORNO UREĐENJE DUBROVAČKO- NERETVANSKE ŽUPANIJE

U promatranom razdoblju, Zavod za prostorno uređenje DNŽ obavljao je sljedeće djelatnosti:

- za 1 DPPR poslani zahtjevi za izradu Plana
- za 2 PPUO/G, UPU poslani zahtjevi za izradu Plana ili potrebu izrade SPUO,
- za 5 PPUO/G, UPU izdano Radno mišljenje/Mišljenje na Konačni prijedlog Plana
- Vođenje registra podataka za područje DNŽ u okviru Informacijskog sustava prostornog uređenja (ISPU) MPGI. Održavanje i administracija baze podataka, priprema i obrada grafičkih i tekstualnih dijelova planova za ISPU I DPPR, postavljanje podataka na web stranicu i GEOportal zavoda, uspostava i ažuriranje brownfield zona DNŽ:
- kontinuirano objavljivanje na web stranicama Zavoda odluka o započinjanju izrade prostornih planova, javnih rasprava, odluka o donošenju, odluka o ispravci greške te novosti,
- kontinuirana obrada podataka tj priprema donesenih prostornih planova za potrebe DPPR-a,
- kontinuirana priprema donesenih planova za objavljivanje na ISPU,
- kontinuirano vođenje i ažuriranje registra brownfield područja na području DNŽ,
- Izrada prostorno-planske dokumentacije:
- Dostava radne verzije Strateške studije na pregled, konzultacije, ispravci
- Sudjelovanje u radu povjerenstava, Župana DNŽ, županijskih odjela, pojedinih Ministarstava i državnih tijela na njihov zahtjev
- Izrada koncepcije i sudjelovanje u organizaciji te aktivno učešće na Međunarodnoj stručnoj konferenciji – Svjetska baština – planiranje i upravljanje u organizaciji DPDS
- dorada tematskih karata za Nacrt prijedloga državnog Prostornog plana IGP RH u JM
- izrada Nacrta prijedloga Prostornog plana NP Mljet (izrada detaljnih karata za građevinska područja pojedinih naselja, izrada teksta, ažuriranje podataka i slično)
- Izrada stručno-analitičkih poslova / participiranje u povjerenstvima / sudjelovanje na sastancima
- sudjelovanje u radu procjeniteljskog povjerenstva DNŽ (ST)
- prikupljane stručne literature, sastanci i dogovori u svezi izrade Stručno-analitičke podloge UNESCO

Projekti

- PROJEKT U PROVEDBI 1.	- Izrada Ciljanih izmjena i dopuna Prostornog plana DNŽ
- Opis projekta	<ul style="list-style-type: none"> - Polovinom 2023. godine donesena je Odluka o izradi CIDPPDNŽ i u svezi s tim i Odluka o izradi SPUO CIDPPDNŽ. - Izrađen je Nacrt prijedloga CIDPPDNŽ i 27. lipnja 2024. predan odabranom ovlašteniku - IRES Ekologiji d.o.o. iz Zagreba na izradu Studije o Strateškoj procjeni utjecaja CIDPPDNŽ na okoliš.
- početak – kraj	- Sredina 2023. – polovina 2025.
- vrijednosti u Eurima	- 3.200,00 Eura
- Izvor - omjera financiranja	- Županijski proračun 100%
- Provedene aktivnosti	- koordinacija i komunikacija s ovlaštenikom, radna verzija Strateške studije – predana 15. prosinca 2024., vraćena na doradu, čeka se dovršetak izrade
- Utrošena sredstva	- 2.124,00 Eura

- PROJEKT U PROVEDBI 2.	- Izrada Prostornog plana Isključivog gospodarskog pojasa (IGP) Republike Hrvatske u Jadranskom moru
- Opis projekta	<ul style="list-style-type: none"> - Izrada Prostornog plana IGP RH u Jadranskom moru je obveza RH prema EU. Nakon što je Zavod izradio Stručno-analitičku podlogu i prezentirao je na Međunarodnoj konferenciji o prostornom planiranju mora u RH, sklopljen je Sporazum o pomoći MPGI – ZPR pri izradi predmetnog plana izradom grafičkih prikaza i sređivanja baze podataka.
- početak – kraj	- Kraj 2023. – kraj 2025.
- vrijednosti u Eurima	- 30.000,00 Eura
- Izvor - omjera financiranja	- Državni proračun 100%

- Provedene aktivnosti	- Sređivanje kartografskih prikaza za Konvepciju plana - dogovori s MPGI - izrada i sređivanje baze podataka - Priprema za izradu Nacrta prijedloga Plana
- Utrošena sredstva	- 0,00 Eura

- PROJEKT U PROVEDBI 3.	- Izrada Prostornog plana Nacionalni park MLJET
- Opis projekta	- Izrada Prostornog plana Nacionalnog parka Mljet, obrada građevinskih područja u sklopu izrade Prostornog plana: za Polače, Pomenu, Soline i Govedare. Izrada teksta prema sadržaju.
- početak – kraj	- Kraj 2019. – kraj 2025.
- vrijednosti u Eurima	- Preneseno 25.808,00 Eura
- Izvor - omjera financiranja	- Državni proračun 100%
- Provedene aktivnosti	- Izrada podloga za građevinska područja - Dogovori s MPGI - Pomoć pri organiziranju međunarodne konferencije - izrada prijedloga Nacrta prijedloga za ovlaštenika koji je izabran u prosincu 2024.
- Utrošena sredstva	- 19.051,50 Eura

- PROJEKT U PROVEDBI 4.	- STRUČNO ANALITIČKI POSLOVI U SKLOPU PRIPREMNIH RADOVA ZA IZRADU URBANISTIČKOG PLANA UREĐENJA POVIJESNE CJELINE GRADA DUBROVNIKA S OTOKOM LOKRUMOM - ZNAMENITOSTI SVJETSKE BAŠTINE – prikupljanje i obrada podataka
- Opis projekta	- Slijedom Plana upravljanja starim Gradom Dubrovnikom potrebno je izraditi

	<p>Urbanistički plan uređenja za staru gradsku jezgru Dubrovnika i otok Lokrum – znamenitosti svjetske baštine.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zavod se prijavio na sredstva MPGI u sklopu poziva za potpisivanje Sporazuma o obavljanju stručno-analitičkih poslova u sklopu provedbe Strategije prostornog razvoja RH kroz izradu stručno-analitičke podloge za izradu protornih planova nove generacije i prijavio gore navedenu temu. U sklopu izrade podloge izrađena je koncepcija te održana međunarodna stručna konferencija – svjetska baština – planiranje i upravljanje koju je ostvarilo svojim sredstvima Društvo prijatelja dubrovačke starine.
- početak – kraj	- 11. prosinac 2023. - 30. lipnja 2025.
- Projicirana vrijednost u Eurima	- 24.850,00 Eura iz Državnog proračuna
- Poduzete aktivnosti	- Potpisan Sporazum s MPGI, izrađeni kataloški listovi blokova i ulica, održana međunarodna konferencija
- Faza pripreme	<ul style="list-style-type: none"> - Prikupljanje literature, izrada plana prikupljanja terenskih podataka - Izrada koncepcije i usklađivanje s konzervatorskim podlogama - Izrada baze prikupljenih podataka u ACAD-u i GIS-u - Pomoć pri organiziranju međunarodne konferencije
- Utrošena sredstva	- 14.850,00 Eura

- PROJEKT U PROVEDBI 5.	- Izrada Transformacije PPŽ
- Opis projekta	- Zakonska obveza izrade i usklađenja sa Zakonom, gdje je posljednjim Izmjenama i dopunama Zakona o prostornom uređenju (Narodne novine, 67/23.) predviđeno da po stupanju na snagu Pravilnika o prostornim planovima, svi važeći prostorni planovi moraju biti transformirani, tj. prebačeni iz

	analognog u digitalni oblik sa svojstvima i sadržajima pridruženih sukladno spomenutom Pravilniku. Pravilnik o prostornim planovima objavljen je u Narodnim novinama, broj 152/23.). Postupkom transformacije, Prostorni plan prijeći će iz analognog u digitalni oblik u elektroničkom sustavu “ePlanovi”, prema proceduri koju nalaže članak 113.a Zakona o prostornom uređenju.
- početak – kraj	- Kraj 2024. – kraj 2027.
- vrijednosti u Eurima	- 50.000,00 Eura
- Izvor - omjera financiranja	- Državni proračun 100%
- Provedene aktivnosti	- Priprema Odluke o transformaciji
- Utrošena sredstva	- 0,00 Eura

UPRAVNI ODJEL ZA POLJOPRIVREDU I RURALNI RAZVOJ

Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj u okviru svog djelokruga obavlja poslove utvrđene Odlukom o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela „(Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije“ 14/19.) a koji se osobito odnose na poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, marikulturu, ribarstvo, provedbu EU projekata itd.

Za izvještajno razdoblje 1. srpnja do 31. prosinca 2024. godine, a prema podjeli unutar ovog Upravnog odjela, navodimo sljedeće:

Poljoprivreda i ruralni razvoj

Slijedom donesenog Programa za poticanje razvoja malog i srednjeg poduzetništva Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2022-2024. godina, nastavljene su programske aktivnosti:

12. Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi
13. Centar kompetencija za agrume
14. Lokalne akcijske grupe - LAG
15. Kreditiranje u poljoprivredi
16. Projekt navodnjavanja
17. Biološki monitoring Malostonskog zaljeva i Malog mora
18. Projekt razvoja lovstva

U sklopu provedbe Programa potpora u poljoprivredi i ruralnom razvoju na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024. - 2026., 19. ožujka 2024. godine objavljen je Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini gdje su planirana sredstva u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godine u visini od 134.411,72 eura. Rok za prijavu zahtjeva za potpore je bio 30. lipnja 2024. godine. Na Javni poziv zaprimljeno je 368 zahtjeva.

Program je obuhvaćao sljedeće mjere potpore:

- Mjera 1. Okrupnjavanje poljoprivrednog posjeda,
- Mjera 2. Ulaganje u podizanje trajnih nasada,
- Mjera 3. Ekološka proizvodnja,
- Mjera 4. Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima,
- Mjera 5. Posebne mjere pomoći za sektor stočarstva,
- Mjera 6. Potpora poljoprivrednicima u preradi poljoprivrednih proizvoda,
- Mjera 7. Potpora za stvaranje, promidžbu i prodaju županijskih proizvoda te organizaciju stručnih i znanstvenih događanja,
 - Podmjera 7.1. Stvaranje prepoznatljivih županijskih proizvoda,

- Podmjera 7.2. Promidžba i sudjelovanje na sajmovima, izložbama i manifestacijama,
- Podmjera 7.3. Potpora za organizaciju sajmova, izložba, manifestacija i stručnih i znanstvenih skupova,
- Mjera 8. Potpora za uvođenje sustava navodnjavanja na poljoprivrednim površinama,
- Mjera 9. Potpora za istraživačke projekte u poljoprivredi.
- Mjera 10. Potpora za nabavu presadnica i sjemenskog sadnog materijala
- Mjera 11. Potpora za kupnju jednokratne prodajne ambalaže za voće i povrće
- Mjera 12. Nabava poljoprivredne mehanizacije i opreme
- Mjera 13. Potpora za kupnju, građenje i opremanje staklenika i plastenika

Nakon provedenog evaluacijskog postupka od strane Povjerenstva za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije, odobrena je 331 prijava, te isplaćeno 122.151,47 eura potpora u 2024 godini.

Vezano za Javni poziv za podnošenje zahtjeva za potpore po Programu poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za razdoblje 2022. – 2024. godine. Aktivnost 19. – Lokalne akcijske grupe – LAG u proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu bilo je osigurano 13.272,00 eura. Prihvatljivi troškovi bili su troškove edukacije, troškovi oglašavanja i izrada promotivnih materijala, troškovi reprezentacije nastalih tijekom odražavanja seminara, edukacija i radionica odnosno tijekom provedbe aktivnosti LAG-a/FLAG-a. Na Poziv je je pristiglo pet prijava i ukupno je odobreno i isplaćeno 12.494,17 eura potpore.

U svrhu razvoja poljoprivrede nastavljene su aktivnosti sukladno Nacionalom planu navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama (NAPNAV).

Sustav navodnjavanja **Donja Neretva** kao nacionalni pilot projekt u sklopu NAPNAV-a je podijeljen u više podpilot projekta koji su u različitim fazama realizacije Sustav navodnjavanja Donja Neretva –Opuzen Ušće (GLOG) je u potpunosti stavljen u funkciju 2023. godine. Temeljem Ugovora o prijenosu poslova upravljanja Sustavom navodnjavanja „Glog“ , u ime Dubrovačko-neretvanske županije Sustavom upravlja tvrtka Vodovod Opuzen d.o.o.. Na Sustav je do kraja 2024. godine spojeno 126 korisnika, što čini 170,29 ha od 311,6 ha, koliko je ukupna veličina SN „Glog“. U cilju daljnjeg kvalitetnog upravljanja i održavanja samog Sustava, ovaj Upravni odjel je izradio prijedlog Odluke o donošenju Programa održavanja Sustava navodnjavanja „Glog“ za 2025.godinu i prijedlog Odluke o visini i obvezi plaćanja naknade za navodnjavanje za Sustav navodnjavanja “Glog” za 2025. godinu. Oba prijedloga su jednoglasno usvojena na posljednjoj sjednici Županijske skupštine Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini.

Za Podpilot projekt Koševo-Vrbovci, u izvještajnom razdoblju nastavljene su aktivnosti u rješavanju imovinsko pravnih odnosa. Do sad su sklopljene i isplaćene nagodbe s vlasnicima zemljišta preko kojih prolaze cjevovodi za više od 950 čestica zemlje u ukupnom iznosu od 1.062.066,69 eura. Obavljeni su poslovi vezani za dokazivanje pravnog interesa za izgradnju Sustava. Ishođene su lokacijska i građevinska dozvola. U suradnji s Gradom Metkovićem i Općinom Zažablje nastavljaju se aktivnosti vezane za sklapanje ugovora s krajnjim korisnicima budućeg sustava, što je preduvjet za prijavu projekta na Natječaj za provedbu intervencije 74.01. Potpora za sustave javnog navodnjavanja.

Sustavi navodnjavanja na otoku Korčuli - Sustav navodnjavanja Čarsko polje, kroz proteklo razdoblje pokrenute su aktivnosti oko rješavanja imovinsko pravnih odnosa. Odrađeno je osiguranje dokaza, obilazak terena i napravljeni su procjembeni elaborati za potpuna i veliki dio nepotpunih izvlaštenja. Ishođena je lokacijska dozvola i u postupku smo ishođenja građevinske dozvole. U suradnji s Gradom Korčulom pokrenute su aktivnosti vezane za sklapanje ugovora s krajnjim korisnicima budućeg sustava, što je preduvjet za prijavu projekta na Natječaj za provedbu intervencije 74.01. Potpora za sustave javnog navodnjavanja.

Projekti EU

Green economy and CO2.2. (GECO 2.2)

U drugom polugodištu 2024. godine nastavilo se s realizacijom navedenog projekta, koji se provodi u sklopu novog INTERREG programa Italija-Hrvatska 2021.-2027.. Projekt je nastavak uspješno realiziranog projekta GECO2, bavi se borbom protiv klimatskih promjena i daljnjom uspostavom dobrovoljnog tržišta ugljika iz poljoprivredne djelatnosti. Ukupna vrijednost projekta je 2.056.525,00 eura, gdje pripadajući dio sredstava koji se odnosi na Dubrovačko-neretvansku županiju iznosi 285.186,00 eura. U ovom izvještajnom razdoblju prijavili smo I. izvješće o napretku projekta te zaprimili I. uplatu Vodećeg partnera u iznosu od 10.339,70 eura. Proveli smo otvoreni postupak javne nabave male vrijednosti za nabavu usluga tehničke pomoći na projektnim aktivnostima projekta GECO 2.2. Za izvršitelja je odabrana tvrtka Alcina d.o.o. iz Zagreba. Članovi projektnog tima provode projektne aktivnosti sukladno Prijavnom obrascu i dogovorenim rokovima.

Ostalo

U Upravnom odjelu za poljoprivredu i ruralni razvoj u Korčuli i Metkoviću, nalaze se upravni predmeti određivanja naknade za promjenu namjene poljoprivrednog zemljišta u građevinsko, te vođenje evidencije o nekretninama za koje se promijenila namjena i o utvrđenoj naknadi. U izvještajnom razdoblju riješena su 64 upravna predmeta određivanja naknada za promjenu namjene poljoprivrednog u građevinsko zemljište.

Pri Upravnom odjelu za poljoprivredu i ruralni razvoj obavljaju se poslovi koji se odnose na registraciju dobavljača božićnih drvaca i na izdavanje dozvola za krčenje, odnosno čistu sječu šume; prikupljanje i dostavljanje podataka nadležnom ministarstvu o stanju i promjenama šumsko-gospodarskog područja na području regionalne jedinice. U izvještajnom razdoblju riješena su dva predmeta dozvole za krčenje šume.

JAVNA USTANOVA RRA DUNEA

Javna ustanova regionalna razvojna agencija DUNEA osnovana je 2006. godine u Dubrovniku, na inicijativu Dubrovačko-neretvanske županije. Osnovna uloga agencije je postizanje ravnomjernog i održivog razvoja Županije, unaprijeđenje i koordinacija postojećih razvojnih aktivnosti u skladu s potrebama regije, nacionalnim potrebama i zahtjevima Europske unije te planiranje budućnost gospodarskog razvoja sa susjednim regijama.

Regionalna agencija DUNEA je Zakonom o regionalnom razvoju definirana kao Regionalni koordinator i kao takva dužna je provoditi Zakonom propisane poslove od javnog interesa/poslove javnih ovlasti. Kao regionalni koordinator sudjeluje u pripremi i provedbi razvojnih projekata čiji su nositelji javnopravna tijela, posebno projekata sufinanciranih sredstvima iz strukturnih i investicijskih fondova Europske unije. Nadalje, sudjeluje u pripremi zajedničkih razvojnih projekata s drugim jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, surađuju s drugim regionalnim koordinatorima u pripremi zajedničkih projekata, provodi mjere informiranja te obrazovne aktivnosti o EU fondovima kako za javnopravna tijela, tako i za vlastite zaposlenike.

Uz navedene aktivnosti Regionalna agencija DUNEA sukladno Zakonu o strateškom planiranju i upravljanju razvojem RH, sudjeluje u pripremi i provedbi strateških akata. Na taj način, kontinuirano iz godine u godinu, sudjeluje u praćenju i izvještavanju o statusu provedbe Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine, izvještavanju o Provedbenom programu DNŽ do 2025. godine te u pripremi ostalih izvješća i pisanih zahtjeva koje traže resorna ministarstva. U izvještajnom razdoblju u suradnji sa upravnim odjelima županije završen je postupak izmjena i dopuna Provedbenog programa DNŽ do 2025. Dokumenti su dostavljeni koordinacijskom tijelu (MRRFEU) i javno objavljeni. Pružili smo stručnu podršku DNŽ u izradi Godišnjeg plana vrednovanja Plana razvoja DNŽ do 2027. godine tijekom provedbe (srednjoročno vrednovanje) koji je u prosincu dostavljen MRRFEU

Regionalna agencija DUNEA provodi i ostale poslove regionalnog koordinatora:

- Kontinuirano sudjelovanje u radu Odbora za praćenje provedbe Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2021. - 2027. i Integriranog teritorijalnog programa 2021. - 2027. (na temu odobrenja kriterija odabira operacija i metodologije unutar različitih specifičnih ciljeva navedenih Programa).
- Sudjelovanje u radu Odbora za praćenje u okviru programa Interreg ADRION i Interreg Hrvatska-Bosna i Hercegovina-Crna Gora te na programu Interreg Italija-Hrvatska za strateške projekte.
- Koordinacija provedbe Sporazuma o suradnji između Ministarstva poljoprivrede, HAPIH-a i Dubrovačko-neretvanske županije u cilju unapređenja poljoprivrede u dolini Neretve, prvenstveno uzgoja agruma.

- Sudjelovanje u radu Otočnog vijeća na temu izvješća o učincima Zakona o otocima, predstavljanje otočnih razvojnih pokazatelja, predstavljanje ITP programa, te rad u radnoj skupini i predstavljanju novog Zakona o otocima.
- Sudjelovanje u radu stručne radne skupine za izradu nacrt Nacionalnog plana za poticanje ulaganja za razdoblje 2024. - 2030. i Akcijskog plana za provedbu Nacionalnog plana 2024. - 2026. (MINGOR).
- Sudjelovanje u radnoj skupini za izradu Nacrta prijedloga Zakona o regionalnom razvoju Republike Hrvatske. Procesu izrade novog Zakona pristupilo se u prosincu 2024. vodeći računa o potrebi usklađenja sa Zakonom o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 123/17, 151/22) kojim je uređen sustav strateškog planiranja Republike Hrvatske i upravljanje javnim politikama odnosno priprema, izrada, provedba, izvješćivanje, praćenje provedbe i učinaka te vrednovanje akata strateškog planiranja za oblikovanje i provedbu javnih politika koje sukladno svojim nadležnostima izrađuju, donose i provode javna tijela.
- Sudjelovanje u radu Radne skupine za EU fondove i međunarodnu suradnju ispred Hrvatske zajednice županija.
- Sudjelovanje u projektu MRRFEU „Poboljšanje kvalitete višerazinskog upravljanja i jačanje otpornosti ekonomija otoka u Hrvatskoj, Grčkoj i Švedskoj“ koji provodi OECD u suradnji s DG Reform. Projekt obuhvaća Hrvatsku, Grčku i Švedsku (regija Gotland) s ciljem unapređenja višerazinskog upravljanja i razvoja učinkovitih strategija za jačanje gospodarstva otoka, uključujući zelenu i digitalnu tranziciju. U sklopu projekta surađivali smo s predstavnicima DNŽ u pripremi odgovora i analize MRRFEU i OECD o otočnoj razvojnoj politici i višerazinskom upravljanju za područje otoka DNŽ.
- Sudjelovanje u procesu industrijske tranzicije Jadranske Hrvatske nastavilo se i u 2024. godini, s fokusom na mapiranje dionika u regionalnim lancima vrijednosti te daljnje poticanje ključnih aktera u županijama na uključivanje u iste. U rujnu je održan pilot strateški forum za RLV Plavi rast Jadranske Hrvatske, u svrhu definiranja misija za istraživanje, razvoj i inovacije (IRI misije) kojima se odgovara na društvene izazove Jadranske Hrvatske.

Integrirani teritorijalni program (ITP): Tijekom 2024. godine provodio se niz aktivnosti vezanih uz provedbu Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ do 2027. godine. U izvještajnom razdoblju, nakon potpisa sporazuma o provedbi Teritorijalne strategije sa koordinacijskim tijelom programa (MRRFEU), formirana je Jedinica za provedbu Teritorijalne strategije (RA DUNEA) koja je započela s aktivnostima u srpnju 2024. godine.

Aktivnosti uključuju aktivnu komunikaciju s 20 otočnih korisnika programa, kontinuiranu provjeru statusa spremnosti projektne dokumentacije te periodično izvještavanje Uprave za otoke o napretku i dinamici provedbe. U listopadu 2024. godine, na zahtjev prijavitelja, u MRRFEU je poslan Zahtjev za manjom izmjenom Liste unaprijed određenih prijavitelja te prioritiziranih i integriranih projektnih

prijedloga, koji je potom usvojen od strane koordinacijskog tijela, nakon što je prethodno ishoda suglasnost Otočnog partnerstva DNŽ. S ciljem poboljšanja dinamike pripreme projekata, u suradnji s MRRFEU, Jedinica za provedbu TS-a zatražila je od potencijalnih prijavitelja očitovanje i dokumentaciju kojom se potvrđuje da su riješeni imovinsko-pravni odnosi projekta te da je ugovoren izrađivač glavnog projekta za projektno-tehničku dokumentaciju. Tijekom četvrtog kvartala 2024. godine nastavili smo prikupljati predmetnu dokumentaciju i očitovanja. U izvještajnom razdoblju izrađen je polugodišnji Izvještaj o provedbi Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ do 2027. godine koji je u siječnju 2025. godine potvrđen od strane Otočnog partnerstva i dostavljen koordinacijskom tijelu ITP programa.

Regionalna agencija DUNEA pruža tehničku podršku odabranim prijaviteljima na ograničene pozive za dodjelu bespovratnih sredstava Integriranog teritorijalnog programa 2021.-2027. u okviru provedbe Teritorijalne strategije za područje otoka DNŽ. U izvještajnom razdoblju osigurali smo tehničku i stručnu podršku za 17 prijavitelja na 20 otočnih projekata, koja uključuje pripremu poziva za izravne dodjele u suradnji s Upravom za otoke, koordinaciju rada s prijaviteljima i nositeljima projekata, te prikupljanje i dostavu projektne dokumentacije Upravi za otoke za projekte koji su u visokoj fazi spremnosti.

U skladu sa Zakonom o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 147/14, 123/17 i 118/18) Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije provelo je novi postupak ocjenjivanja i razvrstavanja svih jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave JLP(R)S u Republici Hrvatskoj prema indeksu razvijenosti, te je 1. siječnja 2024. na snazi nova Odluka o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti (Narodne novine, br. 03/2024). Temeljem ove odluke u Dubrovačko-neretvanskoj županiji povećao se broj potpomognutih JLS-a s 5 na 8. U potpomognuta područja spadaju Općine Kula Norinska, Pojezerje, Zažablje, Slivno, Janjina, Vela Luka te gradovi Opuzen i Metković.

Regionalna agencija DUNEA kontinuirano surađuje s istim i pomaže u pripremi i prijavi razvojnih projekata na različite javne pozive i programe. U izvještajnom razdoblju osigurali smo tehničku podršku za 5 projekata na potpomognutim i brdsko planinskim područjima.

Projekti

U izvještajnom razdoblju završena su 3 projekta, dok je trenutno u provedbi 11 projekata.

Završeni projekti

Naziv projekta	Povezivanje perspektiva: Mladi kroz granice
Akronim projekta	/
Opis projekta	<p>Projekt Povezivanje perspektiva: Mladi kroz granice financiran je sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije iz Programa prekogranične suradnje između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine za 2024. godinu. Prekogranična suradnja i razmjena znanja i iskustava u regionalnom razvoju te provedbi razvojnih projekata kroz organizaciju različitih edukativnih i trening programa za mlade omogućit će stjecanje novih vještina, znanja i iskustava, što će doprinijeti i potaknuti njihov osobni i profesionalni napredak, kao i razvoj zajednice u cjelini. Vodeći partner na projektu je Ured Vlade Županije Zapadnohercegovačke za europske integracije, uz kojeg DUNEA kao jedini partner provodi navedene aktivnosti na području Dubrovačko-neretvanske županije.</p> <p>Regionalna razvojna agencija Dubrovačko-neretvanske županije - DUNEA organizirala je studijski posjet Dubrovačko-neretvanskoj županiji za predstavnike Zapadnohercegovačke županije i učenike koji su prošli obuku za pisanje EU projekata.</p> <p>DUNEA je kroz projekt nabavila uredsku opremu te kroz aktivnosti jačala kapacitete djelatnika agencije.</p> <p>Od Udruge osoba s invaliditetom "Prijatelj" i Poljoprivredne zadruge Putniković DUNEA je nabavila promotivne pakete kojima će doprinijeti vidljivosti programa i projektnih rezultata. Također je objavljena i reportaža o aktivnostima projekta Povezivanje perspektiva: Mladi kroz granice, ali i ostalim DUNEA-inim aktivnostima u sklopu Programa prekogranične suradnje između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine u 2024. godini na web portalu Dubrovački vjesnik. Sve planirane projektne aktivnosti su završene u zadanom roku te je krajem studenog podneseno završno izvješće na koje nisu tražena dodatna pojašnjenja.</p>
Početak trajanja	lipanj 2024.
Završetak trajanja	studen 2024.

Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 49.967,00 EUR / Partner: 23.519,00 EUR
Izvori financiranja	MRRFEU 85% / vlastita sredstva 15%
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	16.031,24 EUR

Naziv projekta	Hipoterapijom do osmijeha
Akronim projekta	/
Opis projekta	<p>Projekt "Hipoterapijom do osmijeha" sufinanciran je sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, u sklopu Javnog poziva za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini. Projekt jača ulogu i kapacitet Udruge "Djeca Pelješca" kroz pružanje edukacijske rehabilitacije putem terapija s konjima (hipoterapije) na poluotoku Pelješcu, namijenjenih djeci s teškoćama u razvoju i osobama s invaliditetom. Voditelj projekta je Udruga "Djeca Pelješca", a Regionalna agencija DUNEA je projektni partner s ulogom pružanja tehničke potpore u provedbi projektnih aktivnosti. U sklopu provedbe projekta, u Putnikovićima na Pelješcu, organizirane su aktivnosti terapijskog jahanja u suradnji s partnerskim organizacijama Udrugom fizioterapeuta i radnih terapeuta Zagorja „Centar Ritam s konjem“, konjičkim klubom „Grabarije Knin“ i Regionalnom agencijom DUNEA. Organizirana je završna aktivnost projekta na kojoj su bili izloženi radovi djece i volontera koji su aktivno sudjelovali u provođenju programa terapijskog jahanja, te su prezentirane sve aktivnosti odrađene tijekom provedbe projekta.</p>
Početak trajanja	svibanj 2024
Završetak trajanja	listopad 2024
Ukupna vrijednost projekta	6.964,00 EUR
Izvori financiranja	MRRFEU 100 %

Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	Regionalna agencija DUNEA je projektni partner zadužen za pružanje tehničke potpore u provedbi projektnih aktivnosti, te nema dodijeljen vlastiti budžet.
--	---

Naziv projekta	Rastimo zajedno
Akronim projekta	/
Opis projekta	Projekt “Rastimo zajedno” sufinanciran je sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, u sklopu Javnog poziva za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini. Provedbom projekta omogućena je kontinuirana psihosocijalna podrška za djecu s TUR i OSI s područja poluotoka Pelješca, čime se unaprijedila kvaliteta njihovog odrastanja i poboljšala kvaliteta života njihovih obitelji. Voditelj projekta je Udruga djeca Pelješca, a Regionalna agencija DUNEA je projektni partner s ulogom pružanja tehničke potpore u provedbi projektnih aktivnosti. Sve projekte aktivnosti su uspješno izvršene u 2024. godini.
Početak trajanja	siječanj 2024.
Završetak trajanja	prosinac 2024.
Ukupna vrijednost projekta	6.670,00 EUR
Izvori financiranja	MRRFEU 100 %
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	Regionalna agencija DUNEA je projektni partner zadužen za pružanje tehničke potpore u provedbi projektnih aktivnosti, te nema dodijeljen vlastiti budžet.

Projekti u provedbi

Naziv projekta	Sporazum o dodjeli bespovratnih sredstava u provedbi aktivnosti jačanja kapaciteta na regionalnoj i lokalnoj razini za korištenje sredstava EU fondova
Akronim projekta	n/a
Opis projekta	Sporazumom o dodjeli bespovratnih sredstava u provedbi aktivnosti jačanja kapaciteta na regionalnoj i lokalnoj razini za korištenje sredstava EU fondova Regionalna agencija DUNEA, kao Regionalni koordinator, pruža stručnu pomoć javnopravnim tijelima i/ili javnim ustanovama s područja

	Dubrovačko-neretvanske županije, kojima su osnivači Republika Hrvatska ili jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave u pripremi i provedbi razvojnih projekata od interesa za razvoj županije, sufinanciranih nacionalnim ili EU sredstvima. Nadalje, Sporazumom se izrađuju županijske razvojne strategije/planovi razvoja i drugi strateški i razvojni dokumenti za područje županije, kao i stručni i savjetodavni poslovi u vezi s provedbom županijske razvojne strategije te ostalih strateških, razvojnih i provedbenih dokumenata, kao i izvještavanje o njihovoj provedbi. Također, Regionalni koordinator provodi mjere informiranja i obrazovne aktivnosti o EU fondovima za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave te ostale pravne osobe s javnim ovlastima s područja županije. U izvještajnom razdoblju, indikator Regionalne agencije DUNEA jest 5 projekata u pripremi i/ili provedbi, u svojstvu pružatelja tehničke podrške. Riječ je o projektima čiji se detalji nalaze u nastavku izvještaja u dijelu <i>“Projekti koji su pripremani/provođeni tijekom izvještajnog razdoblja“</i> s oznakom TP.
Početak trajanja	siječanj 2024.
Završetak trajanja	prosinac 2025.
Ukupna vrijednost projekta	558.736,14 EUR
Izvori financiranja	EU: 100 %
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	138.919,80 EUR

Naziv projekta	Search, Identification and Collection of Marine Litter with Autonomous Robots 2
Akronim projekta	SeaClear 2.0
Opis projekta	Projekt SeaClear 2.0 je projekt 100% financiran iz programa HORIZON EUROPE i djeluje kao nastavak projekta SeaClear. Cilj projekta je razviti holistički pristup za rješavanje cjelokupnog ciklusa morskog otpada, sukladno Misiji obnove, zaštite i očuvanja zdravlja naših oceana, mora i voda do 2030. Partnerski konzorcij se sastoji od 13 partnera iz 9 zemalja, s kombinacijom stručnosti u javnom angažmanu, kreiranju politika, robotskoj percepciji i kontroli, umjetnoj inteligenciji, pomorskoj i ronilačkoj tehnologiji i operacijama te razvrstavanju i recikliranju smeća. Regionalna agencija DUNEA i Sveučilište u Dubrovniku jedini su hrvatski

	<p>partneri, a DUNEA najviše pridonosi u ulozi regionalnog koordinatora za područje Dubrovačko-neretvanske županije, ali i kroz iskustvo i znanje u aktivnostima podizanja razine svijesti o problemu otpada u moru koji se nastavlja kroz prethodno provedene projekte.</p> <p>U izvještajnom razdoblju DUNEA je aktivno sudjelovala u projektnim aktivnostima WP1 kroz kontinuirano vođenje projekta, sudjelovanje na on-line sastancima, sudjelovala na partnerskom sastanku koji se održao na Cipru u studenom 2024. Pripremljen je također članak za objavu u stručnom časopisu "Hrvatska vodoprivreda". Kroz WP7 dan je doprinos partnerima u formiranju poziva za Pridružene regije, te ocjenjivanje i vrednovanje dva projektna prijedloga za isti natječaj. Kroz isti radni paket sredinom godine održan je niz on-line bilateralnih sastanaka s Lukom Hamburg u vezi odabira projekata na poziv Pridruženih regija.</p>
Početak trajanja	siječanj 2023.
Završetak trajanja	prosinac 2026.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 9.086.305,00 EUR / Proračun DUNEA: 217.775,00 EUR
Izvori financiranja	EU: 100 %
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	28.393,67 EUR

Naziv projekta	EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije
Akronim projekta	EDIC DNZ
	<p>Informacijski centar 'Europe Direct Dubrovačko-neretvanske županije', čiji je nositelj Regionalna agencija DUNEA, dio je europske mreže informacijskih centara te predstavlja produženu ruku Europske komisije i promiče njene prioritete. Europe Direct Dubrovačko-neretvanske županije proaktivno i kontinuirano surađuje s građanima kako bi se proširio osjećaj odgovornosti za europski projekt, te pruža potporu u neposrednom protoku informacija vezanih za mogućnosti i prednosti koje su na raspolaganju građanima država članica EU-a. Organiziranjem različitih aktivnosti građanima je omogućeno da aktivno, sudjelujući u europskom demokratskom procesu, donose utemeljene odluke o budućnosti EU. Također, cilj je upoznati ih s koristima koje imaju od EU u svakodnevnom životu. Uključivanje i informiranje građana obavlja se putem online kanala, organizacijom raznih radionica, prezentacija u školama i</p>

Opis projekta	<p>manifestacija te kroz dijaloge s naglaskom na EU prioritete. Centar je smješten u gradu Opuzenu, a s radom je započeo 1. svibnja 2021. godine. Partneri u provedbi aktivnosti centra su Srednja poljoprivredna i tehnička škola u Opuzenu i Erasmus Student Network Dubrovnik (ESN).</p> <p>Aktivnosti projekta EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije u drugoj polovici 2024. godine odrađene su sukladno godišnjem komunikacijskom planu, a podrazumijevaju aktivnosti raspoređene u 5 zadataka:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. informiranje i uključivanje građana (pripremljene i objavljene vijesti s EU razine, o događanjima centra EUROPE DIRECT DNŽ, o EU projektima u županiji te o EU natjecajima na web stranici i društvenim mrežama centra; pripremljeno i poslano ukupno 6 mjesečnih biltena; organizirano je ukupno 6 događaja (aktivnosti) i 3 radijske emisije u skladu sa europskim prioritetima za 2024. godinu u organizaciji projektnih partnera iz udruge ESN Dubrovnik, Srednje poljoprivredne i tehničke škole u Opuzenu i predstavnika Ustanove; 2. odnosi s lokalnim medijima i prenositeljima informacija (pripremljena i poslana priopćenja za medije o događajima EUROPE DIRECT DNŽ; izrađeni mjesečni bilteni (6) poslani lokalnim medijima i prenositeljima informacija); pripremljena i provedena anketa za medije u organizaciji projektnih partnera iz udruge ESN Dubrovnik; 3. svijest o osjetljivim temama EU-a na lokalnoj razini (pripremljeno i provedeno ukupno 6 mjesečnih anketa za građane na Instagramu u svrhu ispitivanja lokalnog javnog mišljenja o EU); 4. EU u školama (organizirano ukupno 4 radionice i edukacije u školama, u organizaciji projektnih partnera Srednje poljoprivredne i tehničke škole u Opuzenu); 5. promicanje regionalne mreže mreža (izrađeni mjesečni bilteni (6) poslani su svim relevantnim dionicima iz izrađene baze kontakata, promovirane novosti povezane sa regionalnim mrežama mreža putem web stranice i društvenih mreža centra); organizirana radionica za poduzetnike na području DNŽ s ciljem promocije programa EYE i EEN u
----------------------	---

	angažmanu predstavnika Ustanove; organizirana radionica “Uvod u volonterstvo” s ciljem promicanja programa “Europskih snaga solidarnosti” u suradnji s AMPEU, a u angažmanu predstavnika Srednje poljoprivredne i tehničke škole u Opuzenu.
Početak trajanja	svibanj 2021.
Završetak trajanja	prosinac 2025.
Ukupna vrijednost projekta	32.700,00 EUR
Izvori financiranja	EU: 94,75 % / vlastita sredstva: 5,25 %
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	20.277,56 EUR

Naziv projekta	UNDERwatER Soundscape bEyond Ais
Akronim projekta	UNDERSEA
Opis projekta	<p>Voditelj projekta je Talijanski Nacionalni istraživački institut, a Regionalna agencija DUNEA u projektu ima ulogu pridruženog partnera i sudjeluje kao tehnička potpora Javnoj ustanovi za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije u ostvarenju projektnih aktivnosti na području Dubrovačko - neretvanske županije.</p> <p>Opis projekta – u izvještaju Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko - neretvanske županije.</p> <p>U izvještajnom razdoblju dostavljen je zahtjev za nadoknadu troškova za I. izvještajno razdoblje od strane projektnog partnera Javne ustanove. U srpnju je održan on-line sastanak tehničkih partnera, te u listopadu, studenom i prosincu mjesečni on-line sastanak partnerskog konzorcija.</p>
Početak trajanja	veljača 2024.
Završetak trajanja	srpanj 2026.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 2.219.960,00 EUR / Proračun DUNEA: 2.500,00 EUR (pridruženi partner)
Izvori financiranja	EU: 80% / vlastita sredstva: 20%

Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	
--	--

Naziv projekta	Poboljšanje MED održivog kulturnog turizma kroz stvaranje eko itinerera unutar europskih kulturnih ruta
Akronim projekta	MED ROUTES
Opis projekta	<p>MED ROUTES projekt ima za cilj uspostaviti i širiti lokalno baziran model održivog turizma, s minimalnim štetnim utjecajem na kulturne rute na području Mediterana, kako bi se uspostavio poseban model mediteranskog "sporog turizma" ukorijenjenog u zajedničko naslijeđe 4 kulturne rute Vijeća Europe koje će biti u fokusu ovog projekta: Ruta Feničana, Ruta keramike, Ruta maslinovog stabla i Federacija Napoleonovih gradova. Nositelj projekta je Romagna Faentina Union, a Regionalna agencija DUNEA je projektni partner.</p> <p>U drugoj polovici 2024. godine projektni tim RA DUNEA-e pripremio je izvješće za prvo izvještajno razdoblje te aktivno komunicirao s vodećim partnerom, ostatkom partnerstva i pridruženim partnerom Maslinskom rutom. Sudjelovali smo i na 3. partnerskom sastanku u Paphosu. U tom razdoblju dovršena je priprema natječaja te je angažiran vanjski stručnjak za usluge podrške u procesu unaprjeđenja održivog kulturnog turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji kroz aktivnosti projekta „MED Routes“. Ugovoren je Institut za razvoj i međunarodne odnose (IRMO) koji ima veliko iskustvo u provedbi projekata i aktivnosti slične tematike. RA DUNEA je također završila sve komunikacijske aktivnosti prema dogovorenom kalendaru. RA DUNEA, kao nositelj aktivnosti 1.4. Ideja Plana puta usmjerenog na usmjeravanje Kulturnih ruta u potrazi za većom održivošću i obrascima kružnog gospodarstva u njihovim aktivnostima, itinererima i strukturama, u suradnji s vanjskim stručnjakom uspješno je provela aktivnost i isporučila konačni rezultat D.1.4.1 Zajednički plan puta za Kulturne rute na temelju prilagodbe INCIRCLE paketa za repliciranje. Prije toga izrađen je predložak za izradu 4 pojedinačne karte sa svakom od uključenih Kulturnih ruta sa zajedničkom metodologijom, a RA DUNEA je s vanjskim stručnjakom izradila roadmap za Maslinsku rutu.</p>

	<p>U sklopu aktivnosti A1.5 Izračun i praćenje ugljičnog otiska, DUNEA je redovito dostavljala informacije potrebne za praćenje.</p> <p>U sklopu aktivnosti 2.1 Strateški angažman dionika za pokretanje malih eko-itinerera kroz konzultacijske grupe, Regionalna agencija DUNEA, u suradnji s vanjskim stručnjakom, uspješno je organizirala događaj na kojem su prikupljene vrijedne informacije koje će značajno doprinosti daljnjoj provedbi projektnih aktivnosti. Sastanak je organiziran online, putem MS Teams platforme 22. listopada 2024. Tijekom izvještajnog razdoblja DUNEA je komunicirala s prepoznatim i potencijalnim dionicima koje planiramo uključiti u eko-itinerer projekta. Najzainteresiraniji dionici s poluotoka Pelješca te otoka Korčule i Lastova aktivno su sudjelovali u organiziranoj radionici, a vjerujemo da će se u budućnosti još više dionika uključiti i doprinijeti razvoju itinerera. Predstavnici DUNEA-e na Transnacionalnoj radionici u Pafosu predstavili su svoje ideje i sudjelovali u raspravi i kreiranju metodologije za razvoj projektnih itinerera kao i u raspravi o kriterijima za dodjelu projektne Zelene oznake te njeno brendiranje. Također smo započeli pripremu predložka za izradu 4 pojedinačne promotivne strategije za svaki CR unutar A2.4.</p>
Početak trajanja	siječanj 2024.
Završetak trajanja	ožujak 2026.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 999.000,00 EUR / Proračun DUNEA-e: 119.200,00 EUR
Izvori financiranja	EU: 80 % / vlastita sredstva: 20%
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	24.246,95 EUR

Naziv projekta	Subsurface WATER monitoring and Management to prevent drought risk in coastal systems
Akronim projekta	SWAMRISK
	Projekt SWAMrisk ima za cilj osigurati i poboljšati spremnost na suše uzrokovane klimatskim promjenama i njihovim negativnim učincima na podzemne vode u obalnim sustavima duž obalnih područja Jadranskog mora u Italiji i

Opis projekta	Hrvatskoj. Kroz projekt SWAMrisk odabrana su dva studijska obalna područja, smještena između Venecijanske lagune i delte rijeke Po u Italiji te delte rijeke Neretve u Hrvatskoj. Ta su područja posebno osjetljiva na klimatske promjene, posebice na suše i prodor slane vode. Kroz projekt će se izraditi smjernice i tehnička pravila za upravljanje operativnim vodama i projekcije raspoloživih podzemnih voda te smjernice za njihovo korištenje. Projekt SWAMrisk sufinanciran je iz programa prekogranične suradnje Interreg Italija-Hrvatska 2021.-2027. Voditelj projekta je Fakultet građevinarstva, geodezije i arhitekture (FGAG), a Regionalna agencija DUNEA je projektni partner. Tijekom druge polovice 2024. godine izrađeni su promotivni materijali projekta. Također, održan je jedan online partnerski sastanak te je pripremljen i predan prvi ZNS (travanj-rujan 2024.). Krajem 2024. godine pripremljen je projektni zadatak "Izrada elaborata o utjecaju suša i nedostatku vode (stresa suša) na mandarinu" koji će biti osnova za pokretanje procesa javne nabave planirane u 2025. godini.
Početak trajanja	travanj 2024.
Završetak trajanja	rujan 2026.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 2.194.420,00 EUR / Proračun DUNEA-e: 168.000,00 EUR
Izvori financiranja	ERDF: 80% / vlastita sredstva: 20%
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	26.373,78 EUR

Naziv projekta	Promoting shared stewardship for Mediterranean Coasts
Akronim projekta	COASTRUST
	Projekt COASTRUST se fokusira na upravljanje okolišem na način da djeluje na lokalnoj razini i razini zajednice što se odražava sve većim utjecajem na gospodarske sektore koji su pod utjecajem ekoloških načela. U projektu se primjenjuje upravljanje okolišem u obalnim područjima koja su izložena utjecaju antropogenih pritisaka i rezultira uspostavom mehanizama upravljanja s više dionika s ciljem poboljšanog upravljanja prirodnim resursima na kopnu i moru. Projekt

<p>Opis projekta</p>	<p>djeluje strateški na metodološkoj razini, osiguravanjem uvjeta za upravljanje okolišem i kreiranjem metodologije za daljnji prijenos COASTRUST pristupa izvan okvira projekta na dobrobit svakog građanina Mediterana, a na provedbenoj razini potporom i praćenjem razvoja pilot aktivnosti. Projektom će se razviti strategija obalnog upravljanja i niz aktivnosti za svako ciljno područje prema svojim specifičnostima, potrebama i ekološkim ciljevima. Devet projektnih partneri dolaze iz sedam zemalja, a pilot aktivnosti će se odvijati na osam pilot područja. Voditelj projekta je Regija zapadne Grčke, a Regionalna agencija DUNEA projektni je partner.</p> <p>U drugom izvještajnom razdoblju projektni tim DUNEA-e pripremio je izvješće za prvo izvještajno razdoblje te aktivno komunicirao s vodećim partnerom, ostatkom partnerstva i pridruženim partnerom Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije. Sudjelovali smo na tri online partnerska sastanka u srpnju, dva u rujnu, te u prosincu, kao i na partnerskom sastanku i izgradnji kapaciteta u Sevilli koja se održala u listopadu 2024. Također, kao komunikacijski menadžeri projekta izradili smo komunikacijsku strategiju projekta, pokrenuli smo web stranicu projekta, te kreiramo i objavljujemo vijesti na društvenim mrežama, Facebooku i Instagramu. U ovom periodu pripremili smo i pokrenuli proces nabave za vanjskog stručnjaka koji će izraditi smjernice za očuvanje bioraznolikosti pilot područja, tj. Neretvanske doline.</p> <p>Predstavnici DUNEA-e su na izgradnji kapaciteta održanoj u Sevilli predstavili su svoje ideje i pilot područje Neretvanske doline, te sudjelovali u raspravi i kreiranju metodologije za razvoj strategije očuvanja obalnih sustava.</p> <p>U prosincu Regionalna agencija DUNEA je uspješno predstavila projekt lokalnim dionicima putem online platforme Teams, na čemu je sudjelovalo preko 20 lokalnih dionika, a određeni broj koji je bio spriječen sudjelovati na ovom predstavljanju izrazio je spremnost na suradnju u nastavku projekta.</p>
<p>Početak trajanja</p>	<p>siječanj 2024.</p>
<p>Završetak trajanja</p>	<p>rujan 2026.</p>

Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 2.420.503,00 EUR / Proračun DUNEA-e: 219.800,00 EUR
Izvori financiranja	Interreg Funds: 80% / vlastita sredstva: 20%
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	34.296,81 EUR

Naziv projekta	Gastro UpScaled Tourist Itinerary in rural regions of Croatia and Italy
Akronim projekta	GUSTI
Opis projekta	<p>Projekt GUSTI započeo je 1. travnja 2024. godine i službeno je predstavljen na početnom sastanku (Kick-off Meeting) i prvom sastanku Upravnog odbora (Project Steering Committee) u Gospiću u srpnju 2024. RA DUNEA, u ulozi voditelja Radnog paketa 1, koordinirala je provedbu tekućih projektnih aktivnosti, čime je na projektnoj razini osnovana "Održiva gastro-kulturna radna skupina". Osim uspostave održive gastro-kulturne radne skupine, na području DNŽ započele su aktivnosti izrade prekograničnog itinerarskog vodiča održavanjem sastanka s lokalnim vlastima i donositeljima odluka na pilot području otoka Mljeta u rujnu 2024. godine. Također, osnovana je županijska radna skupina za uspostavu tematske turističke staze na području otoka Mljeta. RA DUNEA sudjelovala je na koordinacijskom sastanku hrvatskih partnera u Slunju u listopadu 2024. godine, te u Padovi, Italija, u studenome 2024. godine na partnerskom sastanku i međunarodnom događanju pod nazivom "Gospodarski razvoj kulturnih i kreativnih poduzeća u regiji Veneto: Buduće aktivnosti i projekti za kulturna i kreativna poduzeća", održanom u prostorima padovanskog sajma, koje je okupilo sudionike iz Italije i Hrvatske. Zainteresiranim posjetiteljima predstavljen je djelokrug rada agencije, kao i turistička ponuda Dubrovačko-neretvanske županije. Također, održani su sastanci s predstavnicima međunarodnih javnopravnih tijela u cilju ostvarivanja potencijalnih suradnji. Također, sudjelovala je na tri online koordinacijska partnerska sastanka. Ugovorena je i započeta aktivnost istraživanja tržišta Hrvatskog otočnog proizvoda (HOP) u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, koju provodi projektno pridruženi partner Ministarstvo</p>

	regionalnoga razvoja i fondova Europske unije. Podnesen je prvi izvještaj o napretku.
Početak trajanja	travanj 2024.
Završetak trajanja	rujan 2025.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 2.624.530,01 EUR / Proračun DUNEA: 329.850,00 EUR
Izvori financiranja	Interreg Funds: 80% / vlastita sredstva: 20%
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	31.497,48 EUR

Naziv projekta	Improving Coastal Areas Resilience to Climate Change Impacts and setting up Guidelines for Sustainable Beach Stabilization and Management
Akronim projekta	CLIMBEACH
Opis projekta	Projekt ClimBeach, koji je započeo 1. rujna 2024. godine, službeno je predstavljen na početnom sastanku (Kick-off Meeting, KoM) i sastanku Upravnog odbora (Project Steering Committee, PSC), 25. listopada 2024. godine. Na sastancima su predstavljene ključne aktivnosti projekta, uključujući implementaciju sustava praćenja plažnih područja, razvoj IT alata BeachCloud te izradu strategije prilagodbe obala na klimatske promjene. Regionalna agencija DUNEA je aktivno sudjelovala u planiranju i razmjeni ideja s projektnim partnerima, pružajući doprinos u definiranju ključnih koraka za implementaciju projektnih aktivnosti. Posebna pažnja posvećena je prilagodbi rješenja potrebama lokalnih obalnih područja te uključivanje lokalne zajednice u provedbu mjera. Sudjelovanje DUNEA-e osiguralo je kvalitetnu koordinaciju i učinkovitu pripremu za nadolazeće projektne zadatke.
Početak trajanja	rujan 2024.
Završetak trajanja	rujan 2027.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 1.785.195,60 EUR / Proračun DUNEA: 267.779,34 EUR
Izvori financiranja	(Interreg VI-A) IPA CBC Croatia - Bosnia and Herzegovina – Montenegro: 85% / vlastita sredstva: 15%

Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	7.574,73 EUR
--	--------------

Naziv projekta	Scaling up eWASTE circular economy in Adrion region
Akronim projekta	CIRCLEWASTE
Opis projekta	<p>Projekt CIRCLEWASTE bavi se unaprjeđenjem kružnog gospodarstva EE otpadom u Adrion regiji. Naime, količina električnog i elektroničkog otpada raste puno brže od ostalih kategorija otpada. Cilj EU Direktive iz 2019. je uspostaviti stopu prikupljanja od 65% cjelokupnog EE otpada stavljenog na tržište u posljednje 3 godine. Međutim, mnoge države EU članice ne uspijevaju u postizanju navedenog cilja. Dodatan problem predstavljaju ilegalna odlagališta ovakvog otpada koji sadrži opasne tvari, a koji sa sobom donosi negativne učinke na okoliš i zdravlje ljudi. Kako bi unaprijedili kružno gospodarenje električnim i elektroničkim otpadom, 12 projektnih partnera razviti će Međunarodnu strategiju za poboljšanje kružnog gospodarstva EE otpadom, a koja će kasnije biti prilagođena potrebama partnera i njihovim ciljnim područjima kroz teritorijalne akcijske planove. DUNEA će u suradnji s lokalnim dionicima donijeti teritorijalni akcijski plan i tehnička rješenja koja će poboljšati sustav gospodarenja EE otpadom u DNŽ. Projekt CIRCLEWASTE započeo je u rujnu 2024. godine. U periodu rujan-prosinac 2024. godine, predstavnici Regionalne agencije DUNEA sudjelovali su u prvom partnerskom sastanku u Ljubljani (Slovenija) 25.-26. rujna 2024. Uspostavljeni su kontakti s lokalnim dionicima u DNŽ te je kreirana lokalna radna grupa koja uključuje 10 institucija s područja DNŽ. Poseban doprinos projektnoj vidljivosti ostvaren je kroz objavu 10 članaka na društvenim mrežama. Budući da DUNEA nema svoje službene profile na društvenim mrežama, u dogovoru s vodećim partnerom u projektu vijesti se dijele putem službenih FB i Instagram profila EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije kojima upravlja DUNEA.</p>

Početak trajanja	rujan 2024.
Završetak trajanja	rujan 2027.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 1.577.329,00 EUR / Proračun DUNEA: 156.800,00 EUR
Izvori financiranja	Interreg IPA Adrion 2021-2027
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	12.420,82 EUR

Naziv projekta	Program akceleracije
Akronim projekta	/
Opis projekta	<p>Program akceleracije, koncipiran od Hrvatske agencije za malo gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG-BICRO), pokrenut je s ciljem pružanja podrške novoosnovanim inovativnim poduzećima, razvojnim timovima i pojedincima, kao i povećanja njihove spremnosti za privlačenje investicija. Aktivnosti programa uključuju sustavnu podršku kroz inicijalnu procjenu stanja poslovanja, individualno savjetovanje, mentoriranje od strane stručnjaka, pomoć u komunikaciji s investitorima, te aktivnosti internacionalizacije i druge relevantne aspekte poslovanja. Program se provodi u suradnji s devet akceleratora/provedbenih tijela, a u njemu sudjeluju poduzetnici i timovi iz svih dijelova Republike Hrvatske, čime se pruža prilika za njihov daljnji razvoj i rast.</p> <p>U skladu s tim, Regionalna agencija DUNEA, u suradnji s provedbenim tijelom za područje DNŽ Centrom za poduzetništvo i povezanim partnerima (RA ORA Općine Orebić, Sveučilište u Dubrovniku, RIT Croatia i Poduzetnički inkubator Vela Luka), u izvještajnom razdoblju sudjelovala je u evaluaciji projektnih prijedloga prijavljenih poduzetnika. Ovaj doprinos omogućio je objektivnu procjenu prijedloga i podršku u odabiru najperspektivnijih projekata, koji imaju potencijal za daljnji razvoj unutar Programa akceleracije. Korisnici s područja Dubrovačko-neretvanske županije odabrani su u početnoj fazi programa, no temeljem daljnjih procjena i evaluacijskih aktivnosti, korisnici nisu ispunili uvjete za prelazak u sljedeće faze programa.</p>

Početak trajanja	2022.
Završetak trajanja	2025.
Ukupna vrijednost projekta	/
Izvori financiranja	Nacionalni plan oporavka i otpornosti, ref.br. C1.1.2. R2-I4
Utrošena sredstva u II. polovici 2024. godine	1.422,18 EUR

Projekti u provedbi za koje Regionalna agencija DUNEA pruža stručnu i savjetodavnu pomoć

Interreg Italija - Hrvatska

Naziv projekta	MoWaCLIM
Nositelj	DNŽ
Aktivnosti	Regionalna agencija DUNEA sudjeluje u MoWaCLIM projektu u ulozi stručne i savjetodavne pomoći DNŽ u provedbi projekta (In house contract) u dijelu projektnog upravljanja i praćenja te projektne komunikacije i vidljivosti projekta.
Iznos	1.514.937,44 EUR (DNŽ proračun: 253.315,20 EUR)
Status	U provedbi

Program održivog razvoja lokalne zajednice

Naziv projekta	Izgradnja društvenog doma u Kobiljači III
Nositelj	DNŽ (TP)
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku nositelju u provedbi projekta (izvještaj o napretku, zahtjev za nadoknadom sredstava).
Iznos	125.591,25 EUR
Status	Odobren - provedba

Program podrške gospodarskoj i društvenoj revitalizaciji Ravnih kotara, Bukovice i Neretvanske doline

Naziv projekta	Centar aktivnog turizma Vidonje - faza I
Nositelj	Općina Zažablje (TP)

Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku nositelju u provedbi projekta, u pripremi dokumentacije za pokretanje postupka javne nabave kao i u pripremi dokumentacije za prvo izvješće o napretku projekta koje se šalje prema MRRFEU.
Iznos	417.774,06 EUR
Status	Odobren - provedba

Naziv projekta	Centar aktivnog turizma Vidonje - faza II
Nositelj	DNŽ
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku nositelju u provedbi projekta, u pripremi dokumentacije za pokretanje postupka javne nabave kao i u pripremi dokumentacije za prvo izvješće o napretku projekta koje se šalje prema MRRFEU.
Iznos	350.000,00 EUR
Status	Odobren - provedba

NPOO

Naziv projekta	APIS: Interpretacijsko-edukativni i istraživački centar za razvoj pčelarstva na području DNŽ
Nositelj	Općina Kula Norinska
Aktivnosti	Regionalna agencija DUNEA je pružila stručnu i savjetodavnu pomoć u izradi projektno-tehničke dokumentacije te projektnog izvještavanja.
Iznos	136.880,77 EUR
Status	U provedbi

Naziv projekta	Rekonstrukcija prizemlja postojeće osnovne škole u dječji vrtić - Momići
Nositelj	Općina Kula Norinska
Aktivnosti	Regionalna agencija DUNEA je pružila stručnu i savjetodavnu pomoć za projektno izvještavanje.
Iznos	114.672,51 EUR
Status	U provedbi

Projekti u pripremi

U nastavku se nalazi popis od 29 projekata koji su pripremani tijekom izvještajnog razdoblja, a realiziraju se kroz različite razvojne programe. Regionalna agencija DUNEA sudjeluje u navedenim projektima kao projektni partner ili pružatelj tehničke i stručne podrške.

NPOO

Naziv projekta	Specijalističko usavršavanje medicinskih sestara i tehničara u djelatnosti hitne medicine DNŽ
Nositelj	Zavod za hitnu medicinu DNŽ (TP)
Aktivnosti	Komunikacija s prijaviteljem i kontrolnim tijelima radi ispravne i pravodobne prijave projektnog prijedloga, raspisivanje projektnog prijedloga uključujući financijske podatke, opise, aktivnosti, horizontalna načela, proračun, te objedinjavanje dokumentacije.
Iznos	92.963,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Izgradnja i opremanje Osnovne škole Cavtat
Nositelj	DNŽ (TP)
Aktivnosti	Priprema i prijava projektnog prijedloga
Iznos	23.152.748,87 EUR
Status	U pripremi i evaluaciji

Interreg Italija - Hrvatska

Naziv projekta	AdRiatic climatE coAstal resilience Strategic Taskforce (REALIST)
Nositelj	National Agency for Meteorology and Climatology - ITALIAMETEO
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku i stručnu podršku partneru u projektu, Upravnom odjelu za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ. Navedeno je učinjeno kroz komunikaciju s prijaviteljem projekta, ispunjavanje projektnih obrazaca te objedinjavanje projektne dokumentacije.
Iznos	7.220.617,71 EUR (DNŽ proračun: 436.950,00 EUR)
Status	U pripremi i evaluaciji

Naziv projekta	Adriatic Alliance for Cross-border Touristic Innovative Experiences (AdriACTIVE)
Nositelj	Regione Puglia

Aktivnosti	Regionalna agencija DUNEA je sudjelovala kao koordinator strateškog projekta na osi turizma programa Interreg IT-HR te sudjeluje kao projektni partner.
Iznos	6.842.433,73 EUR (DUNEA proračun: 621.249,96 EUR)
Status	U pripremi i evaluaciji

Interreg Europe

Naziv projekta	BEHAVE
Nositelj	Municipality of Novo Mesto
Aktivnosti	Priprema i prijava partnerstva na projektnom prijedlogu
Iznos	1,374,946.00 (DUNEA proračun: 202.074,00 EUR)
Status	Odobren

Naziv projekta	EUROPOLDERS
Nositelj	Regio Water Association
Aktivnosti	Priprema i prijava partnerstva na projektnom prijedlogu
Iznos	1.855.718,00 (DUNEA proračun: 286.956,00 EUR)
Status	U evaluaciji

ITP program za otoke

Naziv projekta	Prostor za potrebe osoba s invaliditetom
Nositelj	Općina Blato (TP)
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u pripremi i prijavi projekta u postupku pripreme projektnog prijedloga.
Iznos	532.787,89 EUR
Status	U pred-evaluaciji

Naziv projekta	Projekt Posjetiteljski centar „Pelješki most“
Nositelj	Hrvatske ceste
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u postupku pripreme projektnog prijedloga.
Iznos	733.150,00 EUR
Status	U pred-evaluaciji

Naziv projekta	Centar Nakovana
Nositelj	JU za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode DNŽ

Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u pripremi projekta.
Iznos	1.882.000,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Centar za rehabilitaciju i hipoterapiju Pelješac
Nositelj	Općina Ston
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u pripremi projekta.
Iznos	3.121.075,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Revitalizacija parka Mayineri, otok Lopud
Nositelj	Grad Dubrovnik
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u postupku pripreme projekta.
Iznos	1.681.397,06 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Uređenje obalne šetnice na Draču
Nositelj	Općina Janjina
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u pripremi projekta.
Iznos	2.183.010,11 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Inkluzivni centar Korčula
Nositelj	DNŽ
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je pružila savjetodavnu pomoć u pripremi projektno-tehničke dokumentacije.
Iznos	1.882.352,94 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Izgradnja i opremanje vatrogasnog doma na predjelu Žukovac
Nositelj	Općina Mljet
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u pripremi projekta i u komunikaciji sa stručnjacima JASPERS-a iz Europske investicijske banke.
Iznos	1.882.300,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	SRCe Škoja - Faza 1
Nositelj	Športski objekti Korčula
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u postupku pripreme projektnog prijedloga.
Iznos	2.574.441,32 EUR
Status	U pred-evaluaciji

Naziv projekta	Povećanje kvalitete zdravstvenih usluga na Korčuli i Pelješcu (KALOS)
Nositelj	KALOS
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u postupku pripreme i prijave projektnog prijedloga.
Iznos	1.818.829,24 EUR
Status	Prijavljen - u evaluaciji

Naziv projekta	ACTIVE – Izgradnja i uređenje sportsko-rekreacijske infrastrukture
Nositelj	DNŽ
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je pripremila i prijavila projekt.
Iznos	5.429.271,09 EUR
Status	Prijavljen - u evaluaciji

Naziv projekta	Posjetiteljski centar-Vijećnica sa trgom "Bašta Dolac" Lastovo
Nositelj	Općina Lastovo
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je pružila savjetodavnu pomoć u pripremi projektno-tehničke dokumentacije.
Iznos	1.982.000,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Poduzetnički inkubator s coworking prostorom Orebić
Nositelj	Općina Orebić
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je pružila savjetodavnu pomoć u pripremi projektno-tehničke dokumentacije.
Iznos	1.882.352,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	GRK (Green, resilient, competitive and kindly municipality of Lumbarda)
Nositelj	Općina Lumbarda
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je pružila savjetodavnu pomoć u koordinaciji i komunikaciji s MRRFEU zbog izmjene projekta.
Iznos	2.375.000,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Zavičajni muzej Vela Luka
Nositelj	Općina Vela Luka
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju, Regionalna agencija DUNEA je koordinirala projekt s MRRFEU.
Iznos	3.615.000,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Unaprjeđenje sustava protupožarnog nadzora i obalne infrastrukture na području Nacionalnog parka Mljet
Nositelj	Javna ustanova Nacionalni park Mljet
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je pružila savjetodavnu pomoć u pripremi projektno-tehničke dokumentacije te koordinacije s MRRFEU.
Iznos	617.000,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Izgradnja vatrogasnog doma DVD-a Smokvica
Nositelj	Općina Smokvica
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju, Regionalna agencija DUNEA je koordinirala projekt s MRRFEU.
Iznos	2.000.000,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Uređenje trga Žalo u Trpanju
Nositelj	Općina Trpanj
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je pružila savjetodavnu pomoć u pripremi projektno-tehničke dokumentacije te koordinacije s MRRFEU.
Iznos	1.272.000,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Vatrogasni dom
Nositelj	Općina Blato
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je pružila savjetodavnu pomoć u procesu razvoja projektne ideje te koordinirala komunikaciju s MRRFEU.
Iznos	1.100.000,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Rekonstrukcija i opremanje pješačke staze Dr. Iva Belina u Trpnju (Faza 1)
Nositelj	Općina Trpanj
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju je pružena stručna pomoć u procesu komunikacije s MRRFEU.
Iznos	610.300,00 EUR
Status	U pripremi

Konkurentnost i kohezija 2021. – 2027.

Naziv projekta	Adaptacija stana za organizirano stanovanje-CPUZ Maslina
Nositelj	CPUZ Maslina
Aktivnosti	U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA pružila je tehničku podršku prijavitelju u pripremi projekta.
Iznos	300.000,00 EUR (TBC)
Status	U pripremi

Program ruralnog razvoja

Naziv projekta	Projekt navodnjavanja Čara
Nositelj	DNŽ
Aktivnosti	Regionalna agencija DUNEA je u izvještajnom razdoblju pružila savjetodavnu pomoć za pripremu dokumentacije za Poziv u okviru Intervencije 74.01. Ulaganja – Potpora za sustave javnog navodnjavanja.
Iznos	17.000.000,00 EUR
Status	U pripremi

Naziv projekta	Projekt navodnjavanja Koševo -Vrbovci
Nositelj	DNŽ
Aktivnosti	Regionalna agencija DUNEA je u izvještajnom razdoblju pružila savjetodavnu pomoć za pripremu dokumentacije za Poziv u okviru Intervencije 74.01. Ulaganja – Potpora za sustave javnog navodnjavanja.

Iznos	15.000.000,00 EUR
Status	U pripremi

AGENCIJA ZA GOSPODARENJE OTPADOM (AGO)

Dubrovačko-neretvanska županija osnivač je trgovačkog društva Agencija za gospodarenje otpadom d.o.o. čiji je prvenstveni cilj realizacija projekta Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje.

Gradnja projekta predviđena je u mjestu Trnovica u Dubrovačkom primorju, a osim samog centra planirano je i pet pretovarnih stanica (PS Dubrovnik, Metković, Janjina, Korčula i Lastovo).

Ukupna vrijednost Projekta CGO Lučino razdolje određena je u iznosu od 77 milijuna eura, od čega se veliki dio financira bespovratnim sredstvima EU, RH i FZOEU, dok udio u investiciji od 10-15 % financira Dubrovačko-neretvanska županija.

U drugoj polovici 2024. godine izdana je građevinska dozvola za Fazu 3, Ulazno-izlazna zona te je za istu poslana prijava gradilišta Inspektoratu rada. U listopadu je poslan zahtjev za ishodenje građevinske dozvole Faza 4 (Zona III – prostor za obradu i prihvata građevinskog otpada, Zona IV – radna zona s građevinama, Zona V – zona odlagališta s građevinama, Zona VI – rezervirani prostor, Ostali sadržaji – ograda). U izvještajnom razdoblju završen je i postupak ugovaranja usluge nadzora sa između zajednicom ponuditelja INVESTINŽENJERING d.o.o. i PROJEKTNA ORGANIZACIJA d.o.o.

Na pretovarnim stanicama Janjina i Lastovo izvođači su uvedeni u posao i u tijeku su radovi, za PS Metković u tijeku je evaluacija ponuda, dok je u istom razdoblju lokacijska dozvola za PS Korčula postala pravomoćna.

JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM DIJELOVIMA PRIRODE DUBROVAČKO- NERETVANSKE ŽUPANIJE

Javna ustanova u području Dubrovačko-neretvanske županije upravlja s 35 zaštićenih dijelova prirode, 71 područjem europske ekološke mreže Natura 2000 značajnih za očuvanje i ostvarivanje povoljnog stanja divljih vrsta i njihovih staništa, kao i prirodnih stanišnih tipova od interesa za Europsku uniju, jednim Ramsar područjem i s preko 600 dosad otkrivenih speleoloških objekata.

Javna ustanova, kao javnopravno tijelo, kontinuirano je sudjelovala u postupcima donošenja prostorno-planske dokumentacije kao i strateških procjena utjecaja na okoliš, procjena utjecaja na okoliš i ocjenama prihvatljivosti zahvata i planova za ekološku mrežu izradom očitovanja, mišljenja i davanjem zahtjeva na planove, programe i zahvate te kroz sudjelovanje u pojedinim povjerenstvima u postupcima izrade planova/programa/studija.

Javna ustanova, kao javnopravno tijelo, kontinuirano je sudjelovala u postupcima donošenja prostorno-planske dokumentacije, kao i strateških procjena utjecaja na okoliš, procjena utjecaja na okoliš i ocjenama prihvatljivosti zahvata i planova za ekološku mrežu izradom očitovanja, mišljenja i davanjem zahtjeva na planove, programe i zahvate te kroz sudjelovanje u pojedinim povjerenstvima u postupcima izrade planova/programa/studija.

Provedeno je Javno savjetovanje za Prijedlog plana upravljanja pomorskim dobrom unutar zaštićenih dijelova prirode na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2024. do 2028. godine i isti je usvojilo Upravno vijeće Javne ustanove. Nadalje, Javna ustanova kontinuirano je provodila monitoringe i inventarizacije stanja prirode zaštićenih staništa te vrsta flore i faune sukladno prioritetima i zahtjevima svake pojedine zaštićene prirodne vrijednosti.

U proteklom razdoblju Javna ustanova održala je pet stručnih predavanja za djecu vrtićkog, osnovnoškolskog, srednjoškolskog uzrasta, studente i odrasle, sudjelovala u akcijama čišćenja zaštićenih područja od odbačenog otpada te promovirala zaštićene prirodne vrijednosti s ciljem edukacije šire javnosti.

U okviru edukacije, interpretacije, posjećivanja i promocije zaštićenih prirodnih vrijednosti provedene su sljedeće aktivnosti: postupak proglašenja pobjednika Hrvatsko stablo 2024. godine i kandidiranje na Europsko stablo 2025. godine; održano stručno vođenje Đurovića špiljom i špiljom Šipun; održano predavanje na temu prirodnih vrijednosti Baćinskih jezera učenicima četvrtih razreda; sudjelovanje u manifestaciji Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije Dani otvorenih vrata EU projekata u razdoblju od 05. do 20. listopada 2024. godine s predstavljanjem projekata u provedbi poput: LIFE for Mauremys, LIFE contra Ailanthus, GREENHEALTH, zatim projekte sufinancirane prekograničnim programom Interreg Italija – Hrvatska (UNDERSEA, GREW, ASPEH, BlueDiversity, BIOPRESSADRIA, bEprepARED);

izrada i dotisak edukativnih materijala; kontinuirano objavljivanje edukativno-informativnih medijskih članaka o pojedinim temama, gostovanje na radijskim i televizijskim emisijama.

Javna ustanova u proteklom razdoblju provodila je kontinuirano poslove uspostavljanja i održavanja javne turističke infrastrukture (npr. promatračnice za ptice, informativno-edukativne ploče).

Kao jedan od izvršitelja aktivnosti Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2024. godini u suradnji s jedinicama lokalne samouprave, vatrogasnim službama, Hrvatskim šumama d.o.o. i ostalim subjektima Programa, Javna ustanova sudjelovala je u pripremi i provedbi preventivnih mjera zaštite od požara za potrebe protupožarne sezone 2024. godine u zaštićenim područjima koja su obuhvaćena Programom II b kategorije (park-šume Velika i Mala Petka u Dubrovniku, Gornje i Donje Čelo na Koločepu, Hober u Korčuli, Ošjak u Vela Luci i posebni rezervat šumske vegetacije Čempresada Pod Gospu u Orebiću).

Kontinuirano se obavljao neposredni terenski nadzor zaštićenih područja i područja ekološke mreže Natura 2000 u svrhu protupožarne zaštite.

Pripremljena je, objavljena i završena javna nabava za uslugu Održavanja i čišćenja postojećih protupožarnih komunikacija za potrebe prolaska i kretanja.

U predmetnom razdoblju sukladno Programu te Procjenama ugroženosti od požara provedene su višestruke preventivne aktivnosti diljem županije.

Služba čuvara prirode provodila je redoviti neposredni nadzor zaštićenih područja i područja europske ekološke mreže Natura 2000. Nadzor se također provodio i sukladno propisanim uvjetima i mjerama nadležnih tijela za pojedine zahvate i planove unutar zaštićenih područja i područja europske ekološke mreže Natura 2000 kojima Javna ustanova upravlja.

U obavljanju neposrednog nadzora Služba čuvara prirode kontinuirano je surađivala s Državnim inspektoratom, Državnim odvjetništvom i policijskim službama, te ostalim nadležnim službama ovisno o potrebama nadzora. Služba čuvara prirode surađivala je s Carinom i policijskim službama u postupcima nelegalnog trgovanja strogo zaštićenim vrstama.

U okviru Službe čuvara prirode obavljani su i poslovi održavanja infrastrukture za posjetitelje, zbrinjavanja otpada, uključivanja u edukacijske programe, pružanja pomoći na terenu pri znanstvenim istraživanjima, osmatranja u svrhu provođenja mjera zaštite od požara, održavanja vozila i opreme i nabava nove, sudjelovanja u obilježavanju značajnih datuma vezanih uz zaštitu prirode i dr.

Također, čuvarska služba postupala je po zaprimljenim dojavama o pronalasku uginulih, ozlijeđenih i bolesnih strogo zaštićenih vrsta, slijedom Protokola za dojavu i

djelovanje u slučaju pronalaska uginulih, bolesnih ili ozlijeđenih strogo zaštićenih morskih životinja.

Od srpnja do prosinca 2024. godine obavljeno je ukupno 28 nadzora zaštićenih područja i područja ekološke mreže Natura 2000.

PROJEKTI U PROVEDBI

Javna ustanova provodi 17 projekata sufinanciranih kroz nacionalne programe i/ili programe Europske unije, a isti su navedeni niže kako slijedi:

1. Uspostavljanje kontrole nad invazivnom stranom vrstom *Ailanthus altissima* (pajasen) u Hrvatskoj

Cilj projekta LIFE CONTRA *Ailanthus* je uspostaviti kontrolu nad populacijom invazivne strane vrste pajasen (*Ailanthus altissima*) u Republici Hrvatskoj u ciljanim područjima ekološke mreže Natura 2000 u mediteranskoj regiji (Krka i Pelješac) i u gradovima s povijesnom jezgrom (Dubrovnik, Ston i Mali Ston). Javna ustanova koja je jedan od četiri partnera na projektu, zadužena je za provođenje projektnih aktivnosti na području ekološke mreže HR2001364 II dio Pelješca koje uključuje i područja kulturne baštine Ston i Mali Ston. Planirane su aktivnosti uklanjanja pajasena, sprječavanja njegovog daljnjeg širenja, redovito praćenje, te uspostava nacionalnog protokola i proširenje trenutnog zakonodavnog okvira. Unutar projektnih područja za aktivnosti su odabrana staništa koja su najozbiljnije ugrožena pajasenom, a koja su važna za zaštitu prirode na nacionalnoj razini i na razini Europske Unije. Također, unutar projekta planirano je razviti i testirati alternativni, ekološki siguran protokol iskorjenjivanja pajasena, te je planirano provoditi niz aktivnosti za povećanje kapaciteta upravljanja invazivnim stranim vrstama na nacionalnoj i međunarodnoj razini.

Nastavljeno je uklanjanje invazivne strane vrste pajasen u naselju Žuljana metodom injektiranja herbicida na bazi glifosata, ili zarezivanjem kore i premazivanjem herbicidom. Također se vrši monitoring na području Malog Stona, Stona i Dubrave.

Održan je koordinacijski sastanak svih partnera u Dubrovniku, na kojem se između ostalog raspravljalo i o produljenju projekta do kraja 2025. godine. Dogovoreni su daljnji koraci i aktivnosti za svakog od partnera. Planirano je odraditi dodatne radionice s dionicima i školama, te nastaviti s aktivnostima uklanjanja i monitoringa.

Nositelj projekta: Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Javna ustanova Nacionalni park Krka i Vrtlar d.o.o. za javno zelenilo i hortikulturu

Početak: 01. listopada 2020. godine

Završetak: 01. travnja 2025. godine

Ukupna vrijednost projekta: 2.591.937,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 251.181,00 EUR

Sufinanciranje: EU LIFE program 1.548.041,21 EUR (60%)

Nacionalno sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost 44.054,28 EUR

Utrošena sredstva: 54.654,09 EUR

2. Projekt Očuvanje plemenite periske (*Pinna nobilis*) u južnom dijelu Jadranskog mora

Cilj projekta je očuvanje i spas od izumiranja mediteranske i jadranske endemske vrste školjkaša, plemenite periske (*Pinna nobilis*). Plemenita periska je strogo zaštićena vrsta u Republici Hrvatskoj sukladno Zakonu o zaštiti prirode te se nalazi na popisu IUCN-a kao kritično ugrožena vrsta zbog masovnih pomora uzrokovanih parazitom (*Haplosporidium pinnae*) i bakterijom (*Mycobacterium* sp.). Projekt je dio nacionalnog programa očuvanja plemenite periske u Jadranskom moru. Aktivnosti očuvanja plemenite periske u Republici Hrvatskoj koordinira Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, a provode ih javne ustanove za upravljanje nacionalnim parkovima i parkovima prirode, županijske javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima te znanstveno-stručna zajednica.

Projektom je predviđena provedba in situ aktivnosti, poput postavljanja kolektora ličinki, zaštite ličinki i odraslih živih jedinki od predatora i antropogenog utjecaja, označavanja lokacija za zaštitu, edukacije te ex situ aktivnosti poput smještanja živih jedinki periski u zatvorene sustave i održavanje istih.

Izvađeno 9 trajnih priveznih linija s 36 linija kolektora za prihvat mladi na dubinama od 2, 4, 6 i 8 m za prihvat mladi periske u uvalama Blace (Delta Neretve HR5000031), Suđurađ (Elafiti HR4000028) i Pještata (Malostonski zaljev HR4000015). Kontinuirano se obavljao nadzor i monitoring kolektora. Održana edukativna radionica o očuvanju plemenite periske u Dubrovačkoj knjižnici ogranku Cavtat.

Sukladno dojavama s terena o možebitnom potencijalnom pronalasku žive jedinice plemenite periske, Javna ustanova je izlazila na teren i obilazak lokacija, te podnosila izvješća o istima.

Nositelj projekta: Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije

Nositelj projekta za Južni Jadran: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Splitsko-dalmatinske županije More i krš

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Hrvatski veterinarski institute, Institut za

oceanografiju i ribarstvo, Javna ustanova Park prirode Lastovsko otočje, Javna ustanova Nacionalni park Mljet, Javna ustanova Rezervat Lokrum, Prirodoslovni muzej i zoološki vrt grada Splita, Sveučilište u Dubrovniku i Aquarium Pula

Početak: 03. listopada 2020. godine

Završetak: 31. listopada 2025. godine

Ukupna vrijednost projekta: 331.807,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 7.034,31 EUR

Sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 265.445,62 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 667,96 EUR

3. Izrada projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju postojeće zgrade te uređenje pripadajućeg okoliša za Uspostavu centra zaštite i očuvanja slatkovodnih kornjača, riječne (*Mauremys rivulata*) i barske kornjače (*Emys orbicularis*) u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u naselju Majkovi

Projekt Uspostave centra za zaštitu slatkovodnih kornjača, riječne (*Mauremys rivulata*) i barske (*Emys orbicularis*) Dubrovačko-neretvanske županije ima za cilj uspostavu interpretativne i posjetiteljske infrastrukture, te formiranje adekvatne i opremljene izdvojene stanice/laboratorija za zaštitu i očuvanje riječne i barske kornjače, strogo zaštićenih vrsta slatkovodnih kornjača. Isti je zamišljen i kao mjesto u kojem će se na interaktivan način prezentirati riječna i barska kornjača kao vrste, lokve i bioraznolikost lokvi, kao i druge zaštićene prirodne vrijednosti i bioraznolikost Općine Dubrovačko primorje, sa ciljem edukacije lokalnog stanovništva, djece i studenata, posjetitelja, ljubitelja prirode, te stručne i znanstvene javnosti.

Izrađena Studija procjene otpornosti na klimatske promjene i Financijska analiza održivosti Centra. U tijeku je priprema projekta za prijavu na EU fondove.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Partneri na projektu: Dubrovačko-neretvanska županija, Regionalna razvoja agencija DUNEA i Općina Dubrovačko primorje

Početak: 15. listopada 2021. godine

Završetak: 31. prosinca 2024. godine

Ukupna vrijednost projekta: 82.951,76 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 82.951,76 EUR

Sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost: 58.895,75 EUR (71 %)

Utrošena sredstva: 10.750,00 EUR

4. Projekt LIFE for Mauremys

Projekt LIFE for Mauremys ima za cilj poboljšati konzervacijski status riječne kornjače (*Mauremys rivulata*) u Republici Hrvatskoj uspostavom održivih populacija u obnovljenim staništima te osigurati dugoročno pravilno upravljanje istima.

Riječna kornjača jedna je od najugroženijih vrsta hrvatske herpetofaune. U Republici Hrvatskoj ju nalazimo u 4 međusobno izolirane populacije - dolina Neretve, Majkovi, Ston i Konavle. Kroz projekt se planira poboljšati kvalitetu staništa te ukloniti izravne prijetnje. Populacija u Stonskom polju je najkritičnija te će se tamo uspostaviti reprodukcijски centar i pokušati kroz potpomognuto razmnožavanje ojačati populaciju. Također, kroz radionice, seminare, edukacijske turističke i volonterske programe će se raditi na podizanju svijesti o važnosti riječne kornjače kao krovne vrste za zdrava mediteranska močvarna staništa.

Sudjelovalo se na petom partnerskom sastanku, gdje su razmijenjena mišljenja i postignuti dogovori vezani uz daljnje faze implementacije projekta i održan je sastanak sa Savjetodavnim vijećem projekta, na kojem su prezentirani dosadašnji rezultati te su analizirani prijedlozi za unapređenje aktivnosti i ciljeva projekta. Sudjelovalo se u promociji slikovnice „Mauremisi: Dižemo glas za kornjačin spas“, čime je dodatno osnažena svijest o važnosti očuvanja slatkovodnih kornjača i njihovih staništa.

U sklopu edukacijskih aktivnosti projekta, započela je putujuća izložba u osnovnim školama, koja je posvećena temi riječnih kornjača. Izložba ima za cilj podizanje svijesti među mladima o važnosti očuvanja ovih specifičnih vrsta kornjača, njihovom staništu i prijetnjama s kojima se susreću. Kroz interaktivne panele i edukativne materijale, učenici su imali priliku saznati više o biologiji, ekologiji i zaštiti slatkovodnih kornjača. Održano je 9 edukativnih radionica za djecu osnovnih škola Cavtat, Montovjerna, Ivana Gundulića, Lapad, Slano, Smokovljani, Ston, Kuna i Janjina. Održana je škola u prirodi u Majkovima na temu riječne kornjače na kojoj su sudjelovala djeca Osnovne škole Lapad. Izrađena je maskota riječne kornjače za potrebe održavanja radionica, edukacija i stručnih predavanja koje provodi Javna ustanova u okviru projekta.

Uspješno je pripremljen i proveden otvoreni postupak javne nabave za radove na rekonstrukciji Točke za privremeni prihvata slatkovodnih kornjača i obuku volontera. Radovi na rekonstrukciji su uspješno završeni, čime je unaprijeđena infrastruktura koja će omogućiti efikasniji rad na zaštiti slatkovodnih kornjača.

Postavljeno je 7 obavjesnih ploča (smeđa signalizacija), 10 znakova opasnosti, 4 oznake upozorenja, 3 interpretativne ploče, 3 oznake s pravilima ponašanja za četiri područja europske ekološke mreže Natura 2000 (JI dio Pelješca, Sniježnica i Konavosko polje,

Gornji Majkovi – lokve i Lokva u Prljevićima) i jedno zaštićeno područje (Posebni herpetološki rezervat Lokve u Majkovima).

Pripremljeni su, pokrenuti i okončani postupci javne nabave za nabavu namještaja za Točku za privremeni prihvata slatkovodnih kornjača i obuku volontera, kao i za uslugu izrade sunčališta.

Nositelj projekta: Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Javna ustanova Zoološki vrt grada Zagreba, Hrvatske Vode, Udruga Hyla

Početak: 01. listopada 2022. godine

Završetak: 30. rujna 2026. godine

Ukupna vrijednost projekta: 2.131.407,11 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 582.258,97 EUR

Sufinanciranje: EU LIFE program 1.278.844,26 EUR (60%)

Nacionalno sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost 267.731,00 EUR

Utrošena sredstva: 176.370,23 EUR

5. Uklanjanje invazivne strane vrste plavi rak (*Callinectes sapidus*) na Ušću Neretve, solani Ston i Stonskom kanalu

Uklanjanje plavog raka (*Callinectes sapidus*) u svrhu očuvanja nativnih vrsta na Ušću Neretve i u solani Ston, invazivne strane vrste koja u borbi za stanište i hranu može utjecati na smanjenje populacije zavičajnih rakova, kao što je to slučaj u području doline rijeke Neretve gdje potiskuje zavičajnog boćatog raka (*Carcinus aestuarii*). Pojava invazivnih vrsta predstavlja ozbiljnu prijetnju izvornim populacijama što na kraju može rezultirati izmjenama u strukturi biocenoze ali i izumiranjem pojedinih populacija na lokalnoj razini.

Cilj projekta je, uz analizu skupa zakonodavnog okvira za lov i distribuciju ove vrste, ciljani izlov selektivnim vršama i kontinuirano uklanjanje plavih rakova na pilot područjima, uz popularizaciju i poticanje izlova na širem području od strane lokalnog stanovništva, što izravno doprinosi očuvanju zavičajne bioraznolikosti, uključujući riblji fond. Zbog problema koje uzrokuje u ekosustavu, a posebice u ihtiološki značajnim područjima, Javna ustanova projektom aktivnostima planira uspostaviti kontrolu populacije plavog raka te ga predstaviti kao resurs, odnosno kao novu ponudu u gastronomiji.

Projekt je odobren za sufinanciranje od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Održani su sastanci sa zainteresiranim ribarima vezano za obavljanje izlova vršama na području Ušća Neretve, Stonskog kanala i solane Ston.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županija

Pridruženi partneri na projektu: Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije – Uprava za zaštitu prirode i Ministarstvo poljoprivrede – Uprava ribarstva

Početak: 04. srpnja 2022. godine

Završetak: 30. rujna 2024. godine

Ukupna vrijednost projekta: 100.000,00 EUR

Sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost 79.633,69 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 61,73 EUR

6. Krajobrazna valorizacija i hortikulturna revitalizacije javne površine

Cilj projekta je izrada plana, obnova i uređenje javne površine u vlasništvu Dubrovačko-neretvanske županije, odnosno izrada projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju javne površine u kontekstu podizanja biološke, krajobrazne te estetske vrijednosti prostora oko kompleksa tzv. Stare bolnice.

Nakon izrađene projektno-tehničke dokumentacije krajobrazne valorizacije i hortikulturne revitalizacije javne površine za potrebe ishoda sve potrebne dokumentacije sukladno pozitivnim zakonskim propisima iz područja gradnje kao i pokretanja postupka izrade javne nabave za izvođenje radova, odabran je Izvršitelj radova i potpisan je ugovor s izvođačem radova na prvoj fazi projekta uređenja okoliša zgrade Javne ustanove. U tijeku je izvođenje radova. Kontinuirano se sudjeluje na sastancima koordinacije s Izvođačem radova i nadzorom radova.

Nositelj: Dubrovačko-neretvanska županija

Suradnici na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Regionalna razvojna agencija DUNEA

Početak: 23. siječnja 2023. godine

Završetak: 23. srpnja 2025. godine

Sufinanciranje: FZOEU 288.771,65 EUR (80%)

Ukupna vrijednost projekta: 360.964,56 EUR

7. Sustainable protected areas as a key value for human well-being (GREENHEALTH)

Cilj projekta GREENHEALTH je ojačati bioraznolikost regija Europske unije poboljšanjem upravljanja europskim zaštićenim područjima kroz jačanje veza te strateškom i operativnom suradnjom između zaštite bioraznolikosti i zdravlja i dobrobiti ljudi. Zaštićena područja u EU predstavljaju temeljni alat za očuvanje prirode i bioraznolikosti te pružaju višestruke koristi u uslugama ekosustava.

Projekt je odobren u okviru programa INTERREG Europe.

Javna ustanova je organizirala četvrtu regionalnu radionicu za dionike i potpisala Sporazum o suradnji na projektu GREENHEALTH s Udrugom osoba s invaliditetom Prijatelj Metković. Sudjelovalo se online na četvrtom transnacionalnom sastanku partnera projekta koji se održao u Poljskoj i u redovitim mjesečnim sastancima partnera projekta te ispunjavalo projektne zadatke.

Slijedom Javnog poziva za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u 2024. godini, odobrena su sredstva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt GREENHEALTH za sufinanciranje vlastitog učešća u projektima.

Nositelj: Autonomous Community of the Region of Murcia, General Directorate of the Natural Environment

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Podkarpackie Region, Northern and Western Regional Assembly, The Prešov Self-Governing Region, Kullaberg Nature Reserve, County Administrative Board of Scania, EUROPARC Federation

Početak: 01. ožujka 2023. godine

Završetak: 31. svibnja 2027. godine

Ukupna vrijednost projekta: 1.745.776,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 139.670,00 EUR

Sufinanciranje: Interreg Europe: 1.367.745,20 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 12.182,36 EUR

8. Rekonstrukcija i adaptacija posjetiteljske infrastrukture speleoloških objekata - špilja Šipun u Cavtatu i Đurovića špilja u Čilipima

Provedbom projektnih aktivnosti cilj je uspostaviti sigurnu posjetiteljsku infrastrukturu u speleološkim objektima Đurovića špilja i Špilja Šipun, kao i siguran pristup istima, s ciljem valorizacije i održivog korištenja zaštićenih prirodnih vrijednosti kao i njihove zaštite i očuvanja kroz uspostavu zajedničke i specifične infrastrukture prirodne baštine te razvoja dodatnog turističkog sadržaja.

Projekt je pripremljen, prijavljen i odobren u sklopu Javnog poziva za neposredno sufinanciranje projekata koji doprinose održivosti posjetiteljske infrastrukture Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Pripremala se dokumentacija za potrebe pokretanja postupka javne nabave izrade izvedbene projektno - tehničke dokumentacije za rekonstrukciju posjetiteljske infrastrukture u predmetnim špiljama za aktivnosti koje se namjeravaju provoditi sukladno prijavljenom Projektu. Tijekom proteklog razdoblja, održani su zajednički sastanci s dionicima u prostoru zbog složenosti postupka rješavanja imovinsko-pravnih odnosa za potrebe realizacije aktivnosti projekta. Potpisan je Sporazum o partnerstvu s Općinom Konavle na projektu Rekonstrukcije i adaptacije posjetiteljske infrastrukture speleoloških objekata – špilje Šipun u Cavtatu.

Početak: 12. srpnja 2023. godine

Završetak: 12. siječnja 2026. godine

Ukupna vrijednost projekta: 295.312,50 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 295.312,50 EUR

Sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost: 236.250,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 0,00 EUR

9. Mali indijski mungos (*Herpestes javanicus auropunctatus*) - prijetnja bioraznolikosti Neretve

Cilj projekta je odrediti početno stanje rasprostranjenosti malog indijskog mungosa, invazivne strane vrste koja izaziva zabrinutost u Europskoj uniji. Projekt se provodi u dolini Neretve uporabom fotozamki (postavljenih u pojasu širenja mungosa na najpovoljnijem staništu za mungosa) za potrebe monitoringa vrste. Praćenjem će se dobiti informacije o potencijalu i brzini širenja u Hrvatskoj. Mali indijski mungos (*Herpestes javanicus auropunctatus*) je invazivna strana vrsta koja izaziva zabrinutost u Europskoj uniji i prirodno je rasprostranjen u subtropskom pojasu juga Azije od Burme do Iraka, dok je u Europskoj uniji prisutan samo u Republici Hrvatskoj.

Projektom će se pratiti stanje populacije vrste i način korištenja prostora; mungos će se uklanjati iz prirode korištenjem živolovki te propisno zbrinjavati. U suradnji s lovačkim društvima s područja Neretve (Muflon Metković, Liska Metković i Prepelica) pronaći će se adekvatne lokacije i postaviti živolovke s fotozamkama.

Poduzete su aktivnosti za kontrolu ove vrste temeljem detaljne analize podataka prikupljenih putem fotozamki, koje su omogućile precizno praćenje brojnosti populacije invazivne strane vrste – malog indijskog mungosa. Postavljene su živolovke na specifičnim lokacijama gdje je zabilježena prisutnost mungosa, koje su postavljene na način koji minimalizira štetne posljedice za druge vrste, osiguravajući humane uvjete za uhvaćene životinje u suradnji s lovcima lovačkih društava s područja doline Neretve. Tereni su se redovito obilazili, opsežnom i sustavom kontrolom vršeći sigurno i neškodljivo uklanjanje uhvaćenih mungosa.

Nabavljeno je vozilo s ciljem provedbe aktivnosti projekta, lakšeg prijevoza sudionika, istraživača i sve potrebne opreme na terenu.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Početak: 01. kolovoza 2023. godine

Zavšetak: 30. kolovoza 2027. godine

Ukupna vrijednost projekta: 204.015,84 EUR

Financiranje Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost: 204.015,84 EUR (100%)

Utrošena sredstva: 64.305,53 EUR

10. Governance of Wetlands in Italy-Croatia cross border region - GREW

Močvarna područja prekogranične regije Italije i Hrvatske priznata su kao područja značajne prirodne vrijednosti koja su pod utjecajem klimatske promjene koje ozbiljno utječu na ekološko stanje ovih važnih, ali krhkih ekosustava, čak ugrožava i samo njihovo postojanje. Zahvaljujući projektu CREW novi alat za upravljanje močvarnim područjem je Ugovor o zaštiti i očuvanju močvarnih područja koji je testiran je u sedam prekograničnih močvarnih područja između Italije i Hrvatske kako bi se učinkovitije upravljalo ovim ranjivim područjima u smislu integriranog upravljanja. Polazeći od tog iskustva, projekt GREW ima za cilj postizanje zajedničkog naprednog upravljanja prekograničnim močvarnim područjima Italije i Hrvatske te pružanje dodatne vrijednosti ovim područjima. GREW će poboljšati i nadograditi iskustvo provedeno u prethodnom projektu CREW kapitaliziranjem naučenih lekcija (jačanje prednosti i prevladavanje slabosti) prijenosom na ciljane područja (jedan u Italiji i dva u Hrvatskoj). Potpisat će se osam pilot ugovora do kraja GREW projekta, kao

dobrovoljnih dokumenata temeljem dogovorenih aktivnosti za prilagodbu mjera klimatskim promjenama.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Održani su online tehnički sastanci gdje su se definirale daljnje smjernice u vidu aktivnosti koje je potrebno provesti sukladno zadanom gantogramu projekta, predstavljen je prijedlog aplikacije za građane u sklopu projekta. Kao projektni partner CREW i GREW projekta, na poziv Javne ustanove Park prirode Vransko jezero, Javna ustanova sudjelovala je na početnom sastanku projekta WE GO COOP koji se bavi temom zaštite i očuvanja mediteranskih močvarnih područja.

Pripremljena je i pokrenuta javna nabava za uslugu dizajna i izrade promotivnih materijala projekta. U tijeku je priprema dokumentacije za pokretanje postupka javne nabave specijalizirane opreme za nadzor zaštićenih močvarnih područja u Delti Neretve. Podnesen je i odobren Zahtjev za nadoknadu sredstava, odnosno izvješće za prvih šest mjeseci provedbe projekta.

Slijedom Javnog poziva za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u 2024. godini, odobrena su sredstva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt GREW za sufinanciranje vlastitog učešća u projektima.

Nositelj projekta: IUAV University of Venice

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Riviera Friulana Community, Ferrara Plain Reclamation Consortium, Agency for Employment and Development of the North Barese/Ofantina area Soc.Cons. limited liability, Javna ustanova Natura Histrica, Razvojna agencija Zadarske županije, Javna ustanova Nacionalni park Brijuni

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.619.620,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 308.820,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 2.095.696,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 26.436,75 EUR

11. UNDERwatER Soundscape bEyond Ais - UNDERSEA

Projekt UNDERSEA ima za cilj promicanje održivog rasta u regiji Jadranskog mora jačanjem prekograničnog sustava za praćenje, ocjenjivanje i ublažavanje podmorja uzrokovanog zagađenjem bukom. UNDERSEA će implementirati mrežu praćenja za podvodna mjerenja zvuka koja pokriva Jadransko more i uvesti inovacije ključne za učinkovito praćenje buke i kartiranje, uključujući nove izvore buke uzimajući u obzir osebujne karakteristike Jadranskog mora. Projekt će provoditi namjenske eksperimente

za procjenu razine buke koju proizvodi plovidba brodom, turizam i lokalno ribarstvo koristeći satelitske podatke za definiranje geografske distribucije malih brodova, razvoj alata za sveobuhvatnu procjenu buke koju zrače mala plovila.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Održana su četiri online partnerska tehnička sastanka na kojima su se definirale daljnje smjernice u vidu aktivnosti koje je potrebno provesti sukladno zadanom gantogramu projekta u prekograničnom području Hrvatske i Italije.

Podnešen je i odobren Zahtjev za nadoknadu sredstava, odnosno izvješće za prvih šest mjeseci provedbe projekta.

Slijedom Javnog poziva za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u 2024. godini, odobrena su sredstva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt UNDERSEA za sufinanciranje vlastitog učešća u projektima.

Nositelj projekta: National Research Council

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Plavi svijet, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Environmental Protection Agency of Friuli Venezia Giulia, Cetacea Foundation, Apulian Regional Agency for Environmental, Hrvatski prirodoslovni muzej

Prevention and Protection

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.219.960,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 150.000,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.775.968,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 20.413,39 EUR

12. Shared BLUE knowledge and SKILLs to sustain biodiversity in mariculture - BlueDiversity

Cilj projekta BlueDiversity je osnažiti usluge ekosustava koje omogućuju očuvanje lokalnih ekosustava smanjenjem utjecaja ljudskih aktivnosti na bioraznolikost, uz ojačanje i daljnji razvoj ekonomskih prilika područja Jadranskog mora koji je pod velikim utjecajem turizma. Nit poveznica, temelj za djelovanje projekta su socio-ekološko-kulturne značajke Jadrana pomoću kojih će se okupiti relevantni akteri iz sfera plave ekonomije i plavog istraživanja, a sve kako bi radili zajedno na postizanju najboljih i inovativnih praksi usmjerenih zelenoj i održivoj tranziciji u sektoru malog obalnog ribolova.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Održan je *kick off* sastanak u Lecceu i dva online partnerska sastanka gdje su se definirale daljnje smjernice u vidu aktivnosti koje je potrebno provesti sukladno zadanom gantogramu projekta u prekograničnom području Hrvatske i Italije i nabavljena informatička oprema koja će se koristiti za potrebe projekta.

U tijeku je izrada baze podataka o bioraznolikosti na području Malostonskog zaljeva te analiza prijetnji bioraznolikosti. Podnesen je i odobren Zahtjev za nadoknadu sredstava, odnosno izvješće za prvih šest mjeseci provedbe projekta.

Slijedom Javnog poziva za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u 2024. godini, odobrena su sredstva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt BlueDiversity za sufinanciranje vlastitog učešća u projektima.

Nositelj projekta: University of Salento, Department of Biological and Environmental Sciences and Technologies

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Javna ustanova „More i krš“, Eduforma Ltd, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Blue Marine Service Cooperative Company, Sveučilište u Padovi

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.022.051,66 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 230.000,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.617.641,32 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 40.828,16 EUR

13. Uklanjanje otpada odbačenog u okoliš (čišćenje speleoloških objekata)

Cilj projekta je provesti aktivnosti čišćenja tri odabrana speleološka objekta koja se nalaze na području ekološke mreže Natura 2000 (HR2001367 I dio Korčule) i u blizini su zaštićenih područja park-šuma Hober i posebnog rezervata šumske vegetacije Kočje. Ovo izrazito krško područje posjeduje značajnu hidrogeološku vrijednost i zahtijeva posebnu pažnju. Krške jame su kolektori podzemne pitke vode, a osim toga područje je jedinstveno po raznolikosti podzemne faune. Svrha projekta je također da se zaustavi onečišćenje špilja i jama jer su iste prirodna veza između površinskih i podzemnih voda.

Projekt je napisan i odobren u sklopu Javnog poziva za neposredno sufinanciranje uklanjanja otpada odbačenog u okoliš (tzv. divlja odlagališta) Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Uspješno uklonjen otpad iz speleoloških objekata u suradnji s djelatnicima Javne ustanove i ovlaštenikom za stručni nadzor radova,. Osim izvještaja o provedenim radovima, rezultat čišćenja su i detaljni topografski nacrti, 3D snimke stanja prije i poslije uklanjanja otpada, te fotodokumentacija pronađene špiljske faune.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Trajanje projekta: 12 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 40.000,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 40.000,00 EUR

Sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost: 32.000,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 25.937,50 EUR

14. Preparing, Adapting, Reconstructing: actions to promote climate change adaptation and risk disaster resilience in Italian and Croatian sensitive ecosystems – bePrepARed

Cilj projekta je koordinacija i integracija alata za upravljanje rizikom, sustava i politika usmjerenih na poboljšanje otpornosti osjetljivih ekosustava i krajolika kojima je kroz povijest upravljao čovjek s obje strane Jadranskog mora.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Sudjelovalo se na prvom sastanku partnera i upravljačkog odbora projekta u talijanskom gradu Ferrara i na tehničkim sastancima online. Javna ustanova redovito je ispunjavala projektne zadatke.

Podnesen je i odobren Zahtjev za nadoknadu sredstava, odnosno izvješće za prvih šest mjeseci provedbe projekta.

Slijedom Javnog poziva za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u 2024. godini, odobrena su sredstva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt bePrepARed za sufinanciranje vlastitog učešća u projektima.

Nositelj projekta: Emilia-Romagna

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, EuroMediterranean Center Climate Change, Puglia Region Dev. Agency, San Bartolo Regional Park, Razvojna agencija Zadarske županije, Razvojna agencija Splitsko-dalmatinske županije.

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.233.582,33 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 319.000,33 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.786.865,86 (80%)

Utrošena sredstva: 15.345,75 EUR

15. Cross-border integrated strategy to reduce biodiversity loss due to anthropogenic pressures along adriatic coast - BIOPRESSADRIA

Cilj projekta BIOPRESSADRIA je razviti i provesti u praksi zajedničku prekograničnu strategiju za smanjenje utjecaja obalnog i nautičkog turizma na obalnu bioraznolikost. Glavne aktivnosti projekta su definiranje metodologije brze i efikasne procjene kvalitete staništa i pritiska na iste, uspostavljanje mreže dionika i podizanje razine svijesti te aktivno ublažavanje poremećaja obalnih staništa.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Razrađena je komunikacijska strategija projekta te su po potrebi održavani online partnerski sastanci. Na regati Barcolana u Trstu održan je partnerski sastanak i predstavljanje projekta u Molo Furlani (Molo Falcione).

Podnesen je i odobren Zahtjev za nadoknadu sredstava, odnosno izvješće za prvih šest mjeseci provedbe projekta.

Slijedom Javnog poziva za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u 2024. godini, odobrena su sredstva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt BIOPRESSADRIA za sufinanciranje vlastitog učešća u projektima.

Nositelj projekta: Comune di Monfalcone

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Udruga Sunce, SELC, CoRiLa/UniVE, Porto Cesareo, Javna ustanova More i krš

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.500.000,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 254.000,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 2.000.000,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 23.870,44 EUR

16. Adriatic SPECies and Habitats of coastal areas - ASPEH

Cilj projekta je usmjeriti pozornost na pet staništa obalnog područja, važnih zbog njihove ekološke vrijednosti, zabrinutosti zbog izumiranja ili endemskih aspekata u Jadransko more. Za svaku identificiranu vrstu/stanište razvit će se poseban pilot projekt zajedno sa zajedničkim smjernicama za upravljanje svakom vrstom/staništem. Glavni cilj projekta je suočavanje s gubitkom bioraznolikosti definiranjem zajedničke strategije za očuvanje prirodne baštine i krajobraza u jadranskom području s naglaskom na zaštićene vrste i staništa.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

U tijeku je izrada Plana očuvanja ciljnih staništa posidonije (*Posidonia oceanica*) i staništa 1140 muljevita i pješčana dna izložena zraku za vrijeme oseke.

Podnesen je i odobren Zahtjev za nadoknadu sredstava, odnosno izvješće za prvih šest mjeseci provedbe projekta.

Slijedom Javnog poziva za sufinanciranje provedbe EU projekata na regionalnoj i lokalnoj razini u 2024. godini, odobrena su sredstva Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt ASPEH za sufinanciranje vlastitog učešća u projektima.

Nositelj projekta: Management Consortium of Torre Guaceto

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Municipality of Fano, Udruga Sunce, Po Delta Veneto Regional Park Authority, Javna ustanova More i krš

Trajanje projekta: 24 mjeseca

Ukupna vrijednost projekta: 1.923.240,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 303.440,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.538.592,00 EUR (80%)

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 283.000,33 EUR

Utrošena sredstva: 23.627,84 EUR

17. Centar Nakovana

Cilj ovoga projekta je adaptacija i formiranje muzejsko-interpretacijskog centra Nakovana za stanovnike poluotoka Pelješca te okolnih otočnih Općina kao i opće šire populacije. Osnivanjem Centra Nakovana dobiveni rezultati biospeleološkog i arheološkog istraživanja predstaviti će se kroz interpretaciju i eksponate u prostoru Centra, kako bi posjetitelji što bolje educirali o važnosti prirodnog i kulturnog aspekta mjesta Nakovana, kao i Spile Nakovana te istaknuli i turistički potencijal. Projekt se

priprema za sufinanciranje u sklopu provedbe Integriranog teritorijalnog programa 2021. – 2027. Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije.

Održan je sastanak projektnih partnera i terenski obilazak vanjskih stručnjaka Spili Nakovana te je predstavljeno Idejno rješenje uređenja budućeg Centra. Pripremljena je i predana cjelokupna dokumentacija za ishođenje Lokacijske dozvole, čiji postupak ishođenja je u tijeku. Podneseno je Izvješće o statusu projekta u okviru poboljšanja dinamike pripreme projekata Dubrovačko-neretvanske županije u okviru ITP-a.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Partneri na projektu: Općina Orebić, Regionalna razvojna agencija DUNEA, Dubrovački muzeji, Javna ustanova Razvojna agencija Općine Orebić – ORA

Trajanje projekta: 36 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 1.882.000,00 EUR

Sufinanciranje MRRFEU: 1.600.000,00 EUR (80%)

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 145.000,00 EUR

Prijavljeni projekti na sufinanciranje kroz nacionalne programe i programe europske unije

U proteklom razdoblju kontinuirano se radilo na traženim dopunama prijavljenih projekata u postupku evaluacije istih, te na pripremi i prijavi novih projekata. Ukupno su prijavljena 4 projekta na financiranje i/ili sufinanciranje kroz različite programe Europske unije kao i kroz nacionalne programe.

1. WETland GOVERNance in Action at Local Scale (WE GO.A.L.S.)

Cilj projekta je zaštita, obnova i valorizacija prirodne baštine sa svrhom integriranja najosjetljivijih močvarnih područja zbog povećanja njihove bioraznolikosti i poboljšanja održivog upravljanja, testiranjem Sporazuma o zaštiti i očuvanju močvarnih područja, koji se potpisao u sklopu programa Interreg Italija – Hrvatska, odnosno projekata CREW, MED WETNET, INTERREG MED i TUNE-UP. Ciljno područje projekta je posebni ornitološki rezervat Kutli, Općina Zažablje u dolini rijeke Neretve, u kojem će se postaviti informativo-interpretativne ploče, nabaviti specijalizirana oprema za detekciju, dojavu i gašenje požara tršćaka te izraditi promotivni materijali za stručno vođenje predmetnim zaštićenim područjem.

Projekt je napisan i prijavljen na sufinanciranje u okviru programa Interreg Euro-Med.

Nositelj: Sveučilište IUAV, Venecija

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Tour du Valat Foundation, Research Centre of the Slovenian Academy of Sciences and Arts, Spanish Ornithological Society, Mediterranean Sea and Coast Foundation i Nature Trust

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.166.242,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 260.544,00 EUR

Sufinanciranje: Interreg Euro-MED 1.732.993,92 EUR (80%)

2. adRiatic climatE coAstal resilience Strategic Taskforce (REALIST)

Cilj projekta je aktivno odgovoriti na sve veće izazove s kojima se suočavaju obalne regije u Jadranskom moru pružajući sveobuhvatni pristup za: 1) bolje kreiranje prilagođene politike, 2) ažuriranje postojećih i uspostava novih lokalnih klimatskih planova prilagodbe, strategija i aktivnosti, 3) pilotiranje i testiranje lokalnih i prekograničnih rješenja te 4) pružiti konsolidirani, trajni okvir za održavanje i nastavak dobrih praksi. Kroz projekt, Dubrovačko-neretvanska županija provest će pilot projekt uređenja Zelenog vrta u području Grada Dubrovnika. Projektom bi se uredio prostor - zelena cjelina unutar uže stare gradske jezgre Grada Dubrovnika u svrhu zaštite i očuvanja prirode i okoliša. Projektne aktivnosti doprinjet će zaštiti i očuvanju prirodnih vrijednosti Dubrovačko-neretvanske županije. Projekt planira hortikulturno uređenje sadnjom novih stabala koja imaju sposobnost upijanja velikih količina vode i tako doprinijeti smanjenju utjecaja poplava. Također, sadnjom drveća sprječava se pojava erozije tla, koja je inače veliki problem za ovo područje. Vrt će sadržavati elemente za odvodnju kišnice. Osim funkcionalne komponente ublažavanja posljedica klimatskih promjena, Zeleni vrt imat će i edukativnu komponentu te je osmišljen kao mjesto za odmor, učenje i rekreaciju. Vrt će biti opremljen urbanom opremom (klupama, stolovima, spravama za vježbanje i ostalim) te edukativnim materijalima kojima će se nastojati utjecati na svijest građana o klimatskim promjenama.

Projekt je prijavljen u studenome 2024. godine u sklopu prekograničnog Programa Interreg Italija - Hrvatska 2021-2027 – projekti od strateške važnosti. U tijeku je očekivanje rezultata projekta.

Nositelj projekta: National Agency for Meteorology and Climatology - ITALIAMETEO

Partneri na projektu: Regional Agency for Prevention, Environment and Energy in Emilia Romagna, Regional Civil Protection Agency of Abruzzo Region, Molise Region, Marche Region, Veneto Region, Puglia Region, Razvojna agencija Zadarske

županije RERA, Splitsko-dalmatinska županija, Razvojna agencija Ličko-senjske županije LIRA, Dubrovačko-neretvanska županija, Vatrogasna zajednica Karlovačke županije, Institut Ruđer Bošković, Vatrogasna zajednica Istarske županije

Suradnici na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Regionalna razvojna agencija DUNEA

Trajanje projekta: 42 mjeseca

Ukupna vrijednost projekta: 7.220.617,71 EUR

Sufinanciranje: Interreg ITA – HR: 5.776.494,17 EUR (80%)

3. Uklanjanje otpada iz špiljskog sustava Vilina špilja – izvor Omble

Cilj projekta je uklanjanje otpada odbačenog u špiljski sustav Vilina špilja - izvor Omble koji se nalazi u mjestu Komolac, unutar značajnog krajobraza Rijeka Dubrovačka. Sustav Vilina špilja-izvor Omble je etažni, razgranati sustav čiji se kanali prostiru na tri etaže. U sustavu su poznata četiri ulaza, dva umjetna tunela, Vilina špilja i izvor rijeke Omble. Područje je značajno Natura 2000 stanište (stanište popovske gaovice i čovječje ribice) koje je ugroženo odbačenim otpadom koji se nalazi u potopljenim dijelovima sustava, u tunelu i suhim dijelovima kaverne.

Projekt je pripremljen i prijavljen u sklopu Javnog poziva za neposredno sufinanciranje uklanjanja otpada odbačenog u okoliš (tzv. divlja odlagališta) Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, međutim nije odobren za sufinanciranje.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Partneri na projektu: Grad Dubrovnik

Trajanje projekta: 12 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 133.750,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 26.750,00 EUR

Sufinanciranje Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost: 107.000,00 EUR (80%)

4. Building Resilience and Adaptive Vision for the Adriatic Sea Environment (BRAWE)

Projekt ima za cilj unaprijediti znanje o vrstama osiguravanjem funkcionalnosti ekosustava i suočavanjem s gubitkom bioraznolikosti u Jadranskom moru, kroz aktivnosti praćenja, stvaranje zajedničkih platformi za podatke i inovativno planiranje u odgovoru na okolišne promjene. Rješenjem ključnih izazova poput širenja invazivnih stranih vrsta (ISV), opadanja bioraznolikosti i fragmentacije podataka, provodit će se prekogranične strategije za zaštitu obalnih, morskih, lagunskih i zaštićenih područja što će imati za rezultat pružanje korisnih podataka i alata korisnicima mora podržavajući obalni ribolov i akvakulturu, čime će se doprinijeti stvaranju otpornosti jadranskog područja.

Projekt je prijavljen u studenome 2024. godine u sklopu prekograničnog Programa Interreg Italija - Hrvatska 2021-2027 – projekti od strateške važnosti. U tijeku je očekivanje rezultata projekta.

Nositelj projekta: Veneto regija

Partneri na projektu: Friuli Venezia Autonomous regija, Emilia-Romagna regija, Marche regija, Apulia regija, Confcooperative-Italija, Istarska županija, Primorsko-goranska županija, Zadarska županija, Razvojna agencija RERA Split, Institut za vode Josip Juraj Strossmayer, Javna ustanova-razvojna agencija grada Šibenika (Razvojno inovacijski centar AluTech), Dubrovačko-neretvanska regija,

Pridruženi partner: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Trajanje projekta: 36 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 6.869.437,00 EUR

Sufinanciranje: Interreg ITA – HR: 5.495.549,60 EUR (80%)

ŽUPANIJSKA UPRAVA ZA CESTE

U promatranom razdoblju Županijska uprava za ceste izvršila je radove redovnih održavanja cesta i objekata vrijedne 1,55 milijuna eura. Na izvanredno održavanje utrošeno je nešto više od 780 tisuća eura.

U promatranom razdoblju u provedbi je, među ostalim, rekonstrukcija dijela lokalne ceste L69057 na dionici između naselja Dubravka i Bani u duljini od 750,0 m - Faza 2, izgradnja dijela lokalne ceste L69083 na dionici Čepikuće - Mravinca - Faza 2 - Obilaznica naselja Mravinca, izvanredno održavanje dijela lokalne ceste L69070 na dionici između naselja Okuklje i Prožurska Luka u duljini od 3,3 km, izvanredno održavanje dijela lokalne ceste L69034 na dionici između naselja Zaklopatica - Lastovo - Stabilizacija trupa ceste izgradnjom potpornog zida, izvanredno održavanje dijela županijske ceste Ž6218 - Uređenje biciklističke infrastrukture na dionici između Grada Metkovića i naselja Vid, izvanredno održavanje dijela županijske ceste Ž6243 na dionici kroz naselje Martinovići - Proširenje prometnice, rekonstrukcija dijela županijske ceste Ž6240 - Izgradnja pješačkog nogostupa na dionici između naselja Čilipi i Komaji - Faza 1

Ukupna vrijednost tih projekata je 3,24 milijuna eura, a u promatranom razdoblju utrošeno je 1,25 milijuna eura.

U pripremi je 28 projekata ukupne vrijednosti 82,4 milijuna eura.

ZAKLJUČNO

Dubrovačko-neretvanska županija je i u drugoj polovici 2024. godine osigurala stabilnost proračuna i njegovo uredno izvršavanje.

I dalje čvrsto branimo interese županije po pitanju ključnih infrastrukturnih i drugih projekata, veliki broj naših projekata lučke infrastrukture je završen i u punoj funkciji, dok se na preostalima radovi odvijaju sukladno dinamičkim planovima. Ustrajemo naravno na nastavku izgradnje autoceste od čvorišta Metković do Osojnika, izgradnje nove Pelješke ceste, brze ceste od Dubrovnika do Zračne luke Ruđer Bošković, navodnjavanja i zaštite doline Neretve, aktivno provodimo projekt Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje, Centra izvrsnosti u turizmu i ugostiteljstvu i brojne druge.

Projekti u kojima su Dubrovačko-neretvanska županija i/ili njezine Ustanove i tvrtke nositelji i/ili partneri stručno su pripremljeni, zbog čega njihova prijava i financiranje u najvećem broju slučajeva ne dolazi u pitanje. Nakon što je u 2022. godini Dubrovačko-neretvanska županija konačno povezana Pelješkim mostom, aktivno smo nastavili raditi na realizaciji autoceste do Dubrovnika. Kako je uvodno istaknuto, za posljednju dionicu autoceste u listopadu 2023. godine izdane su izmjene i dopune lokacijske dozvole, a prema najavama iz Vlade radovi bi mogli početi 2025. godine. Posljednja dionica autoceste gradit će su u dvije etape, a prvo će se raditi etapa od Dubrovnika do Dola.

U predmetnom razdoblju brinuli smo o zaštiti vrijednota iz Domovinskog rata, usprotivili se posezanjima za našim književnicima, znanstvenicima i teritorijem te skrbili o braniteljima, obiteljima poginulih branitelja, invalidima i logorašima. Također, brinuli smo i o najosjetljivijim kategorijama našeg društva i kontinuirano podupirali naše poduzetnike.

KLASA: 024-01/23-01/2
URBROJ: 2117-01-25-7
Dubrovnik, 3. ožujka 2025.



ŽUPAN

Nikola Dobrosravić